



СЕВЕРНЫЙ ЛУЧ

ПУРОВСКИЙ РАЙОН



26 января 2007 г.
пятница

E-mail: gsl@psv.ru
<http://sl.yamal.ru>

Цена 15 руб. 34 коп.
В рознице цена свободная.
Издается с января 1979г.



№ 4 (3143)

«СЛ» - победитель Всероссийского конкурса «Золотой Гонг-2001»

Дорогие друзья! От всей души поздравляю вас с Татьяниним днем! Сегодня он один из наиболее любимых нашей молодежью праздников. Студенчество - прекрасная пора в жизни любого человека. Молодость, оптимизм, неиссякаемый запас энергии позволяют вам успешно сочетать обучение с активным участием в общественной жизни, а иногда и с работой. Одно из наиболее ценных приобретений этого периода жизни - студенческое братство. Постарайтесь сохранить его на всю жизнь. Всем вам вместе предстоит строить сильное Российское государство, укреплять экономику нашей страны, ее позиции в мировом геополитическом пространстве. Набирайтесь знаний, уверенности в своих силах, будьте счастливы, веселы и здоровы. С оптимизмом смотрите в свое будущее. Пусть все ваши творческие и созидательные замыслы и планы воплотятся в жизнь. С праздником вас!

Глава Пуровского района Д. Н. КОБЫЛКИН



А. Мосленко

19 января ООО «Пуровская компания общественного питания и торговли» отметила свое десятилетие. На празднование этой знаменательной даты были приглашены ветераны предприятия из разных регионов России, ближнего и даже дальнего зарубежья. **Материал о праздновании юбилея ООО ПКППТ читайте на стр. 12**

**РОСПРИРОДНАДЗОР ПО ЯМАЛУ
ПРОВЕРИТ СОБЛЮДЕНИЕ 40
ЛИЦЕНЗИОННЫХ СОГЛАШЕНИЙ**

В текущем году Управление Росприроднадзора по Ямалу планирует провести семь комплексных проверок исполнения лицензионных требований. Всего предполагается проверить соблюдение 40 лицензионных соглашений. Так, планируется проверить исполнение законодательства в сфере природопользования ОАО «Газпром» и его дочерними предприятиями, ОАО «Сибнефть-Ноябрьскнефтегаз», ОАО «Надымнефтегаз», ОАО «Полярно-Уральское горно-геологическое предприятие», ООО «ЛУКОЙЛ-Западная Сибирь». Кроме того, будут проведены контрольные проверки по выполнению предписаний ранее проверенными предприятиями. В частности, речь идет о ООО «Газфлот», где в минувшем году были отмечены нарушения. По данным ИА «Интерфакс», в первом квартале планируется проверка работы недропользователей на Северо-Пуровском и Радужном лицензионных участках.

**КОМПАНИЯ «ШЛЮМБЕРЖЕ»
ЗАДОЛЖАЛА 18,5 МИЛЛИОНА
РУБЛЕЙ НАЛОГОВ**

Управление внутренних дел Ямала в ходе проверки компании «Шлюмберже Лоджелко Инк» установило факт неуплаты налогов в период с января по декабрь 2003 года в сумме 18,5 млн. рублей. Проверка проводилась сотрудниками оперативно-розыскной части города Муравленко, где работает компания. В отношении генерального директора и соучредителя компании «Шлюмберже Лоджелко Инк», граждан Франции и Голландии, возбуждено уголовное дело. Компания «Шлюмберже Лоджелко ИНК» специализируется на гидроразрывах нефтегазовых пластов и поставке топлива.

**В ГУБКИНСКОМ ПОВЯЛИСЬ
«БЕЛАЯ РУСЬ»**

В Губкинском создается общественная организация «Белая Русь», объединяющая белорусов. Открыл учредительное собрание глава города Валерий Лебедевич, бывший в свое время комиссаром белорусского отряда строителей «Молодая гвардия», приехавшего на работу в Западную Сибирь. Он представил свое видение задач создаваемой общественной организации. Это укрепление традиционной дружбы между братскими народами и государствами, пропаганда национальных культур и традиций белорусского народа, сотрудничество с обществами, землячествами всех национальностей, живущих в Губкинском и за его пределами. По замыслам организаторов, «Белая Русь» объединит всех сторонников белорусской культуры, языка и традиций. На первом собрании единогласно принято решение о создании общественной организации, избрано правление, утвержден Устав и избрана ревизионная комиссия. Первыми шагами правления «Белой Руси» станут регистрация организации и формирование программы предстоящей работы.

**«ЯМБУРГГАЗДОБЫЧА» ОКАЗЫВАЕТ
БЛАГОТВОРИТЕЛЬНУЮ ПОМОЩЬ**

В прошлом году ООО «Ямбурггаздобыча» по целевой программе благотворительной помощи израсходовало более 123 млн. рублей. Как рассказали в пресс-службе компании, из этих средств около 18 млн. рублей

выделено на помощь образовательным учреждениям Нового Уренгоя, общественные организации получили спонсорскую поддержку на сумму более 1,5 млн. рублей. Еще около 1,5 млн. рублей израсходовано на развитие спорта в муниципальном образовании, 25 млн. рублей понадобилось на строительство мемориала Памяти, а адресная помощь новоуренгойцам потребовала сумму более 190 тыс. рублей. Компания также оказала помощь Надымскому и Тазовскому районам на сумму более 22 млн. рублей. Сюда вошла адресная помощь жителям тундры, бригадам оленеводов и рыбаков, передача товарно-материальных ценностей при проведении Дня рыбака и Дня оленевода, благотворительные акции детским домам и школам-интернатам.

**КОМСОМОЛЬСКОЕ ДАСТ
ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ МИЛЛИАРД
КУБОМЕТРОВ ГАЗА**

Первые три скважины Центрального купола Комсомольского газового промысла ООО «Ноябрьскгаздобыча» переданы службе по добыче газа. Первая из них уже готова к запуску в эксплуатацию, две другие еще предстоит освоить. Буровые работы выполняет подрядчик - ООО «Удмуртгеология», именно это общество выиграло тендер, предложив оптимальное соотношение цены, качества и сроков выполнения работ. Однако подрядчик выбыл из графика. Предполагалось, что 9 скважин Центрального купола будут пробурены еще в 2006 году, однако темпы выполнения работ оказались ниже заявленных. Прогнозируемая добыча на Центральном куполе составляет один миллиард кубометров в год. Первый газ купол должен дать к 1 марта. Планируется, что все девять скважин заработают осенью 2007 года. Общая добыча Комсомольского газового промысла в прошлом году составила 30 миллиардов кубометров газа.

**В КРАСНОСЕЛЬКУПЕ ОТКРОЮТ
ШКОЛУ, НЕ ИМЕЮЩУЮ АНАЛОГОВ
В РОССИИ**

В поселке Красноселькуп в начале февраля откроется первая в районе школа в капитальном исполнении на 500 мест. Индивидуальный проект здания практически не имеет аналогов в России. Одно из существующих отличий новой школы - огромный атриум, его площадь составляет 704 квадратных метра. Как предполагается, там расположится зона отдыха с летним садом. В здании предусмотрены как обычные классы, так и специализированные. В них установлено современное оборудование. Как сообщили в администрации Красноселькупского района, на возведение объекта понадобилось около двух лет. Заказчиком строительства является ОАО «Инвестиционно-строительная компания ЯНАО», подрядчиком - ОАО «Строительно-проектное объединение «Промгражданстрой». Новое образовательное учреждение обошлось окружному бюджету более чем в 250 млн. рублей. Церемония торжественного открытия новой школы намечена на 3 февраля. Планируется, что в ней примет участие губернатор Ямала Юрий Неёлов, а также руководители открытых акционерных обществ «Севернефтегазпром» и «Промгражданстрой».

В 2007 ГОДУ НА ЯМАЛЕ УВЕЛИЧИТСЯ ПРИРОСТ ЗАПАСОВ УГЛЕВОДОРОДОВ

В текущем году ожидаемый прирост запасов газоконденсата категории С1 по «Программе развития минерально-сырьевой базы ЯНАО» превысит прошлогодний показатель более чем в три раза. Таков предварительный прогноз Экспертного совета по недропользованию ЯНАО и Территориального агентства по недропользованию по ЯНАО, составленный на основе данных, представленных предприятиями. Согласно прогнозам экспертов, в этом году ожидается общий рост показателей воспроизводства минерально-сырьевой базы автономного округа. Прирост запасов конденсата категории С1 в прошлом году составил около 12 млн. тонн. В 2007 году, по прогнозам, объем может превысить 40 млн. тонн, или 329 % к прошлому году. Прирост запасов природного газа категории С1 возрастет на 161 % - с 229,7 млрд. кубометров в предыдущем году до 599 млрд. кубометров в наступившем. Прирост запасов нефти - с 39,6 млн. тонн до 73 млн. тонн, или на 84 %.

**В 2007 ГОДУ НА ЯМАЛЕ УВЕЛИЧИТСЯ
ПРИРОСТ ЗАПАСОВ УГЛЕВОДОРОДОВ**

(По материалам ИА «Север-Пресс»)

Официально

**РАСПОРЯЖЕНИЕ
главы Пуровского района**

от 16 января 2007 г. № 13-р

г. Тарко-Сале

О НАГРАЖДЕНИИ

За многолетний добросовестный труд и в связи с 10-летним юбилеем общества с ограниченной ответственностью «Пуровская компания общественного питания и торговли - Пурнефтегазгеология»

1. Наградить Почетной грамотой главы Пуровского района работников компании: КРИВЕНЦОВУ Татьяну Васильевну - повара по обслуживанию буровых бригад службы общественного питания;

ЛЕБЕДЕВУ Наилю Наильевну - начальника планово-экономического отдела;
СЕДАКОВУ Оксану Анатольевну - диспетчера автотранспортного цеха.

Глава района Д. Н. КОБЫЛКИН

**РАСПОРЯЖЕНИЕ
главы Пуровского района**

от 17 января 2007 г. № 16-р

г. Тарко-Сале

О НАГРАЖДЕНИИ

За многолетний добросовестный труд и в связи с 65-летним юбилеем

1. Наградить Почетной грамотой главы Пуровского района ДУБРОВСКУЮ Татьяну Александровну - главного бухгалтера Пуровского районного отделения Ассоциации «Ямал - потомкам!»

Глава района Д. Н. КОБЫЛКИН

ДО 2010 ГОДА НА ЯМАЛЕ БУДУТ ПОСТРОЕНЫ 24 ДЕТСКИХ САДИКА

В Закон ЯНАО «Об окружной целевой программе «Комплексная программа развития системы образования Ямало-Ненецкого автономного округа на 2006-2010 годы» внесены ряд изменений.

В перечень подпрограмм добавлена еще одна - «Строительство первоочередных объектов дошкольного образования на территории Ямало-Ненецкого автономного округа на период 2006-2010 годы».

Ситуация выглядит следующим образом. В системе дошкольного образования в настоящее время функционируют 192 учреждения, из них 164 детских сада являются муниципальными. За последние пять лет количество дошкольных учреждений сократилось на 13 единиц. Причины различны: пять садики закрыты из-за ветхости и аварийности, были ликвидированы поселки (Нумги - в Надымском районе, Уралец - г. Новый Уренгой), что также привело к закрытию детских садов.

Сегодня на Ямале проживает свыше 50 тысяч детей в возрасте до семи лет. Из них только чуть более 23 тысяч посещают детские сады. Аналитические данные свидетельствуют, что в 2005 году охват дошкольным образованием снизился в сравнении с предыдущим годом на 12,9 % и составил 54,8 % (в 2004 году - 67,7 %).

Одной из объективных причин этого является увеличение рождаемости и миграции в округе. Еще одно обстоятельство - значительная часть детей коренной национальности находится с родителями в тундре. Од-

нако наиболее значимой причиной низкого процента охвата дошкольным образованием является устаревшая материально-техническая база. Так, 55 % детских садов построено в деревянном исполнении по старым проектам. Свыше 34 % учреждений имеют процент износа от 90 до 100 (данные за 2005 год).

В результате реализации подпрограммы на Ямале будут построены 24 объекта дошкольного образования. В 2008 году планируется ввод в эксплуатацию семи детских садики, в 2009 - десяти, в 2010 - семи. Количество вновь введенных мест в дошкольных образовательных учреждениях составит 2254.

В перечне - строительство детских садов в окружной столице, в городе Лабытнанги, детской школы-сада в Муравленко. Кроме того, предполагается строительство дошкольных образовательных учреждений в Губкинском, Надыме, Новом Уренгое, Ноябрьске. Новые детские сады появятся в Тарко-Сале, в Тазовском и в Красноселькупе. Современные капитальные здания будут построены в селах Мужы и Овгорт, в поселках Белоярск, Яр-Сале, Мыс Каменный, Куттопыоган и Газ-Сале.

Суммарный объем целевого финансирования подпрограммы определен в размере 2632,21 млн. руб. (окружной бюджет - 2479,31 млн. руб., муниципальные бюджеты - 152,9 млн. руб.). При этом отметим, что все средства будут направлены на капитальные вложения.

Напомним, финансирование окружной целевой программы «Комплексная про-

грамма развития системы образования Ямало-Ненецкого автономного округа на 2006-2010 годы» определено в размере 11255,70 млн. руб., в том числе из средств программы «Сотрудничество» - 1224,30 млн. руб., из консолидированного бюджета автономного округа - 10031,40 млн. руб. (9766,50 млн. руб. - из окружного бюджета). При этом расходы на капитальные вложения составят 10727,87 млн. руб.

**Пресс-служба губернатора ЯНАО
ЧИНОСВЯЩЕНИЕ
ШКОЛЫ-ИНТЕРНАТА**

23 января село Самбург посетил настоятель Свято-Никольского храма отец Алексей. Основной целью его визита в самый северный населенный пункт района было донести до жителей благодать Божию, совершить богослужение и чиносвящение школы-интерната, обожить это место, призвать сюда плоды мира, любви, кротости, смирения, воздержания, милосердия и беззлобия. По словам отца Алексея, после совершения ритуалов Господь придет и даст на некоторое время плоды благодати, но далее всем, кто учится, работает, кто посещает здание школы-интерната, необходимо поддерживать благодать Божию, а для этого всем надо жить с Богом.

После чиносвящения отец Алексей побеседовал со взрослыми и детьми, ответил на волнующие их вопросы, рассказал о проведенной церемонии, особо отметив, что освящаются не стены, не здание само по себе, а главным образом пребывающие здесь люди.

О. АЛФЕРОВА

ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРПЛАТЕ СНИЖАЕТСЯ

В 2006 году органами прокуратуры Ямало-Ненецкого автономного округа было организовано проведение повсеместных проверок соблюдения законодательства об оплате труда на территории автономного округа на предприятиях и организациях всех форм собственности, в результате чего были достигнуты реальные результаты в части своевременности выплаты заработной платы и снижения ее задолженности перед работниками. Уменьшилось как число допускаемых правонарушений (с 1803 в 2005 до 1263 в 2006), так и размер задолженности. По сведениям территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Ямало-Ненецкому автономному округу (ТО ФСГС), в 2006 году размер просроченной задолженности по заработной плате колебался в пределах от 10 млн. рублей до 35 млн. рублей, в то время как на протяжении 2005 года средний размер задолженности составлял около 60 млн. рублей (и колебался в пределах от 18 млн. рублей до 120 млн. рублей).

По состоянию на 1.01.2006 г. размер задолженности составлял 8,1 миллиона рублей. По состоянию на 1.01.2007 г. размер задолженности двух предприятий-банкротов составлял 7 миллионов рублей. За 2006 год по актам прокурорского реагирования погашено задолженности на общую сумму 196 миллионов рублей. Всего же по актам прокурорского реагирования с начала усиления надзора (с мая 2004 года) погашено задолженности на общую сумму более полутора миллиардов рублей.

В отчетном году возбуждено больше административных производств (282 против 258). В их числе по ч. 2 ст. 5.27 КоАП РФ - 10, по результатам рассмотрения которых на сегодняшний день дисквалифицировано 7 руководителей. Направлено в суд 287 заявлений о вынесении судебного приказа. Прокурорами внесено 154 представления об устранении нарушений закона, на основании которых к дисциплинарной ответственности привлечено 165 лиц.

В 2006 году было возбуждено 15 уголовных дел по ст. 145.1 УК РФ (в 2005 году - 23). Из них 9 направлены в суд, рассмотрены пять дел, по четырём из которых судом постановлены обвинительные приговоры (в отношении Захарова О. Ю. - ООО «Северпромстроймонтаж», приговор по двум делам в отношении Олехновича О. М. - ЗАО «Востокприборсервис», приговор в отношении Немальцева П. И. - ООО «Феникс»). Остальные уголовные дела находятся на стадии предварительного расследования.

Таким образом, благодаря усилиям органов прокуратуры автономного округа достигнуто значительное снижение размера текущей задолженности по заработной плате, права тысяч граждан на своевременное вознаграждение за труд восстановлены. Актуальность данного надзора будет сохранена и в текущем 2007 году.

Пресс-служба прокурора ЯНАО

Назначение



Приказом Генерального прокурора Российской Федерации № 1202к от 26.12.2006 года прокурором Пуровского района назначен **БАВДУРНЫЙ Дмитрий Александрович**, 1975 года рождения, уроженец г. Тюмени. Окончил судебно-прокурорский факультет Уральской государственной юридической академии. В органах прокуратуры - с 1996 года. Работал в должности старшего следователя по особо важным делам прокуратуры Тюменской области. С февраля 2000 года - заместитель прокурора Пуровского района. В 2004 году был назначен прокурором Тазовского района. Советник юстиции.

**ДОСРОЧНЫЕ ВЫБОРЫ ГЛАВ МУНИЦИПАЛЬНЫХ ОБРАЗОВАНИЙ
ГОРОД ТАРКО-САЛЕ, ПОСЕЛОК ХАНЫМЕЙ 11 МАРТА 2007 ГОДА**

СВЕДЕНИЯ

о выдвинутых и зарегистрированных кандидатах на должность главы муниципального образования город Тарко-Сале

№ п/п	Фамилия Имя Отчество	Дата рождения	Образование	Место работы	Занимаемая должность	Место жительства	Дата выдвижения, кем выдвинут	Дата регистра- ции
1	Волинский Леонид Владимирович	17.04.1961	Высшее	МУ ТС ЦРБ	Заместитель главного врача	ЯНАО, Пуровский район, г.Тарко-Сале, ул. Бесединой, д. 9	21.01.2007, самовыдвижение	
2	Глебов Алексей Михайлович	18.01.1950	Высшее	Центральная районная больница	Заведующий здравпунктом МОУ "ТССОСШИ" г.Тарко-Сале	ЯНАО, Пуровский район, г.Тарко-Сале, ул. Юбилейная, д. 24	18.01.2007, самовыдвижение	
3	Карпалюк Любовь Васильевна	29.10.1967	Высшее	Управление транспорта, связи и систем жизне- обеспечения админи- страции Пуровского района	Главный бухгалтер	ЯНАО, Пуровский район, г.Тарко-Сале, ул. Мезенцева, д. 7	22.01.2007, Ямало-Ненецкое региональное отделение политической партии "Либерально-демократи- ческая партия России"	
4	Киселев Михаил Алексеевич	17.11.1955	Высшее	МОУ ДОД ДЮСШ "Виктория"	Тренер-препо- даватель по легкой атлетике	ЯНАО, Пуровский район, г.Тарко-Сале, ул. Автомобилистов, д. 10	18.01.2007, самовыдвижение	
5	Кононенко Иван Леонидович	3.08.76	Высшее	Администрация муниципального образования город Тарко-Сале	Заместитель главы админи- страции города Тарко-Сале	ЯНАО, Пуровский район, г.Тарко-Сале, ул. Победы, д. 33	23.01.2007, Пуровское местное отделение ЯНРО Всероссийской политической партии "Единая Россия"	

СВЕДЕНИЯ

о выдвинутых и зарегистрированных кандидатах на должность главы муниципального образования поселок Ханымей

№ п/п	Фамилия Имя Отчество	Дата рождения	Образование	Место работы	Занимаемая должность	Место жительства	Дата выдвижения, кем выдвинут	Дата реги- страции
1	Белоцкая Жанна Александровна	20.06.1965	Высшее	Администрация муни- ципального образования поселок Ханымей	Заместитель главы администрации поселка Ханымей	ЯНАО, Пуровский район, п. Ханымей, ул. Заполярная, д.1	23.01.2007, Пуровское местное отделение ЯНРО Всероссийской политической партии "Единая Россия"	
2	Буковцев Александр Евгеньевич	8.01.1980	Высшее	Районная станция по борьбе с болезнями животных Пуровского района	Заведующий ветери- нарным участком поселка Ханымей	ЯНАО, Пуровский район, п. Ханымей, кв. Комсо- мольский, д. 6 "А"	20.01.2007, самовыдвижение	
3	Меняйлов Сергей Васильевич	4.01.1956	Среднее техни- ческое	Временно не работает	Временно не работает	ЯНАО, г. Ноябрьск, ул. В. Цоя, д.3 "В"	12.01.2007, самовыдвижение	

РЕШЕНИЕ № 14

от 19 января 2007 года г. Тарко-Сале

**О СОСТАВЕ КОНТРОЛЬНО-РЕВИЗИОННОЙ СЛУЖБЫ
ПРИ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ МУНИЦИПАЛЬНОГО
ОБРАЗОВАНИЯ ПУРОВСКИЙ РАЙОН**

На основании статьи 60 Федерального закона «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», статьи 9 Положения об избирательной комиссии муниципального образования Пуровский район, решения избирательной комиссии муниципального образования Пуровский район от 19 января 2007 года № 13 «О Положении о контрольно-ревизионной службе при избирательной комиссии муниципального образования Пуровский район» и поступивших предложений государственных и иных органов и учреждений, избирательная комиссия муниципального образования Пуровский район **РЕШИЛА:**

1. Создать контрольно-ревизионную службу в количестве 5 (пять) членов:
 - БРЕЕВ Николай Валентинович - председатель Пуровской районной общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов, заместитель председателя избирательной комиссии муниципального образования Пуровский район;
 - ИЛЬЧЕНКО Ольга Викторовна - начальник операционного отдела Пуровского отделения № 7153 Западно-Сибирского банка Сберегательного банка России (по согласованию);
 - ЛАПИНА Надежда Кирилловна - заместитель начальника МИФНС России № 3 по ЯНАО (по согласованию);
 - ШЕВЧЕНКО Ирина Юрьевна - начальник юридического отдела ООО «ПКОПИТ-ПНГ», член избирательной комиссии муниципального образования Пуровский район;
 - ШЕШУРИН Алексей Игоревич - оперуполномоченный ОБЭП ОВД МО Пуровский район, капитан милиции (по согласованию).
2. Назначить руководителем контрольно-ревизионной службы Бреева Николая Валентиновича.
3. Назначить заместителем руководителя контрольно-ревизионной службы Шевченко Ирину Юрьевну.

4. Опубликовать настоящее решение в районной газете «Северный луч».

5. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на председателя избирательной комиссии муниципального образования Пуровский район А. В. Лаптева.

**Председатель комиссии А. В. ЛАПТЕВ
Секретарь комиссии Н. В. КОНОВАЛОВА**

**ПОСТАНОВЛЕНИЕ
главы города Тарко-Сале**

от 23 января 2007 г. №21 г. Тарко-Сале

**О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В ПОСТАНОВЛЕНИЕ
ИСПОЛНЯЮЩЕГО ПОЛНОМОЧИЯ ГЛАВЫ МУНИЦИПАЛЬНОГО
ОБРАЗОВАНИЯ ГОРОД ТАРКО-САЛЕ ОТ 18.01.2007 Г. № 10
«ОБ ОБРАЗОВАНИИ ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ УЧАСТКОВ ДЛЯ
ПРОВЕДЕНИЯ ВЫБОРОВ ДЕПУТАТОВ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТНОЙ
ДУМЫ ЧЕТВЕРТОГО СОЗЫВА И ДОСРОЧНЫХ ВЫБОРОВ ГЛАВЫ
МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ГОРОД ТАРКО-САЛЕ»**

С целью приведения в соответствие с действующим законодательством РФ и ЯНАО Постановления исполняющего полномочия главы муниципального образования город Тарко-Сале от 18.01.2007 г. № 10 «Об образовании избирательных участков для проведения выборов депутатов Тюменской областной Думы четвертого созыва и досрочных выборов главы муниципального образования город Тарко-Сале» **ПОСТАНОВЛЯЮ:**

1. Внести следующие изменения в Постановление исполняющего полномочия главы муниципального образования город Тарко-Сале от 18.01.2007 г. № 10 «Об образовании избирательных участков для проведения выборов депутатов Тюменской областной Думы четвертого созыва и досрочных выборов главы муниципального образования город Тарко-Сале»:

1.1. Заголовок изложить в следующей редакции: «Об образовании избирательных участков для проведения досрочных выборов главы муниципального образования город Тарко-Сале».

1.2. Преамбулу изложить в следующей редакции: «В связи с подготовкой и проведением 11 марта 2007 года досрочных выборов главы муниципального образования город Тарко-Сале, в соответ-

стии с пунктом 2 статьи 19 Федерального закона от 12.06.2002 г. № 67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», статьей 10 Закона Ямало-Ненецкого автономного округа от 27.06.2006 г. № 30-ЗАО «О муниципальных выборах в Ямало-Ненецком автономном округе», Постановлением главы Пуровского района от 12.01.2007 г. № 1 «Об образовании избирательных участков для проведения выборов депутатов Тюменской областной Думы четвертого созыва».

1.3. Из заголовка приложения 1 исключить слова «выборов депутатов Тюменской областной Думы четвертого созыва и».

2. Опубликовать настоящее Постановление в Пуровской районной муниципальной общественно-политической газете «Северный луч».

3. Контроль за исполнением настоящего постановления оставляю за собой.

**Исполняющий полномочия главы города
И. Л. КОНОНЕНКО**

**ПОСТАНОВЛЕНИЕ
главы города Тарко-Сале**

от 23 января 2007 г. № 22 г. Тарко-Сале

**О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В ПОСТАНОВЛЕНИЕ
ИСПОЛНЯЮЩЕГО ПОЛНОМОЧИЯ ГЛАВЫ МУНИЦИПАЛЬНОГО
ОБРАЗОВАНИЯ ГОРОД ТАРКО-САЛЕ ОТ 18.01.2007 Г. № 11
«О ПРИСВОЕНИИ НУМЕРАЦИИ ИЗБИРАТЕЛЬНЫМ УЧАСТКАМ
ДЛЯ ПРОВЕДЕНИЯ ВЫБОРОВ ДЕПУТАТОВ ТЮМЕНСКОЙ
ОБЛАСТНОЙ ДУМЫ ЧЕТВЕРТОГО СОЗЫВА И ДОСРОЧНЫХ
ВЫБОРОВ ГЛАВЫ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ
ГОРОД ТАРКО-САЛЕ»**

С целью приведения в соответствие с действующим законодательством РФ и ЯНАО Постановления исполняющего полномочия главы муниципального образования город Тарко-Сале от 18.01.2007 г. № 11 «О присвоении нумерации избирательным участкам для проведения выборов депутатов Тюменской областной Думы четвертого созыва и досрочных выборов главы муниципального образования город Тарко-Сале» **ПОСТАНОВЛЯЮ:**

1. Внести следующие изменения в Постановления исполняющего полномочия главы муниципального образования город Тарко-Сале от 18.01.2007 г. № 11 «О присвоении нумерации избирательным участкам для проведения выборов депутатов Тюменской областной Думы четвертого созыва и досрочных выборов главы муниципального образования город Тарко-Сале»:

1.1. Заголовок изложить в следующей редакции: «О нумерации избирательных участков для проведения досрочных выборов главы муниципального образования город Тарко-Сале».

1.2. Преамбулу изложить в следующей редакции: «В связи с подготовкой и проведением 11 марта 2007 года досрочных выборов главы муниципального образования город Тарко-Сале, в соответствии со статьей 19 Федерального закона от 12.06.2002 г. № 67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», статьей 10 Закона Ямало-Ненецкого автономного округа от 27.06.2006 г. № 30-ЗАО «О муниципальных выборах в Ямало-Ненецком автономном округе», Постановлением главы Пуровского района от 17.01.2007 г. № 5 «О присвоении нумерации избирательным участкам для проведения выборов депутатов Тюменской областной Думы четвертого созыва».

1.3. Пункт 1 изложить в следующей редакции: «Считать нумерацию избирательных участков, образованных на территории муниципального образования город Тарко-Сале для проведения выборов депутатов Тюменской областной Думы четвертого созыва, нумерацией избирательных участков, образованных на территории муниципального образования город Тарко-Сале для проведения досрочных выборов главы муниципального образования город Тарко-Сале, согласно приложению 1».

1.4. Из заголовка приложения 1 исключить слова «выборов депутатов Тюменской областной Думы четвертого созыва и».

2. Опубликовать настоящее постановление в Пуровской районной муниципальной общественно-политической газете «Северный луч».

Контроль за исполнением настоящего постановления оставляю за собой.

**Исполняющий полномочия главы города
И. Л. КОНОНЕНКО**

**МЕСТОРАСПОЛОЖЕНИЕ И НОМЕРА ТЕЛЕФОНОВ
УЧАСТКОВЫХ ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ КОМИССИЙ МУНИЦИПАЛЬНОГО
ОБРАЗОВАНИЯ ПУРОВСКИЙ РАЙОН ПО ВЫБОРАМ ДЕПУТАТОВ
ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТНОЙ ДУМЫ ЧЕТВЕРТОГО СОЗЫВА
В ПЕРИОД ПОДГОТОВКИ ВЫБОРОВ И В ДЕНЬ ГОЛОСОВАНИЯ**

№ п/п	Избирательный участок с центром	Место-расположение в период подготовки выборов	Телефон в период подготовки выборов	Телефон в день голосования	
1.	Избирательный участок № 143 с центром:	село Самбург, здание Дома культуры "Полярная звезда"	здание (новое) администрации села Самбург, (7 каб.)	(349-97) 3-12-48 (349-97) 3-11-79 (349-97) 3-12-80	(349-97) 3-12-71
2.	Избирательный участок № 144 с центром:	поселок городского типа Уренгой, здание спортивного комплекса "Уренгоец"	3 мкр., д. 20, СК "Уренгоец"	(349-34) 9-22-93	(349-34) 9-22-93
3.	Избирательный участок № 145 с центром:	поселок городского типа Уренгой, здание МОУ УСОШ № 1	3 мкр., д. 20, СК "Уренгоец"	(349-34) 9-22-93	(349-34) 9-31-75
4.	Избирательный участок № 146 с центром:	поселок городского типа Уренгой, здание МОУ УСОШ № 2	3 мкр., д. 20, СК "Уренгоец"	(349-34) 9-22-93	(349-34) 9-14-70
5.	Избирательный участок № 147 с центром:	поселок Сьвадарма, здание МОУ ПСОШ № 3	ул. Железнодорожная, д. 6, кв. 2, Домоуправление	(349-97) 6-27-01	(349-97) 6-23-75 (349-97) 6-27-75
6.	Избирательный участок № 148 с центром:	поселок Пуровск, здание Детской школы искусств	Промзона, контора Пуровского филиала МУП "ПКС"	(349-97) 6-62-47	(349-97) 6-64-48 (349-97) 6-62-93
7.	Избирательный участок № 149 с центром:	поселок Пуровск, здание МОУ ПСОШ № 2	ул. 27 съезда КПСС, д. 3 б, ПВА	(349-97) 6-62-18	(349-97) 6-62-88 (349-97) 6-62-92
8.	Избирательный участок № 150 с центром:	город Тарко-Сале, здание Дома культуры "Юбилейный"	ул. Ленина, д. 16, ДК "Юбилейный"	(349-97) 2-17-58	(349-97) 2-17-58
9.	Избирательный участок № 151 с центром:	город Тарко-Сале, здание МОУ ТС СОШ № 2	ул. Республики, 39 б, МОУ ТС СОШ № 2	(349-97) 6-30-04	(349-97) 6-30-04
10.	Избирательный участок № 152 с центром:	город Тарко-Сале, здание торгового дома "Аленушка"	ул. Губкина, 9, ТД "Аленушка"	(349-97) 6-55-57	(349-97) 6-47-53
11.	Избирательный участок № 153 с центром:	город Тарко-Сале, здание КСК "Геолог"	ул. Мира, д. 1, КСК "Геолог"	(349-97) 2-44-24	(349-97) 2-44-24
12.	Избирательный участок № 154 с центром:	город Тарко-Сале, здание МОУ ТС СОШ № 3	ул. Мира, д. 7 а, МОУ ТС СОШ № 3	(349-97) 2-44-21	(349-97) 2-44-21
13.	Избирательный участок № 157 с центром:	поселок КС-02, здание Дома культуры "Газовик"	Пурпе-1, ул. Победы, д. 3, ДК "Газовик"	(349-36) 3-76-61	(349-36) 3-76-61
14.	Избирательный участок № 158 с центром:	поселок Пурпе, здание средней школы № 3	ул. Железнодорожная, д. 5 б	(349-36) 6-77-70	(349-36) 6-77-70
15.	Избирательный участок № 159 с центром:	поселок Пурпе, здание Дома культуры "Строитель"	ул. Молодежная, д. 15, ДК "Строитель"	(349-36) 3-84-63	(349-36) 3-84-63
16.	Избирательный участок № 160 с центром:	КС-03, здание Дома культуры ЛПУ	КС-03, Дом культуры ЛПУ	(349-63) 64-107 (запросить КС-03) 3-32-76	(349-63) 64-107 (запросить КС-03) 3-32-76
17.	Избирательный участок № 161 с центром:	поселок Ханымей, здание Историко-краеведческого музея	ул. Молодежная, Историко-краеведческий музей	(349-97) 4-13-44	(349-97) 4-13-44
18.	Избирательный участок № 162 с центром:	поселок Ханымей, здание сельского Дома культуры "Строитель"	ул. Мира, д. 53, СДК "Строитель"	(349-97) 4-14-83	(349-97) 4-14-83
19.	Избирательный участок № 155 с центром:	деревня Харампур, здание Дома культуры "Снежный"	ул. Айваседо Энтак, д. 6, ДК "Снежный"	(349-97) 3-39-10	(349-97) 3-39-10
20.	Избирательный участок № 156 с центром:	село Халясавэй, здание сельского Дома культуры	ул. Лесная, д. 1, здание администрации села Халясавэй	(349-97)	(349-97) 3-39-80

Районный штаб

УВАЖАЕМЫЕ ИЗБИРАТЕЛИ!

В соответствии со статьей 65 Избирательного кодекса (Закона) Тюменской области с 24 января 2007 года по 13 февраля 2007 года территориальная избирательная комиссия Пуровского района, с 14 февраля 2007 года по 10 марта 2007 года участковые избирательные комиссии осуществляют выдачу открепительных удостоверений по выборам депутатов Тюменской областной Думы четвертого созыва избирателям, которые не будут иметь возможности прибыть в день голосования в помещение для голосования того избирательного участка, где они включены в список избирателей, но будут находиться в пределах Тюменской области. Месторасположение и телефон территориальной избирательной комиссии Пуровского района: **ЯНАО, Пуровский район, ул. Республики, д. 25, каб. 306, тел.: (34997) 2-68-34.** Месторасположение и телефоны участковых избирательных комиссий муниципального образования Пуровский район опубликованы в районной газете «Северный луч» от 26 января 2007 года № 4.



Петр Колесников - О ЗАКОНОДАТЕЛЯХ ТАРКОСАЛИНСКОЙ ЖИЗНИ, О ЦИФРОВОМ ТЕЛЕВИДЕНИИ И НЕ ТОЛЬКО

Об итогах работы Собрания депутатов МО город Тарко-Сале и ПТРК «Луч» в 2006 году читателям «СЛ» рассказывает председатель Собрания депутатов и генеральный директор районной телерадиокомпании Петр Иосифович КОЛЕСНИКОВ.

- В конце 2005 года было избрано Собрание депутатов муниципального образования город Тарко-Сале. Прошел ровно год, каким он стал для городского собрания?

- Трудным, и в тоже время плодотворным. Собрание депутатов с момента создания приступило к плановой и очень обстоятельной работе. Наш созыв первый, и начинать нам пришлось практически с нуля, но это задало определенный настрой депутатам. Ведь были избраны ответственные люди, которые с большим интересом взялись за работу. И, подводя итоги, можно сказать, что сделано очень многое. Состоялось 17 заседаний, в ходе которых были рассмотрены и приняты 52 решения. Самые главные из них – это Устав города Тарко-Сале – своеобразная миниконституция, по которой он живет, и бюджет на 2007 год. С этого года 131 Федеральный закон «О реализации местного самоуправления в РФ» вступил в полную силу, и все большее количество полномочий обретают вновь образованные муниципальные образования. Уже сейчас город Тарко-Сале выполняет практически все полномочия. Конечно, в связи с этим добавилось работы и администрации города, и Собранию депутатов. Вторым очень важным вопросом считаю принятие Собранием в конце 2006 года бюджета города на 2007 год. Раньше основного отдельного финансового документа в Тарко-Сале не было, город жил по смете расходов, внесенной в бюджет Пуровского района.



Хотелось бы отметить, что все принимаемые Собранием нормативно-правовые акты проходят контроль. Так, за прошедший год к нам не поступило ни одного замечания от контролирующих органов, в частности, от районной прокуратуры по принятым нами документам. Это говорит о том, что все депутаты Собрания очень серьезно подходят к разработке нормативно-правовых актов и к их принятию.

В прошлом году впервые была применена такая форма местного самоуправления, как публичные слушания, дающая возможность заинтересованным в судьбе города, в его сегодняшнем и завтрашнем дне гражданам повлиять на рассматриваемые решения, внести свои предложения. И очень приятно, что если на первые слушания приходило небольшое количество таркосалинцев, то со временем их количество увеличилось практически вдвое. Это значит, что не только реализуется основная идея 131 Закона, заключающаяся в сближении народа и власти, но и сами люди начинают понимать, что все, что происходит в жизни города или будет происходить, зависит в том числе и от них. Они, участвуя в публичных слушаниях, либо при встречах с депутатами и главой города могут влиять на все происходящее в Тарко-Сале. Никто за нас нашу жизнь в нашем городе не построит. Поэтому призываю всех земляков участвовать в публичных слушаниях, высказывать свои мнения, созидать, улучшая наш Тарко-Сале.

- Петр Иосифович, давайте более подробно остановимся на бюджете Тарко-Сале на следующий год, что принципиально важное было предусмотрено?

- Подчеркну, что предваряя бюджет ряд решений (около десяти), которые регулировали само принятие основного финансового документа города. Это была большая, титаническая работа. Депутаты и администрация города очень серьезно подошли к ней. Город дотационный, и каждая копейка должна быть на счету, поэтому надо было учесть все доходы и все расходы.

Самое главное, что бюджет 2007 года на 20 процентов превышает ту смету расходов,

которая была в 2006 году. В текущем году в городе будет больше денег и на благоустройство, и на озеленение улиц, и на ремонт домов и дорог. И все заключено в непростых сухих цифрах, за каждым рублем существует конкретный проект.

- Что отнесено Собранием к первоочередным задачам в текущем году?

- Наш созыв был избран на два года. Это первоначальный этап работы Собрания, который можно назвать переходным. Мы своей работой должны заложить базу для того, чтобы следующий созыв, избрание которого намечено на осень 2007 года, в опоре на ранее принятые документы мог плодотворно и качественно работать. Мы стараемся выстроить планомерную деятельность, заложить традиции. К каждому заседанию подходим трепетно и со всей отдачей.

- Деятельность собрания заключается в работе с администрацией города с одной стороны и с жителями с другой. Насколько тесной была взаимосвязь с горожанами в прошлом году, и чаще всего с какими вопросами они обращались?

- Обращения граждан поступают постоянно, за что хочу сказать спасибо землякам, которые не стоят в стороне от проблем и пытаются их разрешить совместно со своими депутатами. В большей части при обращениях люди нуждались в поддержке и юридической консультации. К сожалению, граждане, не зная своих прав, просто не знают, в какую инстанцию им надо обращаться по тем или иным вопросам. Депутаты дают разъяснения, помогают подготовить документацию, написать письма, в большинстве случаев помочь удается. Поступали в адрес Собрания и предложения от таркосалинцев, касавшиеся вопросов благоустройства или проведения мероприятий. За прошедший год лично ко мне поступило более 30 обращений, все доброжелательного характера. Это очень хороший показатель, подтверждающий тот факт, что люди верят органам власти. Из наиболее часто встречающихся лидируют вопросы, связанные с наличием мест в детских садах, с работой жилищно-коммунальных служб.

Мы ввели традицию и почти на каждом заседании кроме вопросов, касающихся нормативно-правовой деятельности, мы рассматриваем «живой» вопрос. Так мы называем насущные, животрепещущие вопросы, например, об освещении какой-то конкретной улицы или об осна-

щении газом какого-то конкретного дома. Обязательно в обсуждении «живых» вопросов участвует глава города, специалисты администрации, и мы совместными усилиями стараемся найти выход из ситуации. Если не удастся в одночасье решить проблему, то мы, обозначив ее, стараемся заложить средства в бюджет, чтобы разрешить ситуацию в будущем.

- Петр Иосифович, а какова схема рассмотрения каждого решения?

- Сначала вопросы направляются депутатам. Мы их обсуждаем, вносим поправки, согласовываем с городской администрацией. Далее вопросы обсуждаются на комиссиях, при необходимости и на совместных заседаниях комиссий. И только потом каждый вопрос выносится на рассмотрение Собрании. Иногда присутствующим на заседании кажется, что происходит скучная рутинная работа с простым поднятием рук. Это ошибочное мнение. Предваряет каждое заседание Собрании очень большая плодотворная работа. Мы пытаемся все вопросы решить до основного заседания, на которое выходим уже с согласованными решениями. Это не значит, что мы не спорим, не отстаиваем свои мнения. Конечно же, спорим, но при этом учитывается мнение каждого депутата. Так, например, бюджет города был принят единогласным решением, хотя по этому вопросу было очень много споров, но за окончательный вариант все депутаты проголосовали единогласно.

- В чем заключается секрет такой слаженной работы?

- В наше Собрание входят шесть женщин. Это очень радует. Потому что работа женщин вносит свою определенную характерность: представительницы слабого пола более взвешенно подходят к принятию решений, они более ответственные, и мужчины, работая рядом с ними, стараются не отставать. Вот и весь секрет.

- При предыдущей нашей беседе мы говорили о проблемах, связанных с местонахождением депутатского корпуса, с проведением заседаний. Решен этот вопрос?

- В принципе, да. Достраивается новое здание городской администрации, где Собранию депутатов будет выделено целое крыло с очень красивым залом для заседаний, с депутатскими комнатами. Там будут созданы все условия для плодотворной работы. Это очень важно не только для депутатов, но и для всех горожан.

- Петр Иосифович, Вы – председатель

Собрания депутатов, и из нашего разговора очевидны успехи его деятельности в прошлом году. Но Вы же возглавляете и районную телерадиокомпанию, насколько успешным был ушедший год для «Луча»?

- 2006 год был достаточно успешным для телерадиокомпании «Луч». Благодаря совместным усилиям всех филиалов, всех сотрудников нам удалось провести и реализовать достаточно большое количество проектов. Что касается творческого направления, то прежде всего хочется отметить то, что мы организовали и провели «Недра Ямала» - первый в Тюменской области фестиваль, посвященный работе предприятий нефтегазового комплекса, а именно геологам, газовикам, нефтяникам – людям, отдавшим Северу жизни.

Также в этом году мы провели традиционный фестиваль юных телевизионщиков «Наше время – XXI век», проходивший на пуровской земле в пятый раз. Сначала это было однодневное маленькое мероприятие, которое смогло перерасти в большой проект, собирающий молодых журналистов не только с Ямала, а со всей Тюменской области. Хочу отметить, что уровень работ ребят с каждым годом возрастает, и сам фестиваль с каждым годом становится все интересней. Уверен, что у «Нашего времени» большое будущее.

Кроме того, в прошлом году мы принимали участие в большом количестве фестивалей. Хотелось бы отметить победу ТРК «Луч» в региональном фестивале «Православие и СМИ», где наша телерадиокомпания была награждена специальным призом архиепископа Тобольского и Тюменского Димитрия – иконой, которая сейчас хранится в Свято-Никольском храме. Среди последних наград – первое место в окружном фестивале по освещению развития малого бизнеса на Ямале.

Кроме творческой направленности был реализован ряд мероприятий практического характера. Так, телерадиокомпания выступила заказчиком и осуществила очень интересный и перспективный проект – строительство циф-



С. Кисельков

рового телевидения. В результате в городе Тарко-Сале были включены пять каналов, в деревне Харампур - около 15 цифровых теле- и несколько радиоканалов. Нам удалось, например, в поселке Толька, где жители смотрели всего один канал, включить 15 телеканалов. Такой же проект был реализован на заводе Быстринка. В маленьком поселении, где всего шесть домов, были установлены антенны. И люди, живущие в так называемом медвежьем углу теперь могут смотреть 12 каналов. На мой взгляд, это особенно важно для детей. Нам удалось реализовать проект спутникового телевидения и в селе Халясавэй. Плюс ко всему нами были запущены «бегущие строки» в Самбурге и Халясавэе. Это очень важно для гражданской обороны, так как можно в оперативном порядке обратиться к населению. В России запланирован переход на цифровое телевидение только к 2010 году, а мы уже сейчас переходим на этот формат вещания. Опыт Пуровского района первый не только на Ямале, но и на всей территории Зауралья.

Важно, что все проекты – часть «Народной программы» главы района Дмитрия Николаевича Кобылкина, и финансировались они за счет средств районного бюджета. В перспективе – создание цифрового телевидения в Ханымее и Уренгое. Я думаю, что и этот проект будет осуществлен. В течение 2007 года мы надеемся во всем Пуровском районе обеспечить ретрансляцию качественного цифрового телевидения.

- Какие еще планы в 2007 году?

- В телерадиокомпании молодой и очень талантливый коллектив, я уверен, и в этом году появятся новые проекты, новые передачи и программы. Работы очень много. У нас в планах – организовать информационную поддержку Интернет-сайту Пуровского района. Мы обладаем самыми горячими новостями и уверены, что они будут интересны и жителям района, и всем пользователям Интернета.

- Петр Иосифович, не раз пуровчане отмечали значимость Вашей монографии «Становление православия в Надым-Пур-Тазовском междуречье». Она была опубликована в 2005 году и переиздана в 2006. Будут ли новые работы?

- Сейчас я дописываю историю становления местного самоуправления в Пуровском районе. Я стараюсь проследить сложный путь исторических преобразований, прошедших за последние четыре века на всей территории Обского Севера, чтобы через историю развития Севера проследить историю развития местного самоуправления на нашей земле.

Надеюсь, что к юбилею Пуровского района монография будет издана. **О. ЕРМАКОВА**



С. Кисельков

К 70-летию села Самбург

Существует несколько версий, объясняющих тот или иной год рождения села Самбург. В одних источниках упоминается небольшая фактория на месте настоящего села, созданная в 1931 году на территории Тазовского района, а затем присоединенная к Пуровскому. Иные связывают создание поселения с перебазированием в 1936 году в эти места оленьего стада из Кутопьюгана Ханты-Мансийского округа и созданием оленеводческого совхоза, позже получившего имя, одноименное названию района. Но большинство исторических фактов все-таки сходятся в одном, утверждая, что активное строительство Самбурга началось только в тридцать седьмом году. Именно в это время было положено начало формированию структуры полноценного населенного пункта.

В текущем 2007 году одновременно со всем Пуровским районом и родным селом наряду с жителями будут встречать семидесятилетний юбилей многие самбургские предприятия. Каждое из предприятий достойно отдельного рассказа об истории своего становления и о людях, отдавших много лет выбранной работе. Первая публикация, посвященная предстоящему юбилею села, рассказывает об этапах строительства в Самбурге здания школы-интерната.

До строительства школы в 1937 году с детьми работал разъездной учитель, а занятия шли в ненецких чумах. Площадь первой построенной школы в Самбурге была небольшой. Но, учитывая темпы и возможности для ведения строительных работ того далекого времени, возведение даже такого скромного здания в деревянном исполнении можно приравнять к настоящему подвигу. Чего только стоили доставка строительных материалов, тяжелые природные и погодные условия. Но трудности эти были преодолены, и в 1936 году в поселке Самбург была заложена, а ровно через год, в тридцать седьмом, сдана в эксплуатацию первая начальная школа.

В четырех классах школы первый директор нового образовательного учреждения Михаил Новиков собрал ребятшек из поселочков Ивай-Сале, Пяси-Надо и оленеводческого совхоза «Едей-ил». Всего набралось 20 первоклассников. Из воспоминаний выпускницы этой школы Ираиды Иовны Вануйто известно, что школа была маленькой. Всего лишь обыкновенная избушка, перегороденная пополам. В одной половине был класс, в другой - спальня для ребят, родители которых жили и работали в тундре. Заготавливали дрова и топили печку сами дети. Ученики занимались при керосиновых лампах, сидя вокруг большого круглого стола.

Период с 1938 по 1946 годы тяжело отразился на развитии экономики, культуры и просвещения всей страны. Не обошли невзгоды стороной и небольшой, зате-

Архив школьного музея



Строительство двухэтажного учебного корпуса 1971 г.

рянный в тундре Самбург. Вероломное нападение фашистской Германии приостановило развитие народного образования, перечеркнуло планы государства о переходе от начального обучения в школах Крайнего Севера к всеобщему семилетнему. Но все четыре страшных года Великой Отечественной войны маленькая школа не закрывалась. После уроков подростки помогали взрослым ловить рыбу, ставили петли-капканы на куропаток, заготавливали дрова для курсировавших тогда по Пуру пароходов, помогали семьям, кормильцы которых ушли на фронт, шили теплую одежду, рукавицы, носки и обувь, так необходимые для советских солдат.

После окончания войны начался новый этап развития просвещения на Севере, были приняты меры по расширению сети школ, обеспечению полного охвата детей школьного возраста. Как результат выполнения поставленных задач, в 1947 году самбургская начальная школа преобразовалась в семилетнюю на семьдесят девять учеников. Как и прежде, отдельного помещения для проживания тундровых ребятшек не было, поэтому на ночлег ребята укладывались рядом с классной комнатой. Только спустя два года, в сорок девятом, был построен отдельный корпус интерната, и в связи с этим количество учащихся школы значительно возросло. В 1958 году

школа стала восьмилетней, а через три учебных года педагоги и ученики получили от строителей новое, более просторное здание школы. Но, как и прежде, с печным отоплением.

В 1972 году всему коллективу школы был преподнесен поистине царский подарок: школа с централизованным отоплением, рассчитанная на восемь комнат. Через два учебных года наступил новый этап в школьной истории. Тогда провели первый набор учащихся в девятый класс, и школа получила право именоваться средней. До этого времени самбургская молодежь, желающая продолжить обучение после восьмого класса, уезжала в интернат Тарко-Сале. Через год,



Линейка учеников
во дворе школы.
1950-е годы

Самбургской школы

в 1975, дети и взрослые отпраздновали новоселье в двухэтажном здании школы. Сейчас в нем после капитального ремонта располагается администрация села Самбург. Практически в это же время для воспитанников пришкольного интерната коллектив трестплощадки из поселка Уренгой, возвел три отдельных корпуса с активными комнатами, просторными коридорами, а главное со светлыми и теплыми спальнями.

В восемьдесят четвертом году строители-уренгойцы трестплощадки построили целый школьный городок, где были административное здание школы с кабинетами для учеников с четвертого по выпускной классы. Новшеством стали соединенные общим теплым переходом удобное помещение для начального звена школьников, два автономных корпуса для проживания детей, отдельная столовая с подсобными помещениями. На момент сдачи в работу этот школьный комплекс полностью отвечал требованиям эстетики и комфорта, предъявляемым к строениям двадцать лет назад.

Естественно, что эти требования с высоты дня сегодняшнего были незначительными. И не выдерживали никакого сравнения с проектом будущей самбургской школы-интерната на 460 мест в капитальном исполнении, построенной по инициативе районной администрации за три неполных года коллективом ООО «Бриг-Пур».

14 сентября 2003 года будущая школа получила статус школы действующей. В этот торжественный и памятный день в истории всего села состоялось открытие школы, которую на про-

тяжении последующих лет называют одной из самых современных и продуманных школ для национальных поселков в районе и округе. На открытие школы-ин-



Современное здание
школы-интерната

терната пришли жители села, большинство из которых сами учились в Самбурге, учителя и ученики, строители, представители всех организаций, работающих на территории села, члены общественных объединений, руководители районных и окружных уровней власти, поздравить всех с большим знаменательным событием прибыл губернатор округа Юрий Неелов.

В школе-новостройке для детей созданы все условия: просторные классы, блок медицинской помощи, библиотека с богатым книжным фондом, современный кабинет информационных технологий, оборудованный компьютерами и мультимедиа-проектором, комбинированная мастерская с комплектами станков, верстаков и другим профессиональным оборудованием для обучения. Для успешной организации учебно-воспитательного процесса оборудованы кабинеты по всем предметным дисциплинам,

во многих из них есть доскопы, диапроекторы, электрифицированные стенды и таблицы. Мебель, книги, наглядные пособия, полный набор технических средств - все это стало доступным детям благодаря поддержке округа и района.

После переселения воспитанников интерната в новый трехэтажный спальный корпус были сформированы группы по родству. В итоге получилось 13 семей, в каждой объединено в среднем по 14 детей с нулевого по одиннадцатый класс. Каждая

С течением времени, с ходом воплощения в жизнь национальных проектов возросли и требования к современному уровню обучения подрастающего поколения. Не осталась в стороне от изменений в образовании и Самбургская школа-интернат. Но для полноценной работы школы сегодня и в будущем возникла острая необходимость в дополнительных помещениях. Поэтому в 2006 году после проведения проектно-исследовательских работ началось строительство четвертого автономного

корпуса учебного заведения. По замыслу, в нем будут размещаться производственные боксы, мастерские для работ по профильному образованию. Работы на новом объекте идут полным ходом, и знаменательно, что именно в юбилейный год он будет сдан в эксплуатацию.

За долгие семьдесят лет самбургская школа сменила несколько зданий. Ее история началась в темной избушке и продолжает свое развитие в самом красивом и современном здании села. Но, как говорит директор школы Анна Мячеславовна Муравьева, здание школы - это необходимое составляющее учебного процесса, но все-таки не самое главное. Основным в школе были, есть и остаются ее ученики и учителя. Дети и педагоги - суть школы. Но об этом - в следующих рассказах о прошлом, настоящем и будущем села Самбург.

Оксана АЛФЕРОВА

машный кинотеатр, оборудованы зоны для комфортного просмотра любящихся телепередач и кинофильмов, есть игровые помещения и спортивный уголок.

Выражаю благодарность за помощь в подготовке материала Г. А. ЗИНЧЕНКО - руководителю краеведческого музея и Г. Г. ЦВЕТКОВУ - руководителю телестудии «Радуга» Самбургской школы-интерната.

Оксана АЛФЕРОВА



Возведение дополнительного
корпуса школы-интерната

Выражаю благодарность за помощь в подготовке материала Г. А. ЗИНЧЕНКО - руководителю краеведческого музея и Г. Г. ЦВЕТКОВУ - руководителю телестудии «Радуга» Самбургской школы-интерната.

СУДЬБА ЕЁ СВЯЗАЛА С ЭКСПЕДИЦИЕЙ

Кроме понятия истории существует ещё и такое, как предыстория. У п. Уренгоя есть и то, и другое. Причём сведения о его предыстории можно обнаружить, продвигаясь в двух направлениях. Первое - это то, чем были здешние места до перебазировки сюда легендарной Нарыкарской экспедиции, с которой, собственно, и началась история посёлка. Второе направление - история самой экспедиции. И те, и другие сведения можно получить из рассказов очевидцев тех событий. Сегодня это рассказ ветерана п. Уренгоя, женщины, которая связала свою судьбу с Нарыкарской экспедицией полвека назад, ещё в 1956 году - Марии Фёдоровны БАЛАНДИНОЙ.



Родилась она в предвоенное время в селе Абалак Тобольского района Тюменской области, известном по расположению в нём Абалакского монастыря. Детство её было таким же, как и у всех детей этого периода, считает она: послевоенное время, тяжёлые годы. С началом войны отец, который работал продавцом, ушёл на фронт и не вернулся. Мать была простой колхозницей, растила троих детей, из которых Маша была самой младшей. Жили, правда, не в самом селе, а в близлежащей деревне Вахрушево. О ней она сохранила добрые воспоминания: люди там жили хорошие, отзывчивые - беды и заботы делили на всех, помогали друг другу. В деревне имелась лишь школа-четырёхлетка, так что позже Маше пришлось бегать на учёбу вместе с другими деревенскими ребятами каждый день за три километра в Абалак.

Марии было 18 лет, когда в их места пришла и начала работу та самая, позже названная Нарыкарской, экспедиция, которой суждено было сделать столько великих открытий. Судьба связала девушку с ней, познакомив с помбуром Александром Прокопьевичем Баландиным, который стал её мужем. Молодожёны стали снимать жильё в деревне. Жили хорошо: на заработанные мужем деньги здесь можно было

купить любые продукты, к тому же в передвижном экспедиционном магазине торговали иногда дефицитом. Однако предприятию в поисках нефти и газа предстояло двигаться дальше, поэтому людей, по тогдашнему выражению, стали «вербовать на Север». Среди желающих были и супруги Баландины.

Так, в августе 1959 года они прибыли в поселение Нарыкары, по названию которого получила имя и экспедиция. По воспоминаниям Марии Фёдоровны, местное население занималось здесь в основном заготовкой богатых даров сибирской тайги и протекавшей рядом Оби. Добраться до Нарыкар можно было как по автотрассе, так и по воде - ходили суда. Около десяти семей работников экспедиции разместили в пустующем здании больницы - по 2-3 человека в палате. Еду приходилось готовить по очереди на печке-буржуйке, которая стояла на улице. Дойдя в своём рассказе до этого места, Мария Фёдоровна развеселилась: «Трудности? Романтика, за которой приехала!» На вопрос: «А выехали за романтикой?» - она рассмеялась: «Наверное...» И уточнила, уже серьёзней: «За мужем я приехала». Мужей тогда увозили на буровую трудиться посменно, работа вахтовым методом пришла позднее. В октябре у Баландиных роди-

лась дочь, и их семье выделили однокомнатную квартиру... пополам с ещё одной семьёй, в которой тоже только что родился ребёнок. «Вот романтика где была! Сейчас неинтересно жить - одна в двухкомнатной квартире. А тогда интересно было», - Мария Фёдоровна опять смеётся. Становится ясно, что она - женщина с юмором, который ей помогает справляться с жизненными проблемами.

В Нарыкарах экспедиция базировалась три года, и в феврале 1962 года перебазировалась в Шухтунгорт, где семья сразу же получила квартиру. В 1964 году, после развода, Мария Фёдоровна и сама начала трудиться в экспедиции - пошла в столовую поваром. Когда прошёл слух о перебазировке экспедиции далеко на север, в Уренгой, она не особенно вникала в это, недосуг было: дети маленькие, работа. Между тем «великое переселение» началось: большая часть работников отправилась к месту перебазировки, другие выбрали расположенные южнее экспедиции, кто-то отправился на Большую землю. Мария Фёдоровна не рискнула сразу поехать в Уренгой. Отправилась на родину, в Абалак, где устроилась работать поваром в больницу. Однако жить на зарплату, составлявшую в те времена 55 рублей, с двумя детьми не представлялось возможным. Поэтому в 1967 году М. Ф. Баландина, списавшись со знакомыми, взяла обеих дочерей восьми и шести лет, два чемодана и поехала в Уренгой. «Снова за романтикой», - опять шутит она. Мария Фёдоровна помнит, как главврач больницы пытался отговорить её: «Куда ты, Маша, едешь? Декабрь, зима - двое детей...» «Мир не без добрых людей», - отвечала она. Самолёт доставил их в аэропорт Тарко-Сале, где пришлось провести ночь в ожидании АН-2 на Уренгой. Добрые люди нашлись и здесь: предлагали остаться, но Мария Фёдоровна поехала дальше.

Первое время пришлось жить у подруги. Но уже к 8 Марта Баландиным выделили жилплощадь - большую комнату в трёхкомнатной квартире с подселением. На буровой Мария Фёдоровна работать не имела возможности из-за детей. Устроилась разнорабочей в экспедицию. Обязанности её заключались в том, чтобы поддерживать тепло в 11 балках, где жили работники НРЭ. Это был нелёгкий физический труд: балки отапливались углём, топить приходи-

лось всю ночь. Позже работала кастанейшей в общежитии. Шесть лет трудилась в поселковой гостинице, выполняя всю необходимую работу: от размещения проживающих до уборки помещений. Жизнь в посёлке того времени представляется ей хотя и трудной, но интересной. В магазине за продуктами обычно надо было отстоять очередь. Все они были сухими и консервированными, но она не особенно страдала от этого. К тому же хорошим подспорьем были дары природы, которые заготавливали в изобилии. Самым ценным было то, что вокруг, действительно, оказалось много добрых людей, помогавших друг другу во всём. С некоторыми из них Мария Фёдоровна до сих пор поддерживает тёплые дружеские отношения, в том числе и с теми, кто уже давно живёт на Большой земле.

В 1981 году М. Ф. Баландина устроилась на работу в подразделение объединения «Уренгой-нефтегазгеология», занимавшееся жилищно-коммунальным хозяйством посёлка, УПТВИСТ, штукатуром-маляром. Дело было для неё новым: поначалу не знала, в какую руку мастеров брать. И нелёгким: во время работы в кровь обдирали руки. Далеко не каждый задерживался в этой профессии, а Мария Фёдоровна проработала до самой пенсии. Поначалу в бригаде было пять человек, затем она выросла до десяти. Но с самого начала и до конца вместе с ней трудились ещё три женщины, составлявшие костяк бригады: Юлия Гречишкина, Людмила Гончарова и Ольга Ефремова.

М. Ф. Баландина вот уже десять лет как на пенсии. В жизни у неё, как и у всех, есть свои радости и горести. Болью в сердце отдаются воспоминания о погибшем в 1991 году сыне Сергее, тогда только что вернувшемся из армии. Досадует Мария Фёдоровна, что не может решить вопрос с квартирой на Большой земле. А хотелось бы её иметь, ведь по состоянию здоровья ей часто приходится ездить на лечение в Тюмень, где живут её старые друзья-уренгойцы. Впрочем, по её словам, ей и в посёлке живётся неплохо. У неё и здесь есть друзья и, что самое главное, живут две дочери. Надежда Александровна Баландина трудится в УСОШ № 1 логопедом, а Любовь Александровна Рожковская работает в ЯГЭ. Любимые внучки Виктория и Кристина после окончания школы учатся в Тюмени. Жизнь продолжается.

С. МАРТЫНОВА, фото автора

Как все-таки устроена наша жизнь. Порой и в мыслях не можем себе представить, куда в следующий раз нас занесет судьба. Вот и героиня нашего рассказа Татьяна Ильинична БЕЛЯЕВА родилась и выросла в благодатном и плодородном крае, где растут фруктовые сады, где земля щедро делится с человеком всем тем, что в нее посажено. И уж, наверное, никак не думала она, что окажется совершенно на противоположном краю света, где дуют ветра, трещат морозы под 60 и метут снега сутками напролет. Оказавшись на Ямале, она, к своему удивлению, поняла, что именно здесь ей хочется жить, что Север нравится своим непредсказуемым характером.

Об этой замечательной женщине мне рассказала управляющая вахтово-жилым комплексом на нефтяном промысле Восточно-Таркосалинского месторождения ООО «НОВАТЭК-ТАРКОСАЛЕНЕФТЕГАЗ» Нина Григорьевна ЛЕВКИНА.

СОЗДАВАТЬ УЮТ И ТЕПЛО

- В апреле прошлого года я приступила к работе на ВЖК. Впервые подъезжая к промыслу, увидела шикарное здание среди тундры. Внутри - как в шикарной гостинице: ковры, в холлах мягкая мебель и цветы, цветы, цветы. Все это произвело на меня большое впечатле-



Т. И. Беляева
в новой теплице



Каких только цветов нет
на ВЖК нефтяного промысла...

ние. В голове практически сразу сложились стихи:

*«Вот стоит наш ВЖК
В тундре, среди елей,
И живут в нем работяги
Прямо как в отеле».*

Обилие цветов создавало впечатление, будто находишься не на Крайнем Севере, а в оранжерее.

Чуть позже я познакомилась с Татьяной Ильиничной Беляевой, заведующей здесь хозяйством, которая и вырастила этот замечательный сад. Ее золотые руки вырастили, выныличили все это великолепиие.

Каких только цветов здесь нет: гloxиния со своими изумительными колокольчиками, фagисия японская с роскошными сочно-зелеными листьями и величественная монстера. Растут даже лимон и дикая вишня. А какие шикарные розы цветут и радуют глаз!

Есть у цветочницы Танюши, так я ее называю про себя, ритуал. Утром, обходя свои сокровища, свое зеленое хозяйство, она поговорит с каждым цветочком, спросит у них, как же они сегодня переночевали и даже пожурит: диффенбахию - за то, что долго сидит в горшке и никак не выпускает второй лист, а колеус - что стал светлее. И цветы, будто бы понимая свою хозяйку, начинают идти в рост, цвести буйным цветом. Наблюдая за Ильиничной, так уважительно называют ее на промысле, я стала учиться у нее, расспрашивать, что же нужно для того, чтобы все это хозяйство оставалось в таком же виде. Она всегда щедро делилась своими знаниями и опытом. До приезда на Север Татьяна Ильинична у себя на родине всегда любила возиться с землей. А любовь к цветам ей передала по наследству ее мама.

Что бы ни посадила наша цветочница, все у нее приживается и растет, как на дрожжах. Кто бы мог подумать, что здесь, где природа не слишком балует своим теплом, можно вырастить в открытом грунте грозненские астры, да такие, что не уступают своим южным собратьям. А она смогла это сделать.

И еще, я не могу не сказать о том, что наша Ильинична - заботливая мама и бабушка.

Вместе с мужем Александром Аркадьевичем они вырастили двух замечательных сыно-

вей. Старший, Евгений, живет в Витебске. Гордятся родители своим первенцем, и есть чем. Евгений - чемпион мира и Европы по прыжкам на батуте. В настоящее время работает тренером, воспитывает новое поколение чемпионов. Младший, Александр, учится заочно в архитектурно-строительном университете в Тюмени и работает мастером на газовом промысле.

Работать и приносить пользу обществу своих сыновей, как бы пафосно это ни звучало, Татьяна Ильинична научила. Сама не сидит без дела ни минуты. Стаж ее работы в ТСНГ, именно на нефтяном промысле, более десяти лет. Такому постоянству можно позавидовать. Каждого работника знает в лицо, у кого когда день рождения, даже их характер, поэтому с каждым находит общий язык. А это в небольшом замкнутом пространстве немаловажно.

В этом году на нашей нефтянке осуществилась давняя мечта начальника промысла Александра Филипповича Мартемьянова - построить теплицу. Здесь наша Ильинична, конечно же, не осталась в стороне и с энтузиазмом взялась за работу. Результаты не заставили себя долго ждать. Что только не растет в теплице: огурцы, баклажаны, сладкий перец, помидоры, укроп, клубника и, конечно же, цветы. Все это - благодаря заботливым и умелым рукам нашего завхоза. Когда снимают урожай - подают свежие овощи на стол нефтяникам. А цветы на праздники дарят женщинам. К 8 марта это для них лучший подарок.

Глядя на Татьяну Ильиничну, диву даешься, сколько в ней неумной энергии и оптимизма. Иногда невозможно предугадать, где в следующий раз ее можно найти. Хозяйство у Беляевой большое, и без контроля и догляда никак нельзя, повсюду поспеивает, везде у нее порядок. Всегда ей хочется претворить в жизнь какие-то идеи, создать уют и тепло там, где, казалось, холод и мороз сковали все.

Если создать человеку хорошие условия, он раскроет все свои способности, будет работать и жить в полную силу, радуя окружающих. Татьяна Ильинична старается такие условия и создавать окружающим. Это замечательно, что такие люди есть, они помогают нам жить, заряжая нас внутренней энергией.

Записала Г. АБДУЛАЕВА, фото автора

19 января «Пуровская компания общественного питания и торговли» праздновала свой десятилетний юбилей. Работа в сфере обслуживания - одна из самых сложных, но благодаря профессионализму людей, которые трудятся здесь, предприятие добилося значительных успехов. Это, в первую очередь, отметили ветераны, которых пригласили на праздник из разных регионов России, ближнего и даже дальнего зарубежья, и партнеры, с которыми компания успешно сотрудничает все эти годы.

Высокая оценка

Для прибывших на праздник ветеранов и иногородних гостей, а их было около двухсот человек, были организованы экскурсии по городу, на Пуровский ЗПК и на производственные объекты Восточно-Таркосалинского месторождения. Большое впечатление на поваров-ветеранов произвели современные столовые, оснащенные современным оборудованием, и условия быта, которые созданы сейчас для тех, кто добывает нефть и газ, и для тех, кто их кормит. Валентина Ивановна Моргун, много лет отработавшая в бригаде бурового мастера Николая Забары в поле, вспоминает: «В то время мы и не мечтали, что такое возможно. Столовые были расположены в балках, топили печки, все делали вручную. А ночью было так холодно, что волосы к утру примерзали к стенам балка. Сейчас созданы все условия и для работы, и для отдыха, я бы с удовольствием осталась, но дома, на Украине, меня ждут».

После экскурсии, уже вечером, гости осмотрели фотовыставку, посвященную истории деятельности предприятия, ее людям, которая была открыта в КСК «Геолог». За этот период в архиве предприятия накопилось немало интересных фотографий, иллюстрирующих этапы развития ООО «Пуровская компания общественного питания и торговли».

А на территории рядом с офисным зданием к юбилейной дате была установлена Доска почета с фотографиями передовиков производства.

На торжественном мероприятии в КСК «Геолог» ветеранам предприятия и лучшим работникам компании были вручены корпоративные медали «За верность профессии», почетные грамоты, благодарственные письма от руководства округа, района, ОАО «НОВАТЭК».

Генерального директора ООО ПКOPT Анатолия Григорьевича Полонского и весь его коллектив поздравили представители окружного департамента торговли, администрации Пуровского района и Тарко-Сале, партнеры - руководители предприятий нефтегазового холдинга «НОВАТЭК» и компании «Новафининвест», а также перерабатывающих предприятий из Омской и Тюменской областей.

На празднике выступили творческие коллективы «Имидж» и ансамбль барабанщиц из Губкинского, группа бального танца из Сургута. Елена Острокомова исполнила песню о ком-

пании, специально написанную к юбилею, которую с удовольствием подпевали ветераны. Но, пожалуй, самое большое впечатление на гостей произвело выступление детей из детского сада «Елочка», которые в стихах рассказали о том, что самая важная профессия - это повар.

«Производственная деятельность «Пуровской компании общественного питания и торговли» имеет большое значение для людей,



Представители округа вручают награды



Поздравляют воспитанники д/с «Елочка»



Ветераны на фотовыставке

работающих в поле, - сказал Валерий Васильевич Бирюков, генеральный директор ООО «НоваЭнерго». Непросто сервисным компаниям удержаться сегодня на рынке и развиваться, вам это удалось. Те, кто много лет отработал в геологии, хорошо знают, что главный человек на буровой - повар. Нет повара - нет работы. Все бригады всегда с трепетом относились к своим поварам. И сейчас многим приезжающим на месторождения, где трудятся работники ПКOPT, в первую очередь показывают не скважины, а столовые, и это еще раз подтверждает значимость производственной деятельности компании».

Добрых и хороших пожеланий было высказано в этот вечер много. Десять лет - это срок, когда можно подводить итоги. Производственные показатели красноречиво говорят об успехах предприятия, а высокая оценка заказчиками деятельности компании еще раз подтвердила это.

С. ЗОРИНА



Моя защита - мой профсоюз

Информационный бюллетень Пуровского территориального объединения организации профсоюзов № 5 26 января 2007 г.

Наши первички

Придать новый импульс

В структуру Пуровского районного комитета профсоюзов работников госучреждений и общественного обслуживания входят восемь первичных организаций: администрации района, муниципальных образований Тарко-Сале, Пурпе, Ханымея, управления социальной политики, комитета по физической культуре и спорту, Центра социальной помощи семье и детям, департамента финансов и казначейства, - общей численностью более 1000 человек.

Во главе угла стоят задачи выстраивания отношений между работодателями и наемными работниками: условия и охрана труда, своевременная выплата заработной платы, рост доходов трудящихся и их жизненного уровня. В последние годы регулярно заключаются соглашения о сотрудничестве между профсоюзами, работодателями и органами исполнительной власти. Такая форма взаимодействия позволяет нам избегать конфликтов. В лице профсоюзной организации,

прежде всего, человек получает защитника своих интересов и всегда может обратиться за помощью. Кроме того, профком заключает коллективный договор с работодателем. В документе оговариваются условия труда, реальные социальные и правовые гарантии, такие, как предоставление дополнительных отпусков, выдача материальной помощи, много вопросов возникает и по охране труда.

Общеизвестно, что эффективность деятельности профсоюзных организаций, их влияние на состояние и решение задач в трудовом коллективе во многом зависят от численности и активности профсоюза. А численность, в свою очередь, - от мотивации профсоюзного членства, которая включает в себя комплексную систему мер, форм и методов деятельности профсоюзных органов. Существующее ныне положение дел требует от первичных организаций активизации этой работы.

Современным профсоюзам не-

обходимо не плыть по течению, а внедрять и формировать собственную организационную культуру, основанную на идеологии «большой семьи», в которой каждому придут на помощь и которой одновременно требуется посильная помощь от каждого ее члена. Главное понять, что единство и солидарность не возникают сами по себе. Они являются ценностями, которые создают социум, и социум может их культивировать, а может и уничтожить.

Особое внимание следует уделять работе с молодежью. У нее отмечается наиболее слабая мотивация профсоюзного членства. Молодые работники чаще чем кто-либо еще устраняются от деятельности профсоюзной организации под тем предлогом, что «раз вас выбрали, вы и занимайтесь этой работой». Многие из них стараются не участвовать в профсоюзных собраниях. По сравнению с другими возрастными группами молодежь выражает меньшую готовность к участию



в акциях протеста, солидарных действиях профсоюза.

О чем говорят эти факты? О том, что молодежь неактивна сама по себе? Вряд ли, молодость - это пора, когда люди активны по определению, но только там, где им это интересно. А значит в профсоюзах молодежь в массе своей находит для себя мало интересного.

Очевидна необходимость придания дополнительного импульса реализации и поиска новых форм и методов работы с молодежью.

С. НУМЕРЕНКО, председатель первичной профсоюзной организации госучреждений

ПЛАНЫ У НАС БОЛЬШИЕ



В ООО «Новая Энергетические Услуги» первичная профсоюзная организация была образована совсем недавно, 22 декабря 2004 года. Начинать с нуля - это самое сложное, не хватает опыта, активных людей, да и просто денег.

Но, несмотря на сложности, голову мы подняли, трудности преодолели. Стараемся привлечь молодежь. Активно работает в профкоме Сдржан Ержанов, ему недавно исполнилось всего 26 лет. Бухгалтер-кассир нашей первички Евгения Мануйлова - тоже молодой специалист, ей 25.

Полтора года жили трудно, затянув поясок потуже. Зато теперь мы можем себе позволить оплачивать 25 процентов стоимости санаторно-ку-

рортного лечения для наших работников. Отправляем по путевкам от соцстраха в летние оздоровительные лагеря детей наших работников, возмещаем стоимость проезда тем, чьи родители не имеют на данный период льготного отпуска, а также делаем подарки к праздникам. Летом выезжаем на природу за грибами, ягодами, а иногда и просто отдохнуть. Планы у нас большие, всего не расскажем. Хотелось возобновить работу теплицы, которая раньше была на предприятии, посадить цветы около фасада здания и многое другое.

Не могу также не отметить наших активных работников: Валентину Афанасьевну Соловьеву, Евгению Николаевну Мануйлову, принявших активное участие в проведении детских новогодних утренников.

Праздники закончились, и мы снова вернулись к трудовым будням. Хочется сказать следующее: один на один работнику с работодателем сложно решать вопросы трудовых отношений. Начальству не хватает времени, а работникам - смелости. В таких ситуациях на сцену вступает профсоюз. У каждого из нас бывают сложные ситуации, время трудное. Стараемся помочь всем. Многих людей согнула наша послеперестроечная реальность, они живут, как напуганный страус, - пряча голову в песок. Сегодня, думают, работа есть, и слава Богу, - меня не трогай, и я никого трогать не буду. Порой приходят в профсоюзы, жалуются, но стоит предложить активную помощь - пасуют, мол, только хуже будет, хотя многие вопросы решаются на местах, не прибегая к вмешательству высокопоставленного начальства. Бывают моменты, некоторые уже убедились на своем опыте, когда кроме профсоюза помочь некому, потому что ты стар.., слишком молод.., не гражданин России.., нет семьи или она слишком далеко. Поймите, недаром природой человеку заложено создавать семью, потому что одному очень трудно идти по жизни. Так и профсоюз - это семья на предприятии, которая спланирует, защищает, поддерживает в трудные минуты и просто не дает скучать. Нужно только твое желание.

Н. ГОНЧАРОВА, председатель первичной профсоюзной организации ООО «Новая Энергетические Услуги»

Есть мнение

О профсоюзных лидерах



Г. Мельникова

Авторитет профсоюзной организации на том или ином предприятии во многом зависит от лидера, который ее возглавляет. Этот человек должен быть сам в первую очередь активным, заинтересо-

ваться положением дел на предприятии, чаще выезжать на производственные объекты, встречаться с людьми, а не сидеть все время в кабинете. Инициатива только тогда пойдет снизу, когда профсоюзный лидер будет искренне интересоваться тем, чем живут люди на производстве. Не менее важны для профсоюзного лидера и организаторские способности. Руководство Пуровского района, города Тарко-Сале, предприятий холдинга «НОВАТЭК» предоставляет все возможности для активной жизни, организует различные спортивные и культурные мероприятия, участие в которых дает огромный положительный заряд как для участников, так и для болельщиков, позволяет теснее сплотить трудовые коллективы.

Недочеты в работе профкома еще можно понять, когда его лидер занимается общественной работой параллельно своей основной, а если он освобожден, то должен работать с полной отдачей. Возьмите такой простой пример - Коллективный договор, документ, который регулирует социальные и трудовые отношения на предприятии, но далеко не все знают, что в нем содержится. Если бы профсоюзные лидеры старались донести его до людей, знали бы больше. Приходить в кабинет к своему профоргу люди, работающие на промыслах, не имеют времени. Чем меньше работники информированы о том, чем собственно занимается их профсоюзный комитет, тем меньше их активность. Там, где трудящиеся знают о каждой победе профкома, там, где профлидер готов рассказать о своей работе - профсоюз живет и развивается.

А. АРТЫКОВ, мастер Усть-Пурейского цеха добычи НП ООО «НОВАТЭК - ТСНГ»

Детский отдых

Из дальних странствий возвратятся

В прошлом номере нашего вкладыша мы писали о том, что таркосалинские дети выехали на новогодние каникулы в спортивно-оздоровительный лагерь в Горки под Москвой.

Объединенная организация профсоюзов «НОВАТЭК - Север» объявила для школьников конкурс на лучшее сочинение об этой поездке.

Представляем читателям наиболее интересные работы.

Хорошо, что есть профсоюз!

Мы выехали из Тарко-Сале 28 декабря в два часа ночи. Хотя время было позднее, спать никому не хотелось. Комфортабельные автобусы привезли нас на вокзал в Пуровск, и мы сели в поезд Новый-Уренгой - Москва. Почти всю ночь болтали, смеялись и уснули лишь под утро. Через три дня при-



Поездка мне понравилась

были в Москву. Здесь нас встретили и отвезли пообедать в ресторан «Макдональдс». Нам выдали еду в красивых коробочках, в каждой была еще и игрушка. Мне понрави-

лось там все: и обслуживание, и интерьер, и, конечно же, бутерброды.

После того, как покормили, отвезли в лагерь, который находится в 60 километрах от Москвы в лесу. Там нас распределили по отрядам и расселили по комнатам. Мы жили вчетвером. Каждый день у нас был заполнен. В лагере проводились различные мероприятия, игры, дискотеки, поездки на экскурсии в Москву. Больше всего мне понравилось новогоднее представление в Лужниках и посещение музея дедушки Дурова, где дрессированные животные показывали нам свои таланты. Были мы и на Красной площади, видели Кремль, собор Василия Блаженного.

А еще мы ходили в сауну, до этого я там ни разу не был, зато теперь знаю, что это такое и обязательно, по возможности, буду посещать.

Но больше всего запомнился новогодний фуршет. Нам приготовили праздничный ужин, интересную развлекательную программу и дали по бутылке пепси-колы на каждого, которую мы разлили в бокалы и выпили за Новый 2007 год.

За активное участие в жизни лагеря я получил грамоту. Мне сказали сопровождающие, что эту поездку нам организовал наш профсоюз. Я уже участвовал в профсоюзном конкурсе рисунков и получил подарок.

Хорошо, что у нас есть такая организация, которая о нас так заботится. Когда я вырасту, я обязательно вступлю в профсоюз.

Икрам АБДУЛАЕВ, ученик 5 «А» класса Таркосалинской средней школы № 2

Новогодние каникулы в «ГОРКАХ»

За хорошую учебу под Новый год и Рождество профсоюзная организация, где ра-



Н. Дуркина

На концерте

ботает моя мама, меня отправила в зимний лагерь «Горки» в Подмосковье.

Там я приобрела много друзей. В лагере мы много общались, соревновались и выступали.

А еще мы ездили посмотреть Красную площадь, ледовый каток и очень красивую елку.

Также мы посетили собор Василия Блаженного, там я увидела очень старинные иконы, которые меня просто заорожили своей красотой и спокойствием, которое от них исходит.

В этом храме я попросила Бога, чтобы он дал нам всем здоровья и чтобы не было войны.

Еще мы были в музее дедушки Дурова. Там мне очень понравилось.

Я мечтала, когда вырасту, стать доктором для животных, а теперь, когда я побывала в этом чудесном музее, мне захотелось еще больше лечить зверей и открыть маленький приют для бездомных животных.

Мне очень понравился ресторан «Макдональдс», куда мы заходили сразу после приезда в Москву. Я мечтаю, чтобы и у нас в го-

роде тоже открыли подобное заведение, где мы, дети, могли бы проводить свое свободное время.

Ну, а когда мы прощались, уезжая из лагеря, то все плакали и обещали не забывать своих новых друзей. Обещали писать и звонить.

В общем, все было здорово!

Только соскучилась по своим домашним и нашему Тарко-Сале!

Галина ЛОБАЧЕВА,
ученица 5 «Б» класса

Таркосалинской средней школы № 3

Надеюсь, что поездка не последняя

На зимние каникулы я поехала в Москву в лагерь «Горки». После приезда нас сразу



В походе

распределили по отрядам. Я была в отряде, который считался старшим. Для нас была разработана специальная программа для физически выносливых детей. Каждый день проводились мероприятия, где мы вместе с вожатыми выполняли разные сложные, но интересные задания. Но больше всего нам понравилось ходить в походы и печь в костре картошку. В поход мы ходили с ночевкой, а после возвращения все отправились в сауну.

Когда из горячей парной окунаешься в холодную воду - дух захватывает!

Так же замечательно и интересно мы встретили Новый год.

Хочу сказать большое спасибо профсоюзу, который организовал эту поездку. Я очень рада, что благодаря этой общественной организации у меня была возможность так интересно и познавательно провести свои каникулы. Очень надеюсь, что эта поездка - не последняя.

Ирина ВЕРЕБЧАН,
ученица 8 «Г» класса Таркосалинской средней школы №2

P. S. Профсоюзная организация ОАО «НОВАТЭК - Север» отметила также сочинение ученика 3 класса Таркосалинской средней школы № 3 Ильи МАРКОВА. Участникам конкурса, представившим интересные работы, будут вручены специальные призы.

Это интересно

ЖИЗНЬ И КОШЕЛЕК

В 2005 году рост квартирных платежей за коммунальные услуги составил в целом 32,7 процентов. Для миллионов россиян платежи за жилье становятся неподъемными. Каждая восьмая российская семья получает субсидию. В 2004 году общая сумма субсидий составила 35,5 млрд. рублей. Однако многие платят за квартиру и коммунальные услуги до 22 процентов семейного бюджета (субсидии покрывают платежи сверх этой планки) и им приходится туго.

Дорожают не только жилищно-коммунальные услуги. Лишь за декабрь прошлого года стоимость проезда в поездах дальнего следования увеличилась на 13,6 - 17,9 процента. Медицинские услуги подорожали более чем на треть, услуги в сфере образования - на 30 процентов.

На продовольственном рынке становятся труднодоступными для малообеспеченных семей мясные продукты. Цены на мясо и птицу были взвинчены в прошлом году на 18,6 процента, в 2004 - на 19,6, то есть суммарно почти в полтора раза. Не случайно более трети россиян, отвечая в декабре прошлого года на вопросы социологов ВЦИОМ, заявили, что жизнь, которую они ведут, их не устраивает.

По материалам профсоюзного журнала «Единство»

Хочу спросить

О ДОПЛАТАХ, ОТПУСКЕ И УВОЛЬНЕНИИ

В своей школе я выполняю обязанности руководителя методического объединения учителей естественных наук. Дополнительную работу мне не оплачивают. Обязана ли администрация осуществлять такие выплаты?

Подпункт 10 пункта 2 статьи 32 Закона РФ «Об образовании» определяет, что установление заработной платы работников образовательных учреждений, в том числе надбавок и доплат к должностным окладам, порядка и размеров их премирования, относится к компетенции образовательного учреждения.

Следовательно, установление доплат за какой-либо вид работ, входящих в должностные обязанности работника, а также их размеров определяется образовательным учреждением самостоятельно в пределах средств, выделяемых на установление доплат и надбавок стимулирующего характера.

Могут ли уволить по сокращению штатов работника, который заочно обучается в вузе?

В соответствии со статьей 179 Трудового кодекса РФ при сокращении численности штата работников организации преимущественное право на оставление на работе предоставляется работникам с более высокой квалификацией.

При равной производительности труда и квалификации предпочтение в оставлении на работе отдается:

- семейным - при наличии двух или более иждивенцев (нетрудоспособных членов семьи, находящихся на полном содержании работника или получающих от него помощь, которая является для них постоянным и основным источником средств к существованию);
- лицам, в семье которых нет других работников с самостоятельным заработком;
- работникам, получившим в данной организации трудовое увечье или профессиональное заболевание;
- инвалидам ВОВ и инвалидам боевых действий по защите Отечества;
- работникам, повышающим свою квалификацию по направлению от работодателя без отрыва от работы.

Коллективным договором могут предусматриваться другие категории работников организации, пользующиеся преимущественным правом на оставление на работе и при равной производительности труда и квалификации.

Следовательно, каких-либо ограничений для увольнения работника, обучающегося заочно в вузе, у работодателя нет.

Могут ли дни неиспользованного отпуска присоединяться к последующему?

Статьей 122 Трудового кодекса РФ установлено общее правило, согласно которому отпуск должен предоставляться ежегодно.

Статьей 124 Трудового кодекса РФ устанавливается, что в исключительных случаях, когда предоставление отпуска работнику в текущем рабочем году может неблагоприятно отразиться на нормальном ходе работы организации, допускается с согласия работника перенесение отпуска на следующий год, при этом отпуск должен быть использован не позднее 12 месяцев после окончания того рабочего года, за который он предоставляется.

С октября 2006 года изменился порядок расчета заработной платы работника для оплаты отпуска. Расскажите об этом подробнее?

Статьей 139 Трудового кодекса РФ в редакции Федерального закона от 30.06.2006 года № 90-ФЗ устанавливается, что для всех случаев определения размера средней заработной платы (среднего заработка), предусмотренных Трудовым кодексом, устанавливается единый порядок ее исчисления.

Для расчета средней заработной платы учитываются все предусмотренные системой оплаты труда виды выплат, применяемые у соответствующего работодателя независимо от источника этих выплат.

При любом режиме работы расчет средней заработной платы и фактически отработанного времени за 12 календарных месяцев, предшествующих периоду, в течение которого за работником сохраняется средняя заработная плата. При этом календарным месяцем считается период с 1 по 31 число соответствующего месяца включительно, в феврале - 28 (29) число включительно.

Средний дневной заработок для оплаты отпусков и выплаты компенсации за неиспользованные отпуска исчисляется за последние 12 календарных месяцев путем деления суммы начисленной заработной платы на 12 и на 29,4 (среднемесячное число календарных дней).

Средний дневной заработок для оплаты отпусков, предоставляемых в рабочих днях, в случаях, предусмотренных настоящим кодексом, а также выплаты компенсаций за неиспользованные отпуска определяются путем деления суммы начисленной заработной платы на количество рабочих дней по календарю шестидневной рабочей недели.

Конкурс

Заслуженная награда

Организации Нефтегазстройпрофсоюза РФ проводят большую работу с детьми по разным направлениям, в том числе способствуют развитию творческих и других способностей детей работников.

В соответствии с планом подготовки и проведения мероприятий, посвященных 100-летию Нефтегазстройпрофсоюза России, был проведен конкурс на лучший детский рисунок среди детей работников организаций нефтяной, газовой отраслей промышленности и строительства.

На конкурс было представлено 910 детских рисунков по шести номинациям, предусмотренным положением конкурса. Возраст участников конкурса колебался от 1 года 4 месяцев до 14 лет. При просмотре конкурсных работ отмечался разный уровень подготовки детей: от любительских рисунков до рисунков, подготовленных воспитанниками изостудий. Некоторые рисунки, выполненные достаточно профессионально, не соответствовали объявленным номинациям или подготовлены детьми старше 14 лет, что свидетельствовало о формальном походе профсоюзных организаций к отбору рисунков на конкурс.

Отбор детских рисунков проходил в два этапа по мере их поступления. Были определены 58 лауреатов и 62 дипломанта конкурса.

Среди 36 структурных организаций профсоюза, принявших участие в конкурсе, была и профсоюзная организация ОАО «НОВАТЭК-Север».

Лауреатом конкурса на лучший детский рисунок, посвященный 100-летию Нефтегазстройпрофсоюза России, стала Наталья Седакова, дочь диспетчера автотранспортного цеха ООО «Пуровская компания общественного питания и торговли» Оксаны Седаковой. **Соб. инф.**



Рынок труда

Зарплата в клетку

За выплату «серых» зарплат работодателю надо сажать в тюрьму, а за привлечение на работу нелегалов отстранять от работы. Такое мнение высказал председатель комитета Госдумы по труду и социальной политике Андрей Исаев.

То, что происходит на рынке труда в России, можно смело назвать кризисом, уверен Андрей Исаев. «Сокращение трудового населения, нехватка квалифицированных кадров, низкие или «серые» зарплаты, нелегальная миграция - вот только часть проблем, решением которых государство занимается плохо или не занимается вообще». В связи с этим, по мнению депутата, на федеральном уровне должен появиться новый национальный проект - «Достойный труд».

Предполагается, что он в первую очередь будет направлен на сохранение трудового населения.

«Демографическая ситуация сегодня такова, что ежегодно мы теряем 600 тысяч рабочих рук, - говорит Андрей Исаев. - Если так пойдет и дальше, то к 2016 году экономически активного населения станет на 10 процентов меньше. Это приведет к гибели целых секторов экономики». Чтобы этого не произошло, законодатели совместно с демографами намерены разработать ряд действенных мер.

Также в рамках нового национального проекта авторы идеи намерены настаивать на введении уголовной ответственности за выплату зарплат в конвертах, а также на более жестких мерах административного воздействия за привлечение на работу нелегальных мигрантов (дисквалификация ответственных должностных лиц). Кстати, с необходимостью такого жесткого нововведения согласился и

представитель работодателей - директор департамента социальной политики и трудовых отношений РСПП Федор Прокопов.

Среди мер по пресечению нелегальной миграции новый нацпроект предусматривает введение специальной лицензии на привлечение рабочих рук из-за рубежа.

«Условиями получения такого документа должна стать обязательная медицинская страховка для всех работников, их юридический ликбез, а также осознание ответственности работодателя, - говорит Исаев. - Если иностранный работник неоднократно нарушит закон, то у компании будет отобрана лицензия».

Кроме этого, в рамках проекта «Достойный труд» будет создана специальная система прогнозирования потребностей рынка

труда. Это значит, что в будущем работодатели сами будут заказывать в техникумах и училищах тех специалистов, которые им реально нужны (подобный законопроект уже рассматривает Госдума). Предполагается также создание центров по перекалфикации, условий для мобильности трудовых ресурсов, а также воссоздания нормального механизма страховой занятости, которая была ликвидирована с введением единого социального налога.

Андрей Исаев выдвинул еще одно революционное предложение - вывести из состава Минздравсоцразвития департамент трудовых отношений и воссоздать на базе его Министерство труда РФ. По его словам, решением многочисленных проблем рынка труда должно заниматься отдельное ведомство, в подчинении которого надо отдать Фонд социального страхования и Пенсионный фонд.

По материалам «Российской газеты» № 283

Наши поздравления

ПРОФСОЮЗНЫЕ ЛИДЕРЫ ПЕРВИЧНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ «НОВАТЭК-СЕВЕР» ПОЗДРАВЛЯЮТ СВОИХ СОТРУДНИКОВ С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ И ЖЕЛАЮТ ИМ ЗДОРОВЬЯ, УСПЕХОВ, БЛАГОПОЛУЧИЯ И СТАБИЛЬНОСТИ.

В ДЕКАБРЕ-ЯНВАРЕ ЮБИЛЕИ ОТМЕТИЛИ:

- в ООО «НОВАТЭК - ТАРКОСАЛЕНЕФТЕГАЗ»** - И. Н. Довгалева, М. М. Цырьельчук, М. В. Иванов, В. И. Краченко, А. М. Мамедов, И. С. Дмитриенко, М. Г. Колтунов, А. И. Порошенков, В. А. Степанов, В. М. Литвиненко, Г. А. Кляшторный;
- в ООО «НОВАТЭК -Пуровский ЗПК»** - Н. Г. Зольников, А. В. Степаненко;
- в ООО «ПКОПТ - ПНГГ»** - А. Г. Оанча, А. В. Поколюкин, Н. Н. Давлетшина, Н. И. Жирова;
- в ООО «Новая Энергетические Услуги»** - А. И. Пистер, Н. И. Садыков, А. А. Филиппова, С. С. Зеленый, Т. О. Подмаско, В. Е. Григорьян, Н. А. Кавлак;
- в ООО «Геойлбент»** - Н. Д. Веселов;
- в ОАО ТС БОГР** - З. П. Мышкина, А. И. Легай;
- в ОАО НГРЭС** - Н. Ю. Зуев, Ф. Н. Садыков;
- в ОАО «Пурнефтегазгеология»** - В. С. Иорданов;
- в ООО «Новая Энерго»** - В. И. Черданцев, Б. А. Попов, В. П. Канев.

Материалы предоставлены председателем Пуровской территориальной организации объединения профсоюзов **Т. Д. ПРИВАЛОВОЙ**. Редактор выпуска **Г. АБДУЛАЕВА**

Служа закону - служу народу!

ПРАВООПОРЯДОК

Информационный вестник отдела внутренних дел
муниципального образования Пуровский район

№ 1 (78), январь 2007 года



ОСНОВНЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ ОПЕРАТИВНО-СЛУЖЕБНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ОВД ПУРОВСКОГО РАЙОНА ЗА 2006 ГОД

12 января 2007 года состоялось расширенное совещание личного состава ОВД Пуровского района, на котором были подведены итоги оперативно-служебной деятельности служб и подразделений райотдела за 2006 год. В работе совещания приняли участие: глава администрации МО Пуровский район Кобылкин Д. Н.; и. о. главы администрации г. Тарко-Сале Кононенко И. Л., и. о. начальника МОБ ОВД по ЯНАО майор милиции Маркелов А. Н., и. о. прокурора Пуровского района Дурманов Е. В., начальник Пуровского МРО УФСКН РФ по ЯНАО полковник милиции Варков А. А.

Оперативная обстановка в районе за 2006 год характеризуется незначительным снижением преступности на 4,7 %, что составило 1135 против 1192 преступлений, зарегистрированных в 2005 году. Для сравнения: по округу 13356 преступлений, снижение на 1,0 %. Однако снижение общего количества преступлений в Пуровском районе зарегистрировано только в Тарко-Сале (на 13,4 %), тогда как во всех поселковых отделениях милиции отмечен рост преступности: в п. Пурпе (+2,6 %), в п. Уренгой (+10,1 %), в п. Ханымей (+11,8 %).

По линии криминальной милиции зарегистрировано снижение количества преступлений на 2,7 %, что составило 386 преступлений против 397 за аналогичный период прошлого года. На территории района в 2006 году уменьшилось количество грабежей - на 40 %, разбоев - на 41,6 %, краж - на 17,7 %, фактов вымогательства - в 4 раза (с 12 до 3), причинения тяжкого вреда здоровью - на 22,9 % (с 35 до 27).

Особенностью криминогенной ситуации в районе в 2006 году стал рост умышленных убийств с 7 (в 2005 г.) до 14 фактов, восемь из которых произошли на бытовой почве. По населенным пунктам ситуация выглядит следующим образом: в г. Тарко-Сале произошло 7 убийств (в 2005 г. - 5), в п. Уренгой - 3 (0), в п. Пурпе - 1 (1), в п. Ханымей - 4 (0).

В 2006 году сотрудниками ОВД Пуровского района активизирована работа в сфере борьбы с незаконным оборотом наркотиков. За отчетный период в районе выявлено 30 (против 8) преступлений, связанных с наркотиками. Возбуждено 13 уголовных дел в отношении наркосбытчиков. Всего из незаконного оборота изъято 851,4 грамма наркотических средств, из них - 434,1 г героина, 409,9 г гашиша, 7,4 г марихуаны.

Увеличилось общее число выявленных преступлений экономической направленности - 229 против 206 (рост на 11,2 %). В 2006 году в районе выявлено 31 преступление в крупном размере, 25 должностных преступлений и 3 факта дачи взятки.

В то же время снижены показатели в работе ОВД района по розыску преступников, без ве-

сти пропавших и неопознанных трупов. В настоящее время в розыск объявлено 83 преступника, из которых установлен только 41 гражданин. Ослаблена работа по раскрытию преступлений прошлых лет и ранее приостановленных уголовных дел. По итогам года раскрыто всего 9 таких преступлений (АППГ - 24).

За отчетный период по линии милиции общественной безопасности зарегистрировано 749 преступлений против 795, снижение количества на 5,7 % или на 46 преступлений.

Службами ОВД во взаимодействии с заинтересованными органами осуществлялась работа по профилактике правонарушений несовершеннолетних. В результате по итогам 2006 года по району подростковая преступность снижена на 8,3 % (44 против 48). Произошел рост подростковой преступности в г. Тарко-Сале (25 против 23) и п. Пурпе (5 против 3).

Благодаря принятым мерам удалось сократить количество ДТП с 91 до 77 (снижение на 15,4 %), в результате которых погибли 16 человек и травмированы 102 (144).

В течение 2006 года под охрану принято 26 объектов, не допущено краж с охраняемых объектов.

Просчеты в организации несения службы нарядами привели к росту уличной преступности во всех населенных пунктах района. В 2006 году на территории района зарегистрировано 142 преступления, совершенных в общественных местах (увеличение на 71,1 %), в том числе 72 преступления на улицах (рост - 56,5 %). Однако сотрудниками милиции не допущено ни одного факта проявления хулиганских действий в ходе проведения массовых культурно-развлекательных и спортивных мероприятий.

С учетом складывающейся ситуации в стране, связанной с усилением миграционных процессов на территории округа и района ведется активная работа по противодействию незаконной миграции. По решению Пуровского суда подвергнут административному выдворению 31 иностранный гражданин, в 2005 году было депортировано 9. Важно отметить, что за 2006 год на территории района иностранными гражданами совершено 39 преступлений.

Кроме этого, за нарушения административно-законодательства в отношении жителей Пуровского района сотрудниками ОВД района было составлено 49 438 административных протоколов, из них по линии ГИБДД - 42 892, за нарушения паспортного режима - 2675, за появление в нетрезвом виде и распитие спиртного в общественных местах - 2586. Из незаконного оборота изъято 720,5 литра алкогольной продукции, 206 единиц оружия, конфисковано судом более 2320 единиц контрафактных аудиовидеоносителей, продукции медицинского назначения - 27 единиц.

Завершающим этапом борьбы с преступностью по результатам, которые оценивают граждане, общество и государство, является расследование преступлений, где основными критериями являются качество, полнота, объективность, изобличение всех виновных лиц, возмещение в полном объеме нанесенного преступлением ущерба. В целом количество законченных производством уголовных дел возросло на 12,1 % и составило 813 против 725. Удельный вес расследованных уголовных дел составил 73,0 % против 65,5 %.

Улучшилась раскрываемость тяжких телесных повреждений (на 27,3 %), краж (на 12,2 %), грабежей (на 10 %). Ниже 2005 года раскрываемость разбоев (на 15 %). Работа по возмещению материального ущерба, причиненного в результате преступлений, составила лишь 40,4 %.

Всего в 2006 году сотрудниками ОВД допущено 92 факта нарушений дисциплины (против 79 за АППГ). В основном это нарушения исполнительской дисциплины - 52 факта. Значительный рост нарушений дисциплины допущен в службах: участковых уполномоченных, дежурной части, ГИБДД и Пурпейском ПОМе.

По итогам оперативно-служебной деятельности ОВД района за 2006 год в соответствии с критериями, предусмотренными требованиями приказа МВД РФ № 650 за 2005 год, ОВД района имеет 36 удовлетворительных оценок и 18 неудовлетворительных, что составило 66,7 %, работа ОВД признана удовлетворительной.

Учитывая вероятность дальнейшего осложнения криминогенной ситуации в районе и с учетом имеющихся недостатков, на совещании было принято решение считать приоритетными направлениями деятельности служб и подразделений ОВД МО Пуровский район в первом квартале 2007 года:

- усиление противодействия незаконному обороту оружия и наркотических средств;
- совершенствование единой системы профилактики правонарушений;
- укрепление учетно-регистрационной дисциплины;
- повышение качества работы по раскрытию и расследованию тяжких и особо тяжких преступлений, в том числе преступлений прошлых лет;
- подрыв экономических основ организованной преступности и финансовой базы терроризма;
- повышение эффективности борьбы с коррупцией, обеспечение сохранности бюджетных средств, выделяемых на приоритетные национальные проекты;
- совершенствование системы обеспечения безопасности дорожного движения;
- проведение единой миграционной политики.

Штаб ОВД

ДОБРОВОЛЬНО СДАЛ ОРУЖИЕ? ПОЛУЧИ ДЕНЬГИ

В настоящее время в отделении лицензионно-разрешительной работы и контроля за частной детективной и охранной деятельностью (ОЛРР и КЧДОД) МО Пуровский район на контроле состоят 2742 владельца оружия. Согласно Закону РФ «Об оружии» каждый гражданин, достигший 18-летнего возраста, может приобрести в личное пользование тот или иной вид оружия. Но в то же время выявляются случаи его незаконного хранения, ношения, приобретения. За нарушение установленных правил оборота оружия ОВД МО Пуровский район в 2006 г. возбуждено 7 уголовных дел по ст. 222 УК РФ, кроме того, за незаконное хранение огнестрельного гладкоствольного оружия 204 человека привлечены к административной ответственности. В целях исполнения «Комплексной программы по профилактике правонарушений и усилению борьбы с преступностью на территории муниципальных образований Ямало-Ненецкого автономного округа» 21 декабря 2006 года было принято решение о добровольной сдаче гражданами незаконно хранящихся у них оружия, боеприпасов, взрывчатых веществ и взрывных устройств на возмездной основе. В УВД ЯНАО был издан приказ об организации работы по приему от граждан незаконно хранящегося у них огнестрельного и газового оружия, боеприпасов, взрывчатых веществ и взрывных устройств.

Гражданин, изъявивший желание сдать незаконно хранящиеся у него оружие, боеприпасы, взрывчатые вещества и материалы за плату, обращается в территориальное подразделение органа внутренних дел с заявлением о добровольной сдаче этих предметов. При этом сохраняется конфиденциальность обращения. Орган внутренних дел принимает сдаваемые незаконно хранящиеся у граждан оружие, боеприпасы и порох, в том числе охотничьи. После проведения проверок комиссия ОВД направляет в ОЛРР и КЧДОД МОБ УВД по автономному округу материалы проведенных проверок, заключение эксперта (об исправности состояния, пригодности к стрельбе) для принятия решения комиссией УВД по автономному округу о размерах выплаты денежного вознаграждения гражданам. Гражданам, сдавшим незаконно хранящиеся у них

пригодные к стрельбе оружие, боеприпасы, взрывчатые вещества и материалы, устанавливается вознаграждение в размере:

Наименование сдаваемых предметов, взрывчатых веществ и взрывных устройств	Количество	Вознаграждение (руб.)
Боевое огнестрельное оружие	1 ед.	5000
Служебное оружие (за исключением огнестрельного гладкоствольного длинноствольного оружия)	1 ед.	5000
Охотничье огнестрельное оружие с нарезным стволом	1 ед.	5000
Гладкоствольное оружие или обрез	1 ед.	3000
Самодельное огнестрельное оружие	1 ед.	500
Газовое оружие	1 ед.	300
Гранаты, мины, снаряды	1 шт.	3000
Взрывчатые вещества	10 гр.	30
Порох, в том числе охотничий	100 гр.	50
Основные части к огнестрельному оружию	1 ед.	100

Гражданам, сдавшим незаконно хранящееся у них оружие, по заключению комиссии признанное непригодным к стрельбе, выплачивается 50 % от вознаграждения за конкретный вид оружия. За предоставление в УВД, ОВД муниципальных образований автономного округа достоверной информации о незаконно хранящихся оружии, боеприпасах и взрывчатых материалах выплачивается (после реализации информации) 50 % от вознаграждения, установленного за добровольную сдачу конкретного вида оружия, боеприпасов либо взрывчатых материалов.

Выплата вознаграждения гражданам, добровольно сдавшим оружие, боеприпасы, взрывчатые материалы производится бухгалтерией УВД по автономному округу после предоставления заключения и определения вознаграждения комиссией УВД по автономному округу. Основанием для выплаты денежных средств являются:

- заявление гражданина;
- копия паспорта;
- номер лицевого счета;
- копия постановления об отказе в возбуждении уголовного дела;
- заключение эксперта;
- заключение комиссии.

При добровольной выдаче оружия владелец освобождается от уголовной ответственности за это правонарушение.

С. КАПИТАНОВ,
начальник ОЛРР и КЧДОД ОВД, капитан милиции

РАБОТА С ОБРАЩЕНИЯМИ ГРАЖДАН

За 2006 год в секретариат ОВД муниципальной администрации Пуровский район поступило 1554 обращения граждан, их них 149 - в отделение милиции п. Уренгой; 91 - п. Ханымей; 86 - п. Пурпе и 1228 - г. Тарко-Сале. На личном приеме начальником ОВД, его заместителями, руководителями служб и другими должностными лицами принято 1170 граждан.

Пристальное внимание уделяется коллективным обращениям, заявлениям в отношении сотрудников ОВД, повторным обращениям. За прошедший год коллективных обращений поступило - 11, жалоб на действия сотрудников ОВД - 19, повторных - 5.

В целях совершенствования организации работы с обращениями граждан в органах внутренних дел Российской Федерации, внутренних войсках МВД России, подразделениях, учреждениях и организациях системы МВД России приказом № 750 от 22 сентября 2006 года утверждена инструкция по работе с обращениями граждан в системе МВД России. Этот приказ заменил приказ МВД СССР № 350 от 1.11.1982 года, которым службы ОВД руководствовались в своей деятельности больше двадцати лет.

Многие направления деятельности, затрагиваемые в приказе, будут интересны жителям Пуровского района, в частности, порядок рассмотрения письменных обращений граждан:

«Работа с обращениями граждан - отдельное направление деятельности органов внут-

ренних дел Российской Федерации, внутренних войск МВД России, подразделений, учреждений и организаций системы МВД России, призванное обеспечить защиту конституционных прав, свобод и законных интересов граждан».

«При рассмотрении обращения гражданина не допускается разглашение сведений, содержащихся в обращении, а также сведений, касающихся частной жизни гражданина, без его согласия. Не является разглашением сведений, содержащихся в обращении, направление письменного обращения в государственный орган, орган местного самоуправления или должностному лицу, в компетенцию которых входит решение поставленных в обращении вопросов».

«Все поступившие в подразделение системы МВД России письменные обращения обязательно регистрируются и учитываются подразделением делопроизводства в течение трех дней с момента их поступления».

«Письменные обращения, представленные в орган внутренних дел непосредственно автором или лицом, представляющим его интересы, принимаются и регистрируются в дежурной части круглосуточно. Оперативный дежурный оформляет талон-уведомление и выдает его автору обращения или лицу, представляющему его интересы».

«Анонимные обращения, то есть письменные обращения, в которых не указаны фамилия автора и почтовый адрес, по которому

должен быть направлен ответ, регистрируются и учитываются в отдельной группе карточек учета письменных обращений или в отдельном разделе журнала учета письменных обращений... Ответ по анонимным обращениям не дается.

Анонимные обращения, содержащие сведения о подготавливаемом, совершаемом или совершенном противоправном деянии, а также о лице, его подготавливающем, совершающем или совершившем, подлежат направлению в подразделение системы МВД России или другой государственной орган в соответствии с их компетенцией».

«Обращение, содержащее вопросы, решение которых не входит в компетенцию подразделения системы МВД России, направляется в течение семи дней со дня регистрации в соответствующий государственный орган, орган местного самоуправления или должностному лицу, в компетенцию которых входит решение поставленных в обращении вопросов. При этом гражданин письменно уведомляется о переадресации его обращения».

«Обращение, поступившее в подразделение системы МВД России в соответствии с его компетенцией, рассматривается в течение 30 дней. Указанный срок исчисляется от даты регистрации обращения в подразделении, непосредственно осуществляющем рассмотрение обращения и ведущем самостоятельное делопроизводство, до даты направления окончательного ответа автору».

«Ответ на обращение, поступившее в под-

С 19 по 21 января с. г. среди сотрудников ОВД и УВД ЯНАО проводился чемпионат по зимнему служебному двоеборью и лыжной эстафете. Соревнования организовывались в рамках ежегодной Спартакиады УВД округа и для удобства участников проходили одновременно на двух спортивных базах: в г. Салехарде и в г. Тарко-Сале.

Всего в чемпионате приняли участие 9 команд, по четыре человека в каждой (одна женщина и трое мужчин). Программа соревнований включала: лыжные гонки - 10 км мужчины и 5 км женщины; скорострельную стрельбу из пистолета Макарова после силовой нагрузки; лыжную эстафету - 5 км мужчины и 3 км женщины.

На спортивной базе в г. Тарко-Сале состязались шесть милицеевских команд из городов Ноябрьска, Нового Уренгоя, Муравленко, Губкинского, Красноселькупского и Пуровского районов.

Честь ОВД Пуровского района защищала команда в составе старшего следователя Голубевой Натальи, участкового уполномоченного милиции Смагина Алексея, командира взвода ДПС Казакова Александра и заместителя начальника МОБ Николаева Геннадия (капитан команды).

В день лыжной гонки участникам пришлось соперничать не только между собой, но и со снежными заносами и с пронизывающим снежным ветром, скорость которого, согласно метеосводке, была 13

Нашим не было равных

м/с. Так что на лыжной трассе были и падения, и сломанные лыжные палки, а одному участнику даже пришлось сойти с дистанции. По результатам лыжного забега наша команда набрала максимальное количество баллов. Кроме того, участники команд оценивались каждый в своей возрастной группе. Оказалось, что трое пуровских спортсменов финишировали первыми, четвертый пришел на финиш вторым.

Скорострельная стрельба проходила во второй день в тире здания ОАО «Таркосалегеолтранс». Самой меткой на огневом рубеже оказалась команда г. Новый Уренгой. Пуровские милиционеры показали третий результат. Закончились соревнования лыжной эстафетой, где каждой команде необходимо было пройти расстояние 18 км. И вновь нашим пуровчанам не было равных - ни в технике, ни в скорости, ни в выносливости. Команда Пуровского РОВД прошла дистанцию за 1 час. 25 мин. с отставанием в 17 минут вторыми финишировали спортсмены ГОВД г. Губкинского. Третьими, с результатом 1 час. 53 мин., были милиционеры из УВД г. Ноябрьска.

При подведении итогов команда ОВД Пуровского района оказалась беспоспорным лидером чемпионата. Вторую ступень пьедестала почета заняли спортсмены из УВД г. Новый Уренгой, замкнули трой-



Команда-победительница

ку лидеров милиционеры из УВД г. Ноябрьска.

Личное первенство среди мужчин проходило в трех возрастных группах. Каждый участник нашей команды занял в своей возрастной группе призовое место: Геннадий Николаев и Александр Казаков заняли первые места, Алексей Смагин - третье. В личном зачете среди женщин Наталья Голубева заняла третье место. Всем участникам и капитанам команд были вручены медали, кубки и грамоты.

Руководство ОВД Пуровского района выражает огромную благодарность за помощь в организации и проведении окружного чемпионата по зимнему служебному двоеборью и лыжной эстафете комитету по

физической культуре и спорту администрации района и лично завучу ДЮСШОР Л. Ю. Зарко.

Важно упомянуть, что для всех участников окружного чемпионата была организована экскурсия в музей ОВД. С нескрываемым интересом гости нашего райотдела ознакомились с экспозицией, посвященной Великой Отечественной войне, и узнали об экспедиции поискового отряда Пуровского района «Забывтый полк», проведенной в 2006 году на территории Ленинградской области. Свои впечатления от посещения музея гости выразили в теплых словах и пожеланиях, сделал первые записи в Книге отзывов о работе музея райотдела. **С. СКИБА, фото автора**

разделение системы МВД России по информационным системам общего пользования, направляется по почтовому адресу, указанному в обращении.

Основанием для отказа в рассмотрении Интернет-обращения может являться:

- указание автором недействительных сведений о себе и/или адреса для ответа;
- поступление дубликата уже принятого электронного сообщения;
- некорректность содержания электронного сообщения;
- невозможность рассмотрения обращения без необходимых документов и личной подписи (в отношении обращений, для которых установлен специальный порядок рассмотрения).

«По обращению, некорректному по содержанию, автору направляется ответ о недопустимости злоупотребления правом на обращение».

По обращению, некорректному по изложению, автору направляется мотивированный ответ об оставлении его обращения без рассмотрения, если его фамилия и почтовый адрес поддаются прочтению».

С полным текстом приказа МВД России № 750 «ОБ УТВЕРЖДЕНИИ ИНСТРУКЦИИ ПО РАБОТЕ С ОБРАЩЕНИЯМИ ГРАЖДАН В СИСТЕМЕ МВД РОССИИ» можно ознакомиться на сайте МВД www.mvdinform.ru.

В. САЖИНОВА, начальник отделения делопроизводства и режима ОВД, ст. лейтенант милиции

Советы общественности начали работу

14 декабря 2006 года по инициативе отдела внутренних дел Пуровского района исполняющий полномочия главы города Тарко-Сале Кононенко И. Л. издал постановление № 849 о создании на территории муниципального образования город Тарко-Сале советов общественности при участковых пунктах милиции. **Всего было создано четыре совета общественности: при участковом пункте милиции № 1 по ул. Геологоразведчиков, д. 8, № 2 - по ул. Сенюманской, д. 8, № 3 - в микрорайоне Советском, д. 14 и № 4 - по ул. Клубной, д. 2 (здание ОВД).**

Постановлением и положением к нему советы общественности наделены функциональными обязанностями, определенным кругом задач. Одной из приоритетных является предупреждение и пресечение правонарушений, координация усилий государственных органов и общественных организаций по вопросам правоохранительной деятельности, коллегиальное рассмотрение заявлений, представлений и материалов, поступающих на рассмотрение совета общественности. В каждый из советов общественности вошли 12 человек, 8 из которых были утверждены по ходатайству участковых уполномоченных милиции из граждан, проживающих на обслуживаемом административном участке, и 4 человека от трудовых коллективов. В третьей декаде декабря 2006 года прошли ознакомительные заседания советов общественности, а 20 января т. г. прошло первое заседание совета общественности на территории города Тарко-Сале с рассмотрением определенных дел, к которым относятся дела о насилии в семейно-бытовых отношениях, о появлении в пьяном виде в общественных местах.

Положительный опыт работ советов общественности был перенят от отдела внутренних дел Надыма и Надымского района, где такие советы уже существуют на протяжении 13 лет, что дало несомненно положительный результат по предупреждению и пресечению преступлений и правонарушений на территории этого муниципального образования.

В настоящее время практически во всех муниципальных образованиях Пуровского района созданы советы общественности и в некоторых из них прошли первые заседания. О конкретных результатах работы советов общественности будем информировать в следующих выпусках «Правопорядка».

И. ГАФИЯТУЛЛИН, начальник отделения участковых уполномоченных милиции ОВД, капитан милиции

ВНИМАНИЕ: фальшивки!

В связи с участвовавшими на территории Пуровского района фактами выявления поддельных денежных купюр банка России достоинством 1000 рублей образца 1997 года сотрудниками отделения по борьбе с экономическими преступлениями (ОБЭП) ОВД Пуровского района призывают граждан к бдительности во время расчетных операций с наличностью, т. к. существует реальная вероятность того, что вам могут сбыть фальшивку. Особую внимательность необходимо проявлять продавцам магазинов, потому что подделки поступают в оборот именно через сеть розничной торговли и сферы услуг.

За 2006 год на территории Пуровского района выявлено 11 фактов сбыта поддельных денежных купюр: 9 - достоинством 1000 и 2 - 100 рублей. Но криминальная тенденция сохраняется и в настоящее время. За две недели января т. г. уже зарегистрированы 4 случая сбыта фальшивой наличности: 2 купюры по 1000 рублей, одна - 500 и одна - 50 рублей. Все случаи сбыта поддельных дензнаков зарегистрированы в г. Тарко-Сале, по ним возбуждены уголовные дела.

Купюры разного достоинства имеют разные способы изготовления. Но важно отметить, что качество подделки выявляемых в районе 1000-рублевых очень высокое. На купюрах имеется имитация нескольких степеней защиты, включая водяные знаки. Поэтому факт подделки денежного знака становится очевидным только при пересчете наличности в операционном зале банка с помощью специальной техники.

Именно это обстоятельство затрудняет раскрытие данного вида преступления «по горячим следам». Согласно справкам экспертов ЭКО ОВД района, все тысячные купюры изготовлены на персональном компьютере.

Факты появления фальшивок достоинством в 1000 рублей зарегистрированы не только в Пуровском районе. В течение 2006 года в г. Ноябрьске выявлено 70 фальшивых тысячных купюр. Тысячные фальшивки наводняют не только территорию ЯНАО, но и рынки соседнего ХМАО. К примеру, за 8 месяцев прошлого года в г. Сургуте возбуждено 168 уголовных дел по статье фальшивомонетничество.

Вот основные признаки подделки 1000-рублевых купюр, выявленных на территории Пуровского района:

- купюры изготовлены путем склеивания двух слоев бумаги, поэтому возможно расслоение по краям;
- отсутствуют впрессованные в толщину бумаги хаотично расположенные синтетические волокна, люминисцирующие в ультрафиолетовых лучах (имеется их имитация);
- не читается микротекст на лицевой стороне купюры;
- водяные знаки не рельефные, имеют сплошной фон без окантовок;
- малиновый герб г. Ярославля при изменении наклона поддельной купюры не меняет цвет на золотисто-зеленый, как в подлинной банкноте;
- бумага в месте расположения микроотверстий, которые видны на просвет и изобража-

ют цифру «1000», не должна восприниматься шероховатой на ощупь;

- отсутствует характерный хруст;
- несоответствие размерам подлинных купюр, неровные края срезов.

При обнаружении денежной купюры с признаками подделки при непосредственном ее получении от сбытчиков необходимо:

- по возможности наиболее точно запомнить внешность, одежду, особенности ведения разговора, национальную принадлежность лица;
- постарайтесь как можно дольше задержать сбытчика данной купюры, предложив ему подождать, якобы у вас нет сдачи, либо поясните, что вам необходимо проверить купюру, а в это время воспользуйтесь кнопкой тревожной сигнализации (если таковая имеется);
- если злоумышленник пытается скрыться, то необходимо запомнить, на какой машине, в какую сторону он скрылся;
- ни в коем случае нельзя отдавать денежную купюру обратно сбытчику.

Любая малозначительная на первый взгляд деталь может сыграть решающую роль при раскрытии данного преступления. Знайте, что именно от ваших действий зависит, насколько эффективно сработают оперативные службы милиции при задержании преступников.

При обнаружении поддельной денежной купюры у себя в кошельке ни в коем случае не пытайтесь сбыть фальшивку другим лицам. Иначе из жертвы вы превратитесь в преступника. И, кроме того, станете звеном цепочки, по которой можно добраться до настоящих фальшивомонетчиков. Потеря тысячи рублей несоизмерима с мерой ответственности, которую вы понесете за данное преступление. Согласно УК РФ наказание за сбыт поддельных денег и ценных бумаг (ст. 186) предусматривает лишение свободы от 5 до 8 лет.

По всем вопросам, а также при выявлении денежных знаков с признаками подделки обращайтесь по телефонам: 02, 6-39-02 - дежурная часть; 6-39-01 - начальник криминальной милиции ОВД района; 6-39-20, 6-39-57 - отделение по борьбе с экономическими преступлениями ОВД района.

Е. КИСЕЛЁВ, начальник отделения по борьбе с экономическими преступлениями ОВД, капитан милиции

«Телефон доверия» ОГИБДД: 2-17-55

Согласно Приказу № 627 от 2002 г. «О мерах по совершенствованию деятельности Государственной инспекции безопасности дорожного движения» на территории Пуровского района работает «телефон доверия», позвонив по которому граждане оставляют свои сообщения, задают интересующие вопросы о работе Госавтоинспекции. В свою очередь сотрудник, ответственный за прием и обработку поступившей информации, консультирует телефонного собеседника по данному вопросу, либо переадресует заданный вопрос другому сотруднику, по должности занимающемуся решением данной проблемы. Все вопросы, поступающие на «телефон доверия», регистрируются в «Журнале регистрации и учета звонков».

За 2006 год на «телефон доверия» Госавтоинспекции Пуровского района поступило 16 сообщений. Жители города жаловались на владельцев транспортных средств, оставляющих машины с работающими двигателями под окнами домов, что, естественно, мешает нормальному отдыху жильцов и затрудняет свободный доступ к домам - 3 звонка. По данным сообщениям нарядом инспекторов ДПС были установлены владельцы транспортных средств, которые были привлечены к административной ответственности.

Два телефонных сообщения поступило о водителях фирм такси, нарушивших правила дорожного движения (не пропуская пешеходов, имевших преимущество в движении). По данным нарушениям водители фирм были установлены и привлечены к административной ответственности.

От жителей города было получено пять сообщений о ненадлежащем состоянии улично-дорожной сети (скользко, гололед, нет освещения, «плохая дорога» и т. д.). Сотрудниками дорожной инспекции и организации движения ОГИБДД по данным недостаткам были проведены обследования улично-дорожной сети, после чего должностным лицам, ответственным за ее содержание, были выданы обязательные для исполнения предписания с установленными сроками устранения выявленных недостатков.

Также на «телефон доверия» поступали звонки о стоянках грузовых автомобилей в жилых зонах, о звуковых сигналах и громкой музыке в ночное время суток, о водителях-«лихачах» на улицах города.

Ни один вопрос, поступивший на «телефон доверия» ОГИБДД, не остался нерешенным. Сотрудники отдела Госавтоинспекции благодарят жителей района, позвонивших на «телефон доверия», за предоставленную информацию и надеются на дальнейшее сотрудничество. Напоминаем о круглосуточной работе «телефона доверия» ОГИБДД: 2-17-55, по которому вы можете получить интересующую информацию или проинформировать сотрудников ОГИБДД о проблемах на дорогах района. Анонимность гарантируется. В отсутствие сотрудника вы можете оставить информацию на автоответчике.

Е. ОРЛОВА,

инспектор по пропаганде БДД ОГИБДД ОВД, лейтенант милиции

Назначение

18 января с. г. приказом № 2 начальника ОВД на должность начальника отдела ОГИБДД ОВД по МО Пуровский район назначен капитан милиции **ЗОРИН Сергей Юрьевич**.

Зорин Сергей Юрьевич родился 9 июля 1974 года в поселке Килемары Килемарского района Марийской АССР. В 1997 году окончил Омское высшее танково-инженерное училище в звании лейтенанта, был направлен в Приволжско-Уральский военный округ. В 1999 году поступил на службу в ОГИБДД ОВД г. Волжска республики Марий Эл, где работал в отделе административной практики и дознания. В 2003 году был переведен на должность инспектора ДПС ОГИБДД Пуровского района. С 2004 года по январь 2006 года занимал должность инспектора административной практики и дознания ОГИБДД ОВД, затем исполнял обязанности командира отдельной роты дорожно-патрульной службы, с апреля 2006 г. - начальника ОГИБДД. На данный момент является слушателем 4 курса заочного обучения Тюменского государственного университета. Хороший семьянин, воспитывает сына.

Алло! Редакция?

Народ ХОЧЕТ знать

В редакцию можно звонить в рабочее время по телефону: 2-14-07. А можно и написать: 629850, г. Тарко-Сале, ул. Первомайская, 20. Задавайте свои вопросы, высказывайте замечания, предложения.



АНОНИМНЫЕ ЗВОНКИ НЕ ПРИНИМАЮТСЯ.

В рубрику «Народ хочет знать» поступил вопрос от жительницы Тарко-Сале:

- Я многодетная мать. За всё время ни разу никто из соцслужб на Всемирный день матери не поздравил меня с праздником. Слышала, что каждый год в городе проводятся мероприятия к празднику. Обидно, что я никогда не участвовала в них, даже приглашения не было. Вопрос: кого же тогда поздравляют в этот день? Неужели таких, как я, многодетных матерей много в Тарко-Сале?

Вопрос задала Е. В. ХВОРОВА

За ответом мы обратились в управление социальной политики администрации Пуровского района. Письменный комментарий дала начальник управления В. Н. СИРЕНКО:

«Елена Владимировна действительно является многодетной матерью, воспитывающей шестерых детей. Ежегодно в последнее воскресенье ноября отмечается Международный день матери. Мероприятия, посвященные этой дате, в городе проводятся образовательными учреждениями - школами, детскими садами. Управлением социальной политики к этому дню приурочивается проведение районного конкурса «Семья года», где проходит награждение матерей почетными грамотами и благодарностью губернатора ЯНАО и почетными грамотами и благодарственным письмом главы Пуровского района. На данное мероприятие приглашаются все матери города Тарко-Сале (по городу развешиваются афиши, даются объявления в телерадиокомпанию «Луч»).

В этом году впервые согласно распоряжению администрации ЯНАО № 474-РА от 16.10.2006 года «О материальном поощрении к Международному дню матери в 2006 году» были осуществлены выплаты многодетным матерям, награжденным орденами и медалями: «Мать-героиня»; «Материнская слава» I, II, III степеней; «Медалью материнства» I, II степеней, а также родивших (усыновивших) и постоянно воспитывающих (воспитывающих) пятерых и более детей. Размер единовременной выплаты составил 1000 рублей на каждого ребёнка.

Елена Владимировна получила материальное поощрение к празднику в сумме 6000 рублей. По Пуровскому району в 2006 году материальное поощрение получили 212 семей, в которых воспитываются 1303 ребёнка. На 1.01.2007 года на учёте в управлении социальной политики состоят 366 многодетных семей. Всего по району - 531 многодетная семья».

- У меня вопрос, касающийся субсидий. Оказывается, сейчас надо платить

полную стоимость квартплаты, и только потом тебе неизвестно когда соцзащита компенсирует часть затраченных на квартплату средств. Что же это за помощь малообеспеченным? Если бы я могла полностью оплачивать коммунальные услуги, то я бы не нуждалась в помощи государства. Но ведь я не могу себе позволить платить за квартиру полностью, на что же тогда жить? Есть хорошая русская поговорка: «Хороша ложка к обеду». Так и в моём случае: деньги нужны сейчас, а не потом. Есть ли какой-то выход в моей ситуации?

Вопрос задала Т. Г. ОДИНЦОВА

- Кто может воспользоваться субсидией на оплату жилья?

Вопрос задала А. И. ИВАНОВА

Начальник управления социальной политики В. Н. СИРЕНКО дала подробный письменный комментарий по этим вопросам:

«Субсидии на оплату жилого помещения и коммунальных услуг предоставляются гражданам в случае, если их расходы на оплату жилой площади и коммунальных услуг, рассчитанные исходя из размера региональных стандартов нормативной площади жилого помещения, используемой для расчёта субсидий и размера региональных стандартов стоимости жилищно-коммунальных услуг, превышают величину, соответствующую максимально допустимой доле расходов граждан на оплату жилого помещения и коммунальных услуг в совокупном доходе семьи. При этом для семей со среднедушевым доходом ниже установленного прожиточного минимума максимально допустимая доля расходов уменьшается в соответствии с поправочным коэффициентом, равным отношению среднедушевого дохода семьи к прожиточному минимуму.

Право на субсидии имеют:

* пользователи жилого помещения в государственном или муниципальном жилищном фонде;

* наниматели жилого помещения по договору найма в частном жилищном фонде;

* члены жилищного или жилищно-строительного кооператива;

* собственники жилого помещения (квартиры, жилого дома, части квартиры или жилого дома).

Субсидии на оплату жилого помещения и коммунальных услуг предоставляются гражданам, с учётом постоянно проживающих с ними членов их семей, сроком на шесть месяцев на условиях и в порядке, определённом в постановлении Правительства Российской Федерации от 14 декабря

2005 года № 761 «О предоставлении субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг».

На одну семью предоставляется одна субсидия. Субсидии перечисляются ежемесячно до установленного срока внесения платы за жилое помещение и коммунальные услуги на банковские счета получателей субсидий.

Перечисление субсидий на счета организаций, предоставляющих жилую площадь и коммунальные услуги, в соответствии с вышеуказанным постановлением Правительства, не предусмотрено.

Получатели субсидий снимают денежные средства со счета в банке и самостоятельно производят оплату платежей за жилое помещение и коммунальные услуги или поручают банку производить перечисление поступивших субсидий организациям, принимающим соответствующие платежи.

В случае неуплаты получателем субсидии текущих платежей за жилое помещение и/или коммунальные услуги в течение двух месяцев предоставление субсидий приостанавливается. Более подробную консультацию можно получить, обратившись в управление социальной политики или по телефону: 2-19-59».

- Я живу около Большичного городка, РЭБа. Страшно выбрасывать мусор, так как возле мусорных баков постоянно кружат бездомные собаки. Ведётся ли в последнее время отлов собак в городе?

Вопрос задала Т. С. ГАНЕЕВА

За ответом мы обратились в отдел благоустройства администрации города. Начальник отдела благоустройства А. Н. ВОРОБЬЁВ сообщил следующее:

«В городе ведётся работа по отлову безнадзорных и бесхозных собак. В этой связи не лишним будет напомнить владельцам домашних животных, что собака, находящаяся без надзора, подлежит отлову и во избежание возникновения конфликта хозяевам животных необходимо соблюдать правила содержания, то есть правила выгула своих питомцев. Отпуская собаку на улицу, задайте себе вопрос: уверены ли вы, что ваша собака безопасна для окружающих, не набросится ли она и не напугает ли детей?»

- Хочу пожаловаться на работу городского маршрутного автобуса. Чтобы отвести внучку в детсад, приходится ждать автобус. Я живу около остановки «13 магазин». Автобус № 1 утром постоянно приходит не вовремя, я в результате этого опаздываю на работу. Водитель на замечания возмущённых пассажиров реагирует очень грубо. Можно ли обязать водителя чётко следовать графику движения автобуса?

Вопрос задала Т. П. КУЗНЕЦОВА

Комментарий по этому поводу дал А. Н. ВОРОБЬЁВ:

«До настоящей жалобы сигналов об отклонении от графика движения автобусов внутригородских маршрутов № 1 и № 2 в наш адрес не поступало. Жалоба отправлена в обслуживающую организацию, с водителями автобусов проведена разъяснительная работа. Движение автобусов будет осуществляться строго по графику».

**Дежурила по рубрике
Елена ТКАЧЕНКО**

Народ особый

весь смак. Испытываешь незабываемый мандраж, адреналин в крови так и играет! А потом чувство полного удовлетворения: Ты это сделал! Ты сдал сессию! Во многом, как я считаю, сдача экзаменов зависит не только от тебя, от твоих знаний, от преподавателя (злого и беспощадного), но и от таких факторов, как везение и удача. Здесь в ход студент пускает все свои умения, навыки, и, конечно же, природное обаяние. И уж никак не обойтись без этих шпаргалок (они придают уверенности, зачастую дарят надежду) и попыток обхитрить преподавателя (что, к сожалению, удается мало кому).

Студенты – народ особый, уверенный. За два с половиной года обучения я лично узнала миллион примет и способов, которые, как кажется, помогают сдать экзамены («пятак» под пяткой, учебник под подушкой, и уж упаси вас Бог подстричься во время сессии). Не обходится и без провалов на экзаменах и этих нудных пересдач. Ну что же, учимся на своих ошибках.

Часто задаюсь вопросом: чем отличаются сегодняшние студенты от студентов поколения наших родителей. Если верить рассказам тех же родителей, получается, что ничем. Студенты сейчас, как и раньше, встречаются разные. Одни пытаются совместить учебу с работой, вторые получить два образования одновременно, третьи – обзавестись семьей. А есть еще и такая категория студентов, с которыми преподаватели знакомятся только на экзаменах, для которых самым обычным является вопрос: «Что сегодня сдаем?» и которые, самое интересное, сдавать экзамены умудряются.

Быть студентом – не означает, что все свободное время ты должен быть занят исключительно учебой. Мы живём в современном обществе, в мире информации и компьютерных технологий, перед нами открывается широкий спектр возможностей и развлечений: множество студенческих и молодежных организаций, секций, клубов... В общем, есть чем заняться на досуге.

Главное, пока есть такой прекрасный период, как студенческие годы, мы должны его использовать по максимуму и вбирать в себя все самое лучшее и полезное, что дает нам жизнь. И по окончании учебы сделать правильный выбор, найти достойную работу, применив полученные знания на практике. А еще главное этого – всегда стремиться только вперед!

Первокурсник! Это звучит...

зять, заставляли учиться. В институте всего этого нет и в помине. Хочешь учиться – учишь, не можешь – никто тебя заставлять не будет. Не многие студенты первого курса умеют правильно распорядиться этой независимостью и поэтому бросают учёбу. Наверное, чтобы быть хорошим студентом, необходимо иметь определённые качества: самостоятельность, ответственность за то, что ты делаешь. Мне, например, пришлось стать самостоятельной, потому что, приехав на учёбу, я оказалась одна в чужом городе, без знакомых и родных.

Но зато это придало мне уверенности в себе, изменилось отношение к учёбе, я стала более усидчивая, терпеливая.

Что интересно, у нас в институте девушек по профессии юрист учится больше, чем молодых людей. К примеру, на 30 студентов моей группы приходится всего восемь парней. Не знаю, как объяснить желание именно девушек стать юристами.

Несмотря на то, что учусь всего первый год, первую свою сессию уже пережила, и, как мне кажется, достойно. Могу сказать, что все слухи и байки, которые ходят о том, как студенты сдают сессию – действительно правда. Да, порой учим всё в последний день перед экзаменом, да, без шпаргалок (опять-таки порой) просто не обойтись.

Может, потому что я пока на первом курсе и учёба отнимает всё свободное время, уже ни на что больше сил не хватает. В последующем, думаю, время появится.

Если говорить о перспективах, то практикой проходить на третьем курсе обязательно приеду в Тарко-Сале. Да и работать по окончании учёбы тоже хотелось бы здесь. В Тарко-Сале у меня родители, друзья. За полгода учёбы вдалеке я очень по ним соскучилась. Помимо этого, для меня было бы честью поработать во благо родного северного края.



Елена РЯБКОВА,
студентка III курса Омского государственного технического университета

Приходит время, и человек заканчивает школу, сдает вступительные экзамены. После этого для него начинается новый этап жизни – он поступает в студенты.

В это время ты становишься более самостоятельным, начинаешь нести ответственность за себя и свои поступки, сам контролируешь процесс обучения и многое другое... Кардинально меняется круг общения, появляются новые товарищи. Проверяются на прочность дружба и верность. На все вокругмотришь большими и неуверенными глазами: на новое и большое здание, в котором тебе предстоит учиться, на толпу вечно несущихся куда-то студентов... Постепенно, не замечая того, ты сам вливаешься в эту бурную жизнь. В общем, на тебя сваливается столько всего нового, непредсказуемого и интересного и с этим нужно суметь справиться.

Наконец-то ты узнаешь на себе, что такое сессия! Мне кажется, при приближении этого события каждый студент испытывает особые чувства и эмоции. Да, это не сравнить с контрольной в школе. Приходит час расплаты, когда нужно сдавать уйму зачетов и экзаменов, а некоторым еще и бегать за преподавателем, «подбирать хвосты», накопившиеся в течение семестра. За какие-то считанные дни, и даже бессонные ночи ты пытаешься наверстать упущенное и выучить все, но это, к сожалению, хоть и возможно, но сложно. А ведь в том, что за короткий период времени ты должен осуществить, как кажется, неосуществимое и справиться с этим,



Ксения АРТАНЗЕЕВА,
студентка I курса Омского экономического института

Родилась я в городе Тюмени. Когда мне было шесть лет, мы с родителями переехали на Север. Окончила в Тарко-Сале школу № 1. Параллельно с учёбой пять лет занималась в театральной студии В. Д. Крахмаль «Пречистые родники» при ДДТ, и это занятие мне очень нравилось. Окончив школу, я даже хотела поступать в какое-нибудь театральное учебное заведение. Но Вета Дмитриевна поговорила со мной о трудностях профессии актёра: о невостребованности, сложности трудоустройства, постоянного характере работы. И так как я ещё училась в гуманитарно-правовом классе, то решила стать юристом. Как ни странно, но актёрские навыки могут пригодиться и в профессии юриста: к примеру, у адвоката должна быть уверенная, чётко поставленная речь, он должен уметь правильно себя преподнести, не растеряться перед большой аудиторией и т. п.

В конце концов, я поступила в Омский экономический институт. Учусь ещё на первом курсе. Если сравнить учёбу в школе и студенчество, разница значительная. Первое, что удивляет – это вдруг возникшая независимость. Школьные преподаватели как-то по-отечески относились к нам, к ученикам, пытались помочь в учёбе, можно даже ска-

ДОРОГИЕ ДРУЗЬЯ!

Поздравляем вас с Днем студентов!
Пусть жажда знаний поможет вам в реализации задуманных планов и замыслов.
Желаем учиться на «отлично», но в старании своем не упускать радостей жизни. Мы искренне верим в вас!
Администрация города Тарко-Сале



Под таким жизнеутверждающим названием 19-20 января в Тарко-Сале прошёл III районный фестиваль творчества детей с ограниченными возможностями. Организаторы мероприятия – Пуровский Дом детского творчества, управление социальной политики, Центр социальной помощи семье и детям, Пуровская районная общественная организация инвалидов «Милосердие» и департамент образования.

На фестиваль съехались 48 участников из Пурпе, Ханымея, Уренгоя, Пуровска, Харампура и Тарко-Сале. Церемония открытия настроила участников и зрителей на открытый, тёплый, душевный тон общения. Вели церемонию очаровательные Золушка и Фея, а в обычной жизни – Ирина Демченко и Мария Облакова. Мария – воспитанница объединения социального проектирования «Спирит», а Ирина – член объединения «Детский орден милосердия» и выпускница Школы взаимной человечности (г. Москва).

Конкурсная программа показала отличную подготовку ребят. Они пели, танцевали, читали стихи, играли на музыкальных инструментах. В фойе КСК «Геолог», где проходил фестиваль, работала выставка декоративно-прикладного и изобразительного творчества, экспонаты которой сделаны руками участников. По словам организаторов, из года в год количество экспонатов только растёт, и при этом наблюдается разнообразие жанров, техник и качество исполнения работ.

Одним из условий конкурса было деление участников на отряды, команды. Ребята сами должны были придумать название и подготовить презентацию своей команды. Так появились на свет отряды «Первый», «Адреналин», «Орлы» и «Солнышко». Первый день фестиваля закончился песнями под гитару и традиционным и, пожалуй, самым приятным занятием – обменом впечатлениями о происходящем под пламя свечи.

На следующий день перезнакомившиеся и пообщавшиеся участники дружно и весело отправились на работу в мастерские. В «Психологической» мастерской тренинг на взаимодействие друг с другом с ребятами провела психолог Дома детского творчества (ДДТ) В. А. Решетняк. В мастерской «Оригами» над развитием творческого мышления, фантазии, а также мелкой моторики с участниками работала педагог дополни-

тельного образования ДДТ И. В. Подложная. В «Песенной» мастерской вместе с воспитанницей объединения «Детский орден милосердия» Олесей Демченко ребята разучили несколько песен под гитару. Никак не хотели дети покидать «Художественную» мастерскую, где им представилась возможность почувствовать себя настоящими художниками. А помогала им в этом воспитанница объединения старшеклассников «Тин-клуб» Лера Кузнецова.

После мастерских ребят ждало волшебное путешествие в затерянный город Радград (город Радости), увидеть который своим искренним и любопытным взглядом могут только дети. Выбрав транспорт для передвижения по городу (самолёт, автомобиль, огнедышащий дракон или космический корабль), путешественники отправились в путь. На станции «Обувная мастерская» ребята узнали, что именно здесь были изготовлены сапоги-скороходы и туфельки Золушки. На станции «Кто во что горазд» нужно было определить, к примеру, кто дольше сможет присядать с карандашом на носу (без помощи рук), не уронив его. Станция «Аттракцион человеческих возможностей» показала, что хотя возможности человека и огромны, но их можно измерить. На станции «ЗОО» участникам представилась уникальная возможность увидеть давно вымерших динозавров и даже поиграть с ними. Станция «Талантея» подарила детям возможность пусть ненадолго стать настоящими артистами театра. Организаторы игровой программы учли и детали. Имея разные физические возможности, все ребята принимали активное участие в конкурсах.

Завершился фестиваль Гала-концертом и церемонией награждения. В номинации «Художественное слово» диплом третьей степени получил Никита Суслопаров, дипломы второй степени – Максим Душак и Вячеслав Щепелин. Дипломы первой степени заслуженно достались Екатерине Ипатовой и Павлу Кумирову. Специальным призом в этой номинации «За волю к победе» был награждён Денис Федорин.

В номинации «Вокал» дипломами третьей степени жюри наградило Полину Бобокулову и Анастасию Петрову, дипломами второй степени – Анастасию Васильеву и Александра Калина. Дипломом первой степени была

наградена вокальная группа Центра социальной помощи семье и детям.

В номинации «Хореография» был всего один приз – диплом за первое место – и он достался танцевальному коллективу Центра социальной помощи семье и детям.

Дипломами второй степени в номинации «Исполнение на музыкальных инструментах» были награждены Дарья Пономарёва и Игорь Кравченко.

В номинации «Изобразительное искусство» дипломы третьей степени получили Яна Шаповал, Марина Михалькова, Константин Мординов, Арина Балагурова. Диплом второй степени жюри присудило Денису Федорину. Дипломы за первое место достались Павлу Кумирову и Талгату Есболову.

В номинации «Декоративно-прикладное искусство» дипломами третьей степени были награждены Антон Кравченко, Михаил Гнатенко, Дарья Мельникова, Руслан Низаметдинов, Рита Старостина, Гюзель Каюмова, Денис Корепанов, Владислав Максимов, Алексей Мишанин, Владислав Сеньютин. Дипломы второй степени с собой унесли Юлия Богомолова, Марина Кунина, Татьяна Дойникова, Николай Чудин, Анастасия Петрова. Победителями в этой номинации стали Ольга Шишкова и Игорь Кравченко.

Особо жюри отметило труд педагогов, занимающихся с детьми-инвалидами. А работа ими проделана огромная. Наряду с самими подопечными и их родителями они помогают выявлять в детях способности и таланты. Но решающее слово – за лечащими врачами, которые дают разрешение заниматься тем или иным видом деятельности, учитывая диагноз ребёнка. С ребятами со сложными диагнозами обучение приходится проводить на дому. В Тарко-Сале с такими детьми занимается методист ДДТ Л. Ф. Харчевникова. Вот и получается, что успехи ребят – это совместный труд их самих, родителей, педагогов, психологов и лечащих врачей. А труд этот, согласитесь, не из лёгких. Поэтому жюри наградило специальными грамотами фестиваля педагогов: школ №№ 1, 2 и 3 г. Тарко-Сале, Пуровского Дома детского творчества, школы № 1 п. Пурпе, школы-интерната д. Харампур, ДШИ г. Тарко-Сале, а также работников Центра социальной помощи семье и детям.

Специальный приз главы района Павлу Кумирову вручила заместитель главы района по социальным вопросам Т. В. Коленко.

Специальный приз главы города Тарко-Сале из рук исполняющего полномочия главы МО г. Тарко-Сале И. Л. Кононенко получила Анастасия Батуева. Также И. Л. Кононенко выразил благодарность за беззаветную преданность своему делу методисту ДДТ Л. Ф. Харчевниковой.

Частный предприниматель Т. Ю. Лысак вручила специальный приз Гюзель Каюмовой. Специальный приз от генерального директора ООО «Нова-Энерго» В. В. Бирюкова получил также Пуровский ДДТ.

После подобных конкурсов понимаешь, что ограниченные возможности инвалидов – это не приговор. Объединившись, они в состоянии достичь всего, чего только пожелают. И название фестиваля «Мы всё можем» в этом отношении звучит как призыв к единению.

Е. ТКАЧЕНКО

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

главы города Тарко-Сале

от 11 января 2007 г. № 5 г. Тарко-Сале

О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В ПОСТАНОВЛЕНИЕ И. П. ГЛАВЫ ГОРОДА ТАРКО-САЛЕ ОТ 22.12.2006 ГОДА № 878 «ОБ ОКАЗАНИИ СОДЕЙСТВИЯ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ И УЧАСТКОВЫМ ИЗБИРАТЕЛЬНЫМ КОМИССИЯМ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ГОРОД ТАРКО-САЛЕ В ОРГАНИЗАЦИИ ПОДГОТОВКИ И ПРОВЕДЕНИЯ ВЫБОРОВ ДЕПУТАТОВ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТНОЙ ДУМЫ ЧЕТВЕРТОГО СОЗЫВА И ДОСРОЧНЫХ ВЫБОРОВ ГЛАВЫ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ГОРОД ТАРКО-САЛЕ 11 МАРТА 2007 ГОДА»

В связи с изменением кадрового состава работников администрации муниципального образования город Тарко-Сале

постановляю:

1. Вывести из состава городского штаба по оказанию содействия избирательной комиссии и участковым избирательным комиссиям муниципального образования город Тарко-Сале в организации подготовки и проведения выборов депутатов Тюменской областной Думы четвертого созыва и досрочных выборов главы муниципального образования город Тарко-Сале следующих лиц:

заместитель начальника штаба:

Филина Людмила Витальевна - начальник юридического отдела администрации муниципального образования город Тарко-Сале;

секретарь:

Дорофтей Наталья Владимировна - главный специалист по вопросам муниципальной службы, кадров и делопроизводства администрации муниципального образования город Тарко-Сале.

2. Ввести в состав городского штаба по оказанию содействия избирательной комиссии участковым избирательным комиссиям муниципального образования город Тарко-Сале в организации подготовки и проведения выборов депутатов Тю-

менской областной Думы четвертого созыва и досрочных выборов главы муниципального образования город Тарко-Сале следующих лиц:

заместитель начальника штаба:

КОМОГОРЦЕВА Виктория Викторовна - заместитель главы администрации муниципального образования город Тарко-Сале;

член штаба:

ФИЛИНА Людмила Витальевна - начальник юридического отдела администрации муниципального образования город Тарко-Сале.

3. Контроль за исполнением настоящего постановления оставляю за собой.

Исполняющий полномочия главы

г. Тарко-Сале И. Л. КОНОНЕНКО

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

главы города Тарко-Сале

от 17 января 2007 г. № 8 г. Тарко-Сале

ОБ УСТАНОВЛЕНИИ ТАРИФОВ НА ПЕРЕВОЗКУ ПассажиРОВ И БАГАЖА МУНИЦИПАЛЬНЫМ АВТОМОБИЛЬНЫМ ТРАНСПОРТОМ НА ТЕРРИТОРИИ ГОРОДА ТАРКО-САЛЕ

В целях создания условий по предоставлению транспортных услуг населению города Тарко-Сале в соответствии со статьей 14 Федерального закона от 6.10.2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и статьей 7 Устава муниципального образования город Тарко-Сале

постановляю:

1. Установить тарифы на услуги пассажирского муниципального автомобильного транспорта по городу Тарко-Сале в размере:

- стоимость проезда пассажира - 7 рублей;

- стоимость провоза багажа - 7 рублей.

2. Опубликовать настоящее постановление в Пуровской районной газете «Северный луч».

3. Постановление вступает в силу с 1 января 2007 года.

4. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы адми-

нистрации муниципального образования город Тарко-Сале Н. И. Белого.

Исполняющий полномочия главы

г. Тарко-Сале И. Л. КОНОНЕНКО

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

главы города Тарко-Сале

от 17 января 2007 г. № 9 г. Тарко-Сале

ОБ УТВЕРЖДЕНИИ АВТОБУСНОЙ МАРШРУТНОЙ СЕТИ НА ТЕРРИТОРИИ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ГОРОД ТАРКО-САЛЕ

В целях создания условий по предоставлению транспортных услуг населению, организации автобусного сообщения в границах муниципального образования город Тарко-Сале и в соответствии с Федеральными законами от 6.10.2003 г. № 131-ФЗ: «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», от 10.12.1995 г. № 196-ФЗ «О безопасности дорожного движения», Уставом муниципального образования город Тарко-Сале

постановляю:

1. Организовать в границах муниципального образования город Тарко-Сале с 1 января 2007 года регулярные маршруты согласно схеме движения и графикам движения автобусов:

- маршрут № 1 (приложение 1);

- маршрут № 2 (приложение 2);

- график движения (приложение 3).

2. Отделу благоустройства администрации муниципального образования город Тарко-Сале (А. Н. Воробьев) вести контроль по соблюдению графиков движения и маршрутов автобусов.

3. Опубликовать настоящее постановление в Пуровской районной газете «Северный луч»

4. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы администрации муниципального образования город Тарко-Сале Н. И. Белого.

Исполняющий полномочия главы города

И. Л. КОНОНЕНКО

РАСПИСАНИЕ ДВИЖЕНИЯ АВТОБУСОВ ВНУТРИГОРОДСКОГО МАРШРУТА № 1

1	Магазин № 13	7.20	8.00	8.40	12.00	12.40	13.20	16.30	17.10	17.50	18.30
2	Магазин "Теремок"	7.23	8.03	8.43	12.03	12.43	13.23	16.33	17.13	17.53	18.33
3	Д/с "Брусничка"	7.25	8.05	8.45	12.05	12.45	13.25	16.35	17.15	17.55	18.35
4	Рынок "Приполярный"	7.28	8.08	8.48	12.08	12.48	13.28	16.38	17.18	17.58	18.38
5	Почта	7.30	8.10	8.50	12.10	12.50	13.30	16.40	17.20	18.00	18.40
6	Магазин "Центурион"	7.33	8.13	8.53	12.13	12.53	13.33	16.43	17.23	18.03	18.43
7	Аэропорт	7.35	8.15	8.55	12.15	12.55	13.35	16.45	17.25	18.05	18.45
8	Маг. "Лара", ул. Труда	7.37	8.17	8.57	12.17	12.57	13.37	16.47	17.27	18.07	18.47
9	Магазин "Гурман" (по заявке)	7.39	8.19	8.59	12.19	12.59	13.39	16.49	17.29	18.09	18.49
10	Магазин "Универмаг"	7.41	8.21	9.01	12.21	13.01	13.41	16.51	17.31	18.11	18.51
11	Школа № 2	7.44	8.24	9.04	12.24	13.04	13.44	16.54	17.34	18.14	18.54
12	Рынок "Приполярный"	7.46	8.26	9.06	12.26	13.06	13.46	16.56	17.36	18.16	18.56
13	Магазин "Старатели"	7.49	8.29	9.09	12.29	13.09	13.49	16.59	17.39	18.19	18.59
14	Маг. "Монте-Кристо"	7.52	8.32	9.12	12.32	13.12	13.52	17.02	17.42	18.22	19.02
15	Магазин "Рассвет"	7.55	8.35	9.15	12.35	13.15	13.55	17.05	17.45	18.25	19.05
16	Магазин № 13	7.57	8.37	9.17	12.37	13.17	13.57	17.07	17.47	18.27	19.07

РАСПИСАНИЕ ДВИЖЕНИЯ АВТОБУСОВ ВНУТРИГОРОДСКОГО МАРШРУТА № 2

1	Аэропорт	7.20	8.00	8.40	12.00	12.40	13.20	16.30	17.10	17.50	18.30
2	Магазин "Лара"	7.22	8.02	8.42	12.02	12.42	13.22	16.32	17.12	17.52	18.32
3	Церковь (Набережная Саргина)	7.26	8.06	8.46	12.06	12.46	13.26	16.36	17.16	17.56	18.36
4	Магазин "Монте-Кристо"	7.29	8.09	8.49	12.09	12.49	13.29	16.39	17.19	17.59	18.39
5	Магазин "Тополь"	7.32	8.12	8.52	12.12	12.52	13.32	16.42	17.22	18.02	18.42
6	Ханчейское НГДУ	7.34	8.14	8.54	12.14	12.54	13.34	16.44	17.24	18.04	18.44
7	Магазин "Строймастер"	7.36	8.16	8.56	12.16	12.56	13.36	16.46	17.26	18.06	18.46
8	Пожарная часть	7.38	8.18	8.58	12.18	12.58	13.38	16.48	17.28	18.08	18.48
9	Магазин "Теремок"	7.40	8.20	9.00	12.20	13.00	13.40	16.50	17.30	18.10	18.50
10	Д/с "Брусничка"	7.42	8.22	9.02	12.22	13.02	13.42	16.52	17.32	18.12	18.52
11	Рынок "Приполярный"	7.45	8.25	9.05	12.25	13.05	13.45	16.55	17.35	18.15	18.55
12	Почта	7.47	8.27	9.07	12.27	13.07	13.47	16.57	17.37	18.17	18.57
13	Магазин "Центурион"	7.50	8.30	9.10	12.30	13.10	13.50	17.00	17.40	18.20	19.00
14	Аэропорт	7.52	8.32	9.12	12.32	13.12	13.52	17.02	17.42	18.22	19.02

ИЗВЕЩЕНИЕ № 1-07-КР
Открытый конкурс № 1-07-КР

Предмет конкурса:

Право заключения договора на услуги по оказанию супервайзерского контроля при строительстве разведочной скважины ООО «Пургаздобыча»:

ЛОТ № 1: «Услуги по оказанию супервайзерского контроля при строительстве разведочной скважины № 902-р Западно-Таркосалинского лицензионного участка».

Финансирование: собственные средства ООО «Пургаздобыча».

Условия оплаты: в соответствии с конкурсной документацией.

Критерии оценки заявок: в соответствии с конкурсной документацией.

Обеспечение заявки: не требуется.

Обеспечение контракта: не требуется.

Стоимость конкурсной документации: документация предоставляется бесплатно.

Условия выдачи конкурсной документации: по адресу Заказчика (по адресу: г. Тарко-Сале, ул. Мезенцева, 4, а также г. Москва, ул. Донская, 13, стр. 1, Представительство ООО «Пургаздобыча») до 12 марта 2007 г.

Информация о конкурсе:

Дата начала приема заявок: 10 февраля 2006 г.

Дата, время и место окончания приема заявок: до 12 марта 2007 г., 14 часов (время местное) по адресу Заказчика/Организатора.

Дата, время и место вскрытия конвертов: продлено до 12 марта 2007 г., 15 часов (время местное) по адресу Заказчика/Организатора.

Дата, время и место подведения итогов: вторая декада марта 2007 г., по адресу Заказчика/Организатора.

Заказчик/Организатор: ООО «Пургаздобыча».

Фактический адрес организатора: 119049, г. Москва, ул. Донская, 13, стр. 1. Юридический адрес организатора: 629850, ЯНАО, Тюменская область, г. Тарко-Сале, ул. Губкина, 2 «А».

Телефон: 8 (495) 221-63-76, 221-63-77 - г. Москва. 8(34997) 2-66-06 - г. Тарко-Сале (ЯНАО). Факс: 8 (495) 775-37-66.

Эл. почта: Пястолов Олег Александрович [Pyastolov.OA@purgazdobycha.ru]

Контактное лицо - Пястолов Олег Александрович.

Банковские реквизиты:

ИНН 8911019811, КПП 997250001,
р/с № 40702810300000007788 в АБ «Газпромбанк» (ЗАО) в г. Москва,
БИК 044525823, к/с № 30101810200000000823,
Код ОКОНХ - 11231
Код ОКПО - 7126073

ИЗВЕЩЕНИЕ № 2-07-КР
Открытый конкурс № 2-07-КР

Предмет конкурса:

Право заключения договора на выполнение работ по строительству разведочной скважины № 902 Западно-Таркосалинского НГК месторождения ООО «Пургаздобыча»:

*** ЛОТ 1:** «Работы по строительству разведочной скважины № 902-Р с устрой-

ством наземной части по отсыпке кустового основания, ВЛ-бкв; а/дороги».

Финансирование: собственные средства ООО «Пургаздобыча».

Условия оплаты: в соответствии с конкурсной документацией.

Критерии оценки заявок: в соответствии с конкурсной документацией.

Обеспечение заявки: не требуется.

Обеспечение контракта: не требуется.

Стоимость конкурсной документации: документация предоставляется бесплатно.

Условия выдачи конкурсной документации: по адресу Заказчика (по адресу: г. Тарко-Сале, ул. Мезенцева 4, а также г. Москва, ул. Донская, 13, стр. 1, Представительство ООО «Пургаздобыча») до 12 марта 2007 г.

Информация о конкурсе:

Дата начала приема заявок: 9 февраля 2006 г.

Дата, время и место окончания приема заявок: 12 марта 2007 г., 10 часов (время местное), по адресу Заказчика/Организатора.

Дата, время и место вскрытия конвертов: 12 марта 2007 г., 15 часов (время местное), по адресу Заказчика/Организатора.

Дата, время и место подведения итогов: вторая декада марта 2007 г., по адресу Заказчика/Организатора.

Заказчик/Организатор: ООО «Пургаздобыча».

Фактический адрес организатора: 119049, г. Москва, ул. Донская, 13, стр. 1. Юридический адрес организатора: 629850, ЯНАО, Тюменская область, г. Тарко-Сале, ул. Губкина, 2 «А».

Телефон: 8 (495) 221-63-76, 221-63-77 - г. Москва. Факс: 8 (495) 775-37-66.

Эл. почта: Пястолов Олег Александрович [Pyastolov.OA@purgazdobycha.ru]

Контактное лицо - Пястолов Олег Александрович.

Банковские реквизиты:

ИНН 8911019811, КПП 997250001,
р/с № 40702810300000007788 в АБ «Газпромбанк» (ЗАО) в г. Москва,
БИК 044525823, к/с № 30101810200000000823,
Код ОКОНХ - 11231
Код ОКПО - 7126073

Дополнительная информация:

Организатор конкурса имеет право отказаться от проведения конкурса в любое время, но не позднее, чем за 10 дней до дня проведения процедуры вскрытия конвертов, не неся никакой ответственности перед участниками конкурса или третьими лицами, которым такое действие может принести убытки.

Срок заключения договора: в течение 30 календарных дней со дня уведомления участника конкурса о признании его победителем.

Требования к участникам конкурса:

- * Участник должен иметь необходимые лицензии на выполнение работ.
- * Участник должен иметь необходимое оборудование (машины и механизмы), отработанную технологию выполнения работ.
- * Участник должен иметь сертифицированную систему контроля качества в соответствии со стандартом ISO 9001.
- * Участник должен быть платежеспособным, не иметь просроченной налоговой задолженности, превышающей 25 % рыночной стоимости собственных активов, не находиться в процессе ликвидации или реорганизации.

Военная служба по контракту

ОБЪЕДИНЕННЫЙ ВОЕННЫЙ КОМИССАРИАТ ПУРОВСКОГО РАЙОНА ОБЪЯВЛЯЕТ ОБ ОТБОРЕ ГРАЖДАН ДЛЯ ПРОХОЖДЕНИЯ ВОЕННОЙ СЛУЖБЫ ПО Контракту в 201 ВОЕННОЙ БАЗЕ РЕСПУБЛИКИ ТАДЖИКИСТАН

Условия прохождения службы по контракту в 201 военной базе, льготы и требования, предъявляемые к кандидатам

1. Условия прохождения службы по контракту в 201 военной базе

При повседневной деятельности все части занимаются плановой боевой подготовкой, выполняют задачи по совершенствованию боевой готовности, а также обеспечением жизнедеятельности и обустройством военных городков. Предусмотрено несение караульной службы, нарядов, уборка территории, хозяйственные работы, физическая, строевая подготовка и т. д.

Исходя из особенностей военной службы в условиях чрезвычайного положения, для поддержания боевой готовности военнослужащие размещаются в общежитиях казарменного типа и обеспечиваются питанием в солдатской столовой. В городе Душанбе при 201 военной базе открыта общеобразовательная школа № 6, где обучаются дети офицеров, прапорщиков, сержантов и солдат соединения, имеется детский садик для детей военнослужащих. Боевые действия не ведутся.

2. Требования, предъявляемые к кандидатам
В воинские части 201 военной базы отбираются кандидаты, имеющие российское гражданство и отвечающие требованиям Положения о прохождении военной службы.

Кроме того:

1. По образованию - не ниже 9-11 классов.
2. Уровень профессиональной подготовки должен отвечать квалифицированным требованиям.
3. По состоянию здоровья и заключению военной-врачебной комиссии только «ГОДЕН К ВОЕННОЙ СЛУЖБЕ».
4. По профессионально-психологическому отбору должно быть заключение только «РЕКОМЕНДУЕТСЯ В ПЕРВУЮ ОЧЕРЕДЬ». При этом нервно-психическая устойчивость должна быть не ниже «удовлетворительно».

3. Льготы военнослужащим по контракту

Для военнослужащих 201 военной базы установлены льготы, определенные приказом министра обороны Российской Федерации № 9 от 4.01.96 года, в том числе:

- выслуга лет для начисления пенсии засчитывается из расчета 1 месяц службы военнослужащего за 3 месяца;
- устанавливается оклад по воинской должности и оклад по воинскому званию в двойном размере;
- бронирование жилой площади по старому месту жительства или сохранение очереди на ее получение по старому месту службы;
- бесплатный проезд к месту проведения отпуска и обратно военнослужащему и членам его семьи;
- ежегодный основной отпуск, в зависимости от выслуги лет от 30 суток до 45 суток + 10 суток за каждые 3 года непрерывной службы + 15 суток за службу на территории Таджикистана.

4. Денежные выплаты военнослужащим по контракту в 201 военной базе

1. При заключении первого контракта для служ-

бы в ВС РФ выплачивается один оклад денежного содержания.

2. При отсутствии нарушений воинской дисциплины выплачивается ежеквартальная премия в размере четверти тройного оклада.

3. По итогам года выплачивается премия в размере трех окладов.

4. При убытии в отпуск выплачивается:
- материальная помощь в размере двух окладов;
- компенсация за санаторно-курортное лечение в размере 6 (шести) минимальных окладов оплаты труда на военнослужащего и в размере 3 (трех) минимальных окладов труда на жену (мужа) и каждого несовершеннолетнего ребенка.

5. Если военнослужащий убывает в составе подразделений для выполнения задач из пункта постоянной дислокации части, ему выплачиваются полевые в размере 100 рублей в сутки.

6. Если военнослужащий снимает квартиру, после составления договора получает ежемесячную денежную компенсацию за поднаем жилья в размере 1200 рублей, в случае проживания с ним более 2-х человек - 1800 рублей.

По всем интересующим вопросам о порядке прохождения военной службы по контракту, требованиях, предъявляемых к кандидатам, просьба обращаться в информационный пункт военно-профессиональной ориентации граждан Объединенного военного комиссариата Пуровского района, находящийся по адресу:

**г. Тарко-Сале, ул. Анны Пантелеевой, д. 1.
Телефоны: 2-57-05, 2-53-20.**

Народ ДОЛЖЕН знать

В первом номере «СЛ» за этот год мы под рубрикой «Новые технологии» информировали читателей о первых шагах по введению в эксплуатацию цифрового телевидения («Первые на Ямале», стр. 5). Полагаем, читателям «СЛ» не лишним будет поподробнее познакомиться с тем, что их ожидает в ближайшем будущем в плане пользования телевизионным вещанием.

«Московский Комсомолец»

26.10.2006 г.

Александр МЕЛЬМАН

ЛУКАВАЯ ЦИФРА

Через 9 лет российское ТВ приставится

Надвигается великая телевизионная цифровая революция. Скоро все наши телевизоры можно будет выбрать на помойку.

Но не спешите делать резких движений - час «X» наступит в 2015 году. Это хорошая новость. Есть и другая: в связи с тотальным и всемирным переходом на цифровое вещание всем нам уже в ближайшее время необходимо будет приобрести, и, возможно, не бесплатно, специальные ТВ-приставки.

Ну что, испугались? А теперь послушаем наших экспертов.

Эдуард САГАЛАЕВ,

президент Национальной ассоциации телевещателей (НАТ):

- НАТ вместе с целым рядом губернаторов, а также министром культуры и министром связи подписали четырехстороннее соглашение об экспериментальном вещании в цифровом формате. Оно уже ведется в Мордовии и в Ханты-Мансийском национальном округе. Такое же соглашение подписано с губернатором Свердловской области. Кроме того, я вхожу в состав правительственной комиссии по переходу на цифровое телевидение и радиовещание, которое работает под председательством вице-преьера Медведева. Еще я являюсь членом федерально-конкурсной комиссии по лицензированию, а лицензирование при переходе на цифру - одна из самых острых проблем.

- Я считаю, что монетизации бесплатного телевидения произойти не должно. Переход на цифру - элемент государственной политики, а не просто новые технологии. Если сегодня житель Москвы, к примеру, бесплатно смотрит 17 каналов, то при переходе на цифру он не должен платить за эти каналы даже с учетом того, что качество сигнала, безусловно, улучшится. У нас в России пока очень много людей смотрит всего лишь один-два канала, при переходе на цифровое ТВ пакет каналов свободного доступа должен быть не меньше десяти. Еще будет так называемый пакет обязательных каналов. Это федеральные каналы плюс «Культура», «Спорт». Кроме того, в пакете должно быть несколько региональных каналов.

- Что касается приставок, то минимум треть их должна быть дана в бесплатное пользование семьям, которые относятся к категории социально незащищенных.

- «Цифра» - это ТВ высокой четкости, резко повышающее качество изображения. В результате будет производиться и ставиться новое поколение современных телеприемников. Цена такого телевизора сейчас от 1000 до 2000 долларов. Но к 2015 году, я уверен, его стоимость будет равна или ниже стоимости сегодняшних аналоговых ТВ-приемников. И приставка к ним уже не будет нужна.

Владимир КУЛИСТИКОВ,
гендиректор НТВ:

- Каждое техническое новшество - серьезный вызов для существующей телесистемы. Я думаю, что ответом на него будут усиления каналов по максимально возможному производству собственных программ для того, чтобы возросшие технические возможности и увеличившийся выбор удовлетворялись самым максимальным образом. Полетит к черту вся существующая ныне система телеизмерений, а также система раздела рекламного рынка.

Алексей МАЛИНИН,
заместитель гендиректора ВГТРК,
вице-президент НАТ:

- В 2015 году международным частотным планом не будет поддерживаться аналоговое вещание. На сегодня многие мировые производители объявили о планах свертывания производства аналоговых телевизоров. И мы живем не отдельно от мира, а интегрируемся в мировую экономику.

Владимир ПОЗНЕР, телеведущий:

- Цифровое телевидение так же неизбежно, как когда-то аналоговое. Это следующий шаг в развитии ТВ. Это неизбежность, и больше ничего тут не скажешь.

Дмитрий МАЛИКОВ, певец:

- Мне кажется, что эра цифрового телевидения наступит гораздо раньше, чем в 2015 году, и, конечно, она сильно поменяет нашу жизнь. Телевидение будет полностью индивидуальным, человек сможет сам заказывать передачи и программировать свою теленеделю. Кардинально изменится отношение к информации.

Олег ТАБАКОВ, актер:

- Я в технике не очень силен, не совсем понимаю, что такое цифровое телевидение. Но могу точно сказать, что с его приходом в моей жизни ничего не поменяется. Как вы сами понимаете, это не главное в моей жизни.

А ТЕПЕРЬ ДЛЯ ТЕХ, КТО НЕ ПОНЯЛ

Что такое цифровое вещание?

«Цифра» - это когда изображение передается в цифровую систему. Тот, кто по физике когда-то что-либо получал выше «двой-

ки», может себе это представить. Это система кодирования телевизионного сигнала и его сжатия, компрессии, то есть как бы 10 каналов сгружают в одну банку, тщательно перемешивают и в этой банке доставляют телезрителю. Ну а приставка уже разделяет эту смесь на составные части.

Что такое аналоговое вещание?

Это то, что мы имеем сейчас и чего скоро лишимся раз и навсегда. А чисто технические - это колебание электромагнитных волн, оно доносит до нас звук и изображение.

Будет ли абонентская плата?

По идее, ее быть не должно. Деньги системам должны платить вещатели. И часть оплаты возьмет на себя государство.

Что такое базовый пакет?

Это количество каналов, которые сейчас есть в вашем телевизоре. При переходе на «цифру» за базовый пакет вы ничего никому платить не обязаны.

Сколько каналов дополнительно получит телезритель помимо базового бесплатного пакета?

Около 100, как по спутниковой антенне.

Сколько будет стоить платный пакет?

Не больше и не меньше, чем сейчас платят за кабель или за спутниковое вещание. То есть 5-7 долларов в месяц, или 100 долларов в год. За 5 долларов можно смотреть аж 15 лишних каналов типа «Наше старое кино» или «Ностальгия». Но если вы захотите смотреть в прямой трансляции соревнования по крикету или эротический канал, то будьте готовы, что в 5 долларов вы явно не уложитесь.

Что такое ИМПЕК-2 и ИМПЕК-4?

Форматы, которые позволяют на одной частоте передавать различное количество каналов: ИМПЕК-2 - до 6, ИМПЕК-4 - до 10. В России, скорее всего, будет установлен формат ИМПЕК-4.

Сколько будет стоить декодер (приставка)?

Сегодня его цена 100 долларов. Но, по оценкам экспертов, уже года через два ваша семья сможет приобрести приставку уже за 30 долларов. Хотя возможны варианты: а) декодер устанавливается на крыше вашего дома или подъезда; в этом случае плата за приставку вообще составит символическую сумму; б) от трети до половины российских семей со статусом социально незащищенных приставки получат бесплатно.

А как у них?

Европа и Америка окончательно должны перейти на «цифру» в 2012 году. Но уже сегодня жители Лондона смотрят примерно 1000 каналов. Зато в Литве переход на ИМПЕК-4 пошел трудновато, потому что плата за красивую жизнь оказалась слишком высокой.

КАК ПОЛУЧИТЬ МАТЕРИНСКИЙ КАПИТАЛ

ГУ-Управление Пенсионного фонда РФ по Пуровскому району ЯНАО доводит до сведения жителей Пуровского района, что с 1 января 2007 года вступил в силу Федеральный закон РФ «О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей» от 29 декабря 2006 года № 256-ФЗ. Настоящий Федеральный закон устанавливает дополнительные меры государственной поддержки семей, имеющих детей, в целях создания условий, обеспечивающих этим семьям достойную жизнь.

Материнский (семейный) капитал - это средства федерального бюджета, передаваемые в бюджет Пенсионного фонда Российской Федерации на реализацию дополнительных мер государственной поддержки, установленных настоящим Федеральным законом. Государственный сертификат на материнский (семейный) капитал - это именной документ, подтверждающий право на дополнительные меры государственной поддержки.

Право на дополнительные меры государственной поддержки возникает при рождении (усыновлении) ребенка (детей), имеющего гражданство Российской Федерации, у следующих граждан Российской Федерации независимо от места их жительства:

- 1) женщин, родивших (усыновивших) второго ребенка начиная с 1 января 2007 года;
- 2) женщин, родивших (усыновивших) третьего ребенка или последующих детей начиная с 1 января 2007 года, если ранее они не воспользовались правом на дополнительные меры государственной поддержки;
- 3) мужчин, являющихся единственными усыновителями второго, третьего ребенка или последующих детей, ранее не воспользовавшихся правом на дополнительные меры государственной поддержки, если решение суда об усыновлении вступило в законную силу начиная с 1 января 2007 года, а также у иных категорий граждан, предусмотренных названным законом.

Право на дополнительные меры государственной поддержки возникает со дня рождения (усыновления) второго, третьего ребенка или последующих детей независимо от периода времени, прошедшего с даты рождения (усыновления) предыдущего ребенка (детей).

Правила подачи заявления о выдаче государственного сертификата на материнский (семейный) капитал и выдачи государственного сертификата на материнский (семейный) капитал утверждены постановлением Правительства Российской Федерации «О порядке выдачи государственного сертификата на материнский (семейный) капитал» от 30 декабря 2006 года № 873.

Для оформления государственного сертификата необходимо представить в территориальный орган Пенсионного фонда РФ документы, удостоверяющие личность; место жительства; подтверждающие принадлежность к гражданству РФ; свидетельства о рождении (усыновлении) детей; документы, подтверждающие наличие у детей гражданства РФ; записи в паспортах родителей о наличии детей. В отдельных случаях, предусмотренных законом и иными нормативными правовыми актами, возможно истребование дополнительных документов уполномоченными сотрудниками территориальных органов Пенсионного фонда РФ.

Законом установлен материнский капитал в размере 250 000 рублей. Размер материнского капитала будет ежегодно пересматриваться с учетом темпов роста инфляции.

Распоряжение средствами материнского капитала будет осуществляться лицами, получившими сертификат, не ранее чем по истечении трех лет со дня рождения (усыновления) второго, третьего ребенка или последующих детей путем подачи в территориальный орган Пенсионного фонда Российской Федерации соответствующего заявления.

Лица, получившие сертификат, могут распоряжаться средствами материнского (семейного) капитала в полном объеме либо по частям по следующим направлениям:

- 1) улучшение жилищных условий;
- 2) получение образования ребенком (детьми);
- 3) формирование накопительной части трудовой пенсии для женщин.

Также возможно распоряжение средствами материнского (семейного) капитала одновременно по нескольким указанным направлениям.

Необходимо отметить, что названный Федеральный закон вступает в силу с 1 января 2007 года и применяется к правоотношениям, возникшим в связи с рождением (усыновлением) ребенка (детей) в период с 1 января 2007 года по 31 декабря 2016 года.

Дополнительно сообщаем, что более полную информацию об оформ-

лении права на получение материнского (семейного) капитала вы можете получить, обратившись в ГУ-Управление ПФР по Пуровскому району по телефонам: 2-10-86, 2-62-40.

Е. ПОЛЯНСКАЯ, руководитель клиентской службы ГУ-Управления ПФР по Пуровскому району ЯНАО

ИЗМЕНЕНИЯ В ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ЗАКОН «О ГОСУДАРСТВЕННОМ ПЕНСИОННОМ ОБЕСПЕЧЕНИИ»

6 января 2007 года вступил в силу Федеральный закон от 21.12.2006 года № 239-ФЗ «О внесении изменений в статью 7 Закона Российской Федерации «О пенсионном обеспечении лиц, проходивших военную службу, службу в

органах внутренних дел, Государственной противопожарной службе, органах по контролю за оборотом наркотических средств и психотропных веществ, учреждениях и органах уголовно-исполнительной системы, и их семей» и в статью 3 Федерального закона «О государственном пенсионном обеспечении в Российской Федерации».

Согласно указанному закону, теперь, наряду с вдовами военнослужащих, погибших в войну с Финляндией, Великую Отечественную войну, войну с Японией, право одновременного получения двух пенсий предоставляется:

- вдовам военнослужащих, погибших в период прохождения военной службы по призыву вследствие военной травмы, не вступившим в новый брак;
- женам лиц рядового, офицерского и начальствующего состава, на которых распространяется действие Закона Российской Федерации «О пенсионном обеспечении лиц, проходивших военную службу, службу в органах внутренних дел, Государственной противопожарной службе, органах по контролю за оборотом наркотических средств и психотропных веществ, учреждениях и органах уголовно-исполнительной системы, и их семей», погибших в результате ранения или заболевания, полученных при защите Родины, либо при исполнении иных обязанностей военной службы (служебных обязанностей). При этом необходимым условием является отсутствие нового брака.

Вторая пенсия будет устанавливаться вдовам, имеющим право на нее, обратившимся с заявлением в территориальные органы ПФР, с 1-го числа месяца, в котором последует обращение, но не ранее 6 января 2007 года. Это пенсия по случаю потери кормильца, назначаемая в соответствии с Федеральным законом «О государственном пенсионном обеспечении в Российской Федерации» наряду с ранее назначенной трудовой пенсией по старости (инвалидности) либо социальной пенсией при наличии определенных условий, предусмотренных пенсионным законодательством. А именно, назначение пенсии по случаю потери кормильца возможно неработающим вдовам, осуществляющим уход за детьми, братьями или сестрами погибшего кормильца, не достигшими 14-летнего возраста и имеющими право на пенсию; либо вдовам, достигшим возраста 55 лет; либо вдовам, являющимся инвалидами.

В случае, если вдова уже получает пенсию по случаю потери кормильца по Федеральному закону «О государственном пенсионном обеспечении в Российской Федерации», ей может быть назначена трудовая пенсия по старости (инвалидности) либо социальная пенсия. В свою очередь назначение социальной пенсии (при отсутствии права на трудовую пенсию по Закону «О трудовых пенсиях в Российской Федерации») возможно при условии достижения вдовой возраста 60 лет, если вдова относится к числу малочисленных народов Севера и достигла возраста 50 лет, либо является инвалидом.

При этом размер пенсии по случаю потери кормильца вдовам военнослужащих, погибших в период прохождения военной службы по призыву вследствие военной травмы, на сегодняшний день составляет 3105, 27 руб.

Вдовы военнослужащих, проходивших военную службу по контракту, которым пенсия по случаю потери кормильца назначена по линии силовых структур, для назначения трудовой пенсии по старости (инвалидности) или социальной пенсии должны подтвердить данный факт соответствующей справкой.

По всем возникающим вопросам можно обратиться в отдел назначения, перерасчета и выплаты пенсии по адресу: г. Тарко-Сале, ул. Водников, 12 или по телефону: 2-10-86

Е. ПАНОВА, начальник отдела назначения, перерасчета и выплаты пенсий ГУ УПФР по Пуровскому району

Налоговая инспекция сообщает**О НАЧАЛЕ ДЕКЛАРАЦИОННОЙ КАМПАНИИ ПО ДОХОДАМ ЗА 2006 ГОД**

С января по 1 мая 2007 года Федеральная налоговая служба проводит декларационную кампанию по декларированию доходов гражданами, на которых статьей 228 Налогового кодекса РФ возложена обязанность по представлению декларации по налогу на доходы физических лиц. Напоминаем категории граждан, которым необходимо представить декларацию за 2006 год:

- предприниматели, являющиеся плательщиками налога на доходы;
- частные нотариусы, адвокаты;
- физические лица, получившие в 2006 году доход от продажи имущества, принадлежащего на праве собственности;
- физические лица, сдающие в аренду жилые и нежилые помещения;
- физические лица, получившие в 2006 году доходы, при получении которых не был удержан налог.

В основном это граждане, за которых предприятия и организации оплачивали обучение, а также граждане, которым выдавались беспроцентные займы, ссуды и кредиты, в связи с чем эти физические лица являются плательщиками налога на доходы в виде материальной выгоды, полученной от экономии на процентах за пользование заемными средствами.

Вышеперечисленные лица должны представить в налоговую инспекцию декларацию не позднее 30 апреля 2007 года.

Обращаем внимание физических лиц, желающих воспользоваться налоговыми льготами, что для них срок представления декларации о доходах не ограничен.

Главой 23 Налогового кодекса РФ для некоторых категорий граждан предусмотрены льготы по налогу на доходы физических лиц, такие как социальные и имущественные налоговые вычеты.

СОЦИАЛЬНЫЕ НАЛОГОВЫЕ ВЫЧЕТЫ:

- в сумме, уплаченной налогоплательщиком в налоговом периоде за свое обучение в образовательных учреждениях, - в размере фактически произведенных расходов на обучение, но не более 38 000 рублей, а также в сумме, уплаченной налогоплательщиком-родителем за обучение своих детей в возрасте до 24 лет, налогоплательщиком-опекуном (налогоплательщиком-попечителем) за обучение своих подопечных в возрасте до 18 лет на дневной форме обучения в образовательных учреждениях, - в размере фактически произведенных расходов на это обучение, но не более 38 000 рублей на каждого ребенка в общей сумме на обоих родителей (опекуна или попечителя).

- в сумме, уплаченной налогоплательщиком в налоговом периоде за услуги по лечению, предоставленные ему медицинскими учреждениями Российской Федерации, а также уплаченной налогоплательщиком за услуги по лечению супруга (супруги), своих родителей и (или) своих детей в возрасте до 18 лет в медицинских учреждениях Российской Федерации (в соответствии с перечнем медицинских услуг, утверждаемым Правительством Российской Федерации), а также в размере стоимости медикаментов (в

соответствии с перечнем лекарственных средств, утверждаемым Правительством Российской Федерации), назначенных им лечащим врачом, приобретаемых налогоплательщиками за счет собственных средств.

Общая сумма социального налогового вычета, предусмотренного настоящим подпунктом, не может превышать 38 000 рублей.

По дорогостоящим видам лечения в медицинских учреждениях Российской Федерации сумма налогового вычета принимается в размере фактически произведенных расходов. Перечень дорогостоящих видов лечения утверждается постановлением Правительства Российской Федерации.

ИМУЩЕСТВЕННЫЕ НАЛОГОВЫЕ ВЫЧЕТЫ:

- в сумме, израсходованной налогоплательщиком на новое строительство либо приобретение на территории Российской Федерации жилого дома, квартиры или доли (долей) в них, в размере фактически произведенных расходов, а также в сумме, направленной на погашение процентов по целевым займам (кредитам), полученным от кредитных и иных организаций Российской Федерации и фактически израсходованным им на новое строительство либо приобретение на территории Российской Федерации жилого дома, квартиры или доли (долей) в них.

Общий размер имущественного налогового вычета, предусмотренного настоящим подпунктом, не может превышать 1 000 000 рублей без учета сумм, направленных на погашение процентов по целевым займам (кредитам), полученным от кредитных и иных организаций Российской Федерации и фактически израсходованным налогоплательщиком на новое строительство либо приобретение на территории Российской Федерации жилого дома, квартиры или доли (долей) в них.

Указанные налоговые вычеты предоставляются по заявлению налогоплательщика.

Все налоговые вычеты предоставляются при наличии соответствующих документов, подтверждающих произведенные расходы.

О ФОРМЕ ДЕКЛАРАЦИИ ПО НАЛОГУ НА ДОХОДЫ ФИЗИЧЕСКИХ ЛИЦ ПО ДОХОДАМ ЗА 2006 ГОД

МИФНС России № 3 по ЯНАО сообщает, что налоговая декларация по налогу на доходы физических лиц (форма 3-НДФЛ) по доходам за 2006 год представляется налогоплательщиками по форме, утвержденной приказом Министерства финансов Российской Федерации от 23.12.2005 г. № 153н «Об утверждении формы налоговой декларации по налогу на доходы физических лиц (форма 3-НДФЛ) и Порядка ее заполнения».

В связи с внесением Федеральным законом от 27.07.2006 г. № 137-ФЗ «О внесении изменений в часть первую и часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации и в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с осуществлением мер по совершенствованию налогового администрирования» изменений в пункт 5 статьи 80 Налогового кодекса Российской Федерации, согласно которым налогоплательщик или его представитель подписывают налоговую декларацию, подтверждающую

достоверность и полноту сведений, указанных в налоговой декларации, необходимо учитывать следующее.

Если достоверность и полноту сведений, указанных в налоговой декларации, подтверждает уполномоченный представитель налогоплательщика, в налоговой декларации указывается основание представительства (наименование документа, подтверждающего наличие полномочий на подписание налоговой декларации). При этом к налоговой декларации прилагается копия документа, подтверждающего полномочия представителя на подписание налоговой декларации.

ОБ ИЗМЕНЕНИИ ФОРМЫ СВЕДЕНИЙ О ДОХОДАХ ФИЗИЧЕСКИХ ЛИЦ

Приказом № САЭ-3-04/706@ от 13.10.2006 года Федеральной налоговой службы утверждена новая форма № 2-НДФЛ «Справка о доходах физического лица за 200_год», приложения «Рекомендации по заполнению сведений о доходах физических лиц по форме № 2-НДФЛ «Справка о доходах физического лица за 200_год» и «Справочники».

УТВЕРЖДЕНА ФОРМА ДЕКЛАРАЦИИ ПО НАЛОГУ НА ДОБАВЛЕННУЮ СТОИМОСТЬ

Минфин России приказом от 7.11.2006 г. № 136н «Об утверждении формы налоговой декларации по налогу на добавленную стоимость и Порядка ее заполнения» (зарегистрирован в Министерстве юстиции Российской Федерации 30 ноября 2006 г., регистрационный номер 8544) утвердил форму налоговой декларации по налогу на добавленную стоимость и Порядок ее заполнения.

УТОЧНЯЮЩИЕ ПРАВИЛА ТОРГОВЛИ АЛКОГОЛЬНОЙ ПРОДУКЦИЕЙ

Постановлением от 15.12.2006 г. № 770 внесены изменения в постановление от 19.01.1998 г. № 55, уточняющие правила торговли алкогольной продукцией.

Согласно новому документу, не допускается розничная продажа алкогольной продукции, «если на потребительской таре единицы продукции отсутствует предупреждающая надпись о вреде чрезмерного употребления алкогольной продукции для здоровья человека, а также информация о противопоказаниях к ее употреблению, содержание которой устанавливает Министерство здравоохранения и социального развития Российской Федерации».

В прежней редакции документа был установлен запрет на розничную торговлю алкогольной продукцией, «если на этикетке отсутствует предупреждающая надпись о вреде употребления алкогольной продукции для здоровья человека».

Новая формулировка вступает в силу с 1 февраля 2007 года.

Информация об алкогольной продукции должна содержать, в частности, наименования входящих в ее состав ингредиентов, в том числе пищевых добавок, используемых в процессе ее изготовления; сведения о наличии компонентов, полученных с использованием генно-модифицированных организмов (при их наличии), а также о содержании вредных для здоровья веществ, оп-

ределяемых в соответствии с обязательными требованиями стандартов и технических регламентов.

Инспекция информирует

НАЛОГОПЛАТЕЛЬЩИКОВ, УПЛАЧИВАЮЩИХ ЕДИНЫЙ НАЛОГ В СВЯЗИ С ПРИМЕНЕНИЕМ УПРОЩЕННОЙ СИСТЕМЫ НАЛОГООБЛОЖЕНИЯ

В соответствии с пунктом 2 статьи 346.12 Кодекса организация имеет право перейти на упрощенную систему налогообложения, если по итогам девяти месяцев того года, в котором организация подает заявление о переходе на эту систему налогообложения, доходы, определяемые в соответствии со статьей 248 Кодекса, не превысили 15 млн. рубль.

Указанная величина предельного размера доходов организации, ограничивающая право перехода на упрощенную систему налогообложения, подлежит индексации на коэффициент-дефлятор, устанавливаемый ежегодно на каждый следующий календарный год и учитывающий изменение потребительских цен на товары (работы, услуги) в Российской Федерации за предыдущий календарный год, а также на коэффициенты-дефляторы, которые применялись в соответствии с настоящим пунктом ранее. Коэффициент-дефлятор определяется и подлежит официальному опубликованию в порядке, установленном Правительством Российской Федерации.

В названном порядке, согласно пункту 4 статьи 346.13 Кодекса, подлежит индексации величина предельного размера доходов налогоплательщика, не превышающая 20 млн. руб. (как организации, так и индивидуального предпринимателя), ограничивающая право на применение упрощенной си-

стемы налогообложения по итогам отчетного (налогового) периода.

В соответствии с распоряжением Правительства Российской Федерации от 25 декабря 2002 года N 1834-р Минэкономразвития России ежегодно, не позднее 20 ноября, публикует в «Российской газете» согласованный с Минфином России коэффициент-дефлятор на следующий год.

Приказом Минэкономразвития России от 3 ноября 2005 года N 284 «Об установлении коэффициента-дефлятора в целях применения главы 26.2 Налогового кодекса Российской Федерации «Упрощенная система налогообложения» на 2006 год» коэффициент-дефлятор на 2006 год, необходимый для индексации величины предельного размера доходов, ограничивающей право перехода и (или) применения упрощенной системы налогообложения в соответствии с главой 26.2 Кодекса, установлен равным 1,132.

На указанный коэффициент-дефлятор подлежат индексации величина предельного размера доходов по итогам 9 месяцев 2006 года (15 млн. руб.), ограничивающая право перехода организаций на упрощенную систему налогообложения с 1 января 2007 года, а также величина предельного размера доходов налогоплательщика по итогам отчетного (налогового) периода 2006 года, не превышающая 20 млн. рублей.

Таким образом, в 2006 году величина предельного размера доходов, ограничивающая право перехода организаций на упрощенную систему налогообложения с 1 января 2007 года, равна 16980 тыс. руб. (15 млн. руб. x 1,132). Величина предельного размера доходов налогоплательщика (как организации, так и индивидуального предпринимателя), ограничивающая право на применение упрощенной системы налогообложения по итогам отчетного (налогового) периода в 2006 году, равна 22640 тыс. руб. (20 млн. руб. x 1,132).

Приказом Минэкономразвития России от 3 ноября 2006 года № 360 «Об установлении коэффициента-дефлятора в целях применения главы 26.2 Налогового кодекса Российской Федерации «Упрощенная система налогообложения» на 2007 год» (зарегистрировано в Минюсте России 17.11.2006 года, регистрационный № 8494) коэффициент-дефлятор на 2007 год определен в размере 1,241. При этом размер коэффициента-дефлятора на 2007 год установлен с учетом ранее установленного размера коэффициента-дефлятора на 2006 год в размере 1,132 (коэффициент-дефлятор на 2007 год в размере 1,096 x 1,132).

В связи с вышеизложенным в 2007 году величина предельного размера доходов по итогам 9 месяцев 2007 года, ограничивающая право перехода организаций на упрощенную систему налогообложения с 1 января 2008 года, равна 18615 тыс. руб. (15 млн. руб. x 1,241), величина предельного размера доходов налогоплательщика, ограничивающая право на применение упрощенной системы налогообложения по итогам отчетного (налогового) периода в 2007 году, равна 24820 тыс. руб. (20 млн. руб. x 1,241).

В связи с разъяснениями, данными в настоящем письме, письмо Минфина России от 28 декабря 2005 года N 03-11-02/85 не подлежит применению с момента его издания.

В. ШЕВЧЕНКО,
и.о. начальника отдела работы
с налогоплательщиками

ГРАФИК РАБОТЫ В НАСЕЛЕННЫХ ПУНКТАХ ПУРОВОСКОГО РАЙОНА

Межрайонная Инспекция ФНС России № 3 по ЯНАО сообщает график работы сотрудников инспекции в населенных пунктах Пуровского района на январь 2007 года:

п. Пурпе - 30 января

Официальный отдел

Федеральная служба безопасности Российской Федерации

Приказ от 16 июня 2006 г. № 278

Зарегистрирован в Минюсте РФ 12 июля 2006 г. № 8039

О ПРЕДЕЛАХ ПОГРАНИЧНОЙ ЗОНЫ НА ТЕРРИТОРИИ ЯМАЛО-НЕНЕЦКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА

В целях реализации статьи 16 Закона Российской Федерации «О государственной границе Российской Федерации» (1) и создания необходимых условий охраны государственной границы Российской Федерации приказываю:

Ведомости Съезда народных депутатов Российской Федерации и Верховного Совета Российской Федерации, 1993, № 17, ст. 594; Собрание законодательства Российской Федерации, 1994, № 16, ст. 1861; 1996, № 1996, № 50, ст. 5610; 1998, № 31, ст. 3805; 1999, № 23, ст. 2808; 2000, № 46, ст. 4537; 2002, № 1, ст. 2; № 52, ст. 5134; 2003, № 27, ст. 2700; 2004, № 27, ст. 2711; № 35, ст. 3607; 2005, № 10, ст. 763; 2006, № 17, ст. 1784.

1. Пограничную зону на территории Ямало-Ненецкого автономного округа, прилегающую к морскому побережью Российской Федерации, установить в пределах:

1.1. Полосы местности до рубежа, проходящего от точки пересечения железной дороги Воркута - Лабитнанги на границе Ямало-Ненецкого автономного округа с Республикой Коми, включая железнодорожное полотно, городское поселение, поселок Харп муниципального образования Приуральский район, городские округа: город Лабитнанги, город Салехард, автомобильную дорогу Салехард - Надым, Аксарковское сельское поселение муниципального образования Приуральский район, Полуйский заказник,

городское поселение город Надым, Правохеттинское сельское поселение муниципального образования Надымский район, железную дорогу Правохеттинский - Пангоды, городское поселение поселок Пангоды муниципального образования Надымский район, железную дорогу Пангоды - Новый Уренгой, городский округ город Новый Уренгой, городское поселение поселок Уренгой муниципального образования Пуровский район, автомобильную дорогу Уренгой - Тазовский до точки пересечения автомобильной дороги с границей муниципального образования Тазовский район, по границе между муниципальными образованиями Тазовский район и Красноселькупский район, до точки пересечения с границей Красноярского края.

1.2. Островов, находящихся во внутренних морских водах Российской Федерации и входящих в состав территории муниципальных образований Приуральский район, Ямальский район, Надымский район, Пуровский район, Тазовский район.

2. Пограничному управлению ФСБ России по Курганской и Тюменской областям организовать на въездах в пограничную зону на территории Ямало-Ненецкого автономного округа установку предупреждающих знаков.

3. Контроль за исполнением настоящего Приказа возложить на Пограничную службу ФСБ России.

ВРИО директора Н. КЛИМАШИН

Приказ Федеральной службы безопасности Российской Федерации от 28 сентября 2006 года № 452 «Об утверждении правил пограничного режима» опубликован в «Российской газете» № 138 за 2006 г.

г. Тарко-Сале

ПРОДАЕТСЯ коттедж в капитальном исполнении, площадь 190 кв. м (2 этажа + мансарда) или **РАЗМЕНИВАЕТСЯ** на 2-, однокомнатную квартиру. Телефон: 2-17-53.

ПРОДАЕТСЯ брусовой дом площадью 143,3 кв. м (газ, вода + земельный участок 10 соток), возможно под офис, частную гостиницу, цена - 2500000 руб. Торг. МегаФон: 8 (922) 4625667.

ПРОДАЮТСЯ или **ОБМЕНИВАЕТСЯ** 3-комнатная квартира по ул. Строителей (2 этаж, площадь 70 кв. м, с ремонтом); оверлог. Телефон: 6-32-65 (после 19.00). МегаФон: 8 (922) 2878418.

ОБМЕНИВАЕТСЯ 3-комнатная в капитальном исполнении на 2-комнатную (в бамовском доме) или **ПРОДАМ** и **КУПЛЮ**. Телефон: 2-57-31 (после 18.00).

ОБМЕНИВАЕТСЯ 3-комнатная квартира по ул. Победы, 2 этаж, на однокомнатную квартиру. Телефон: 2-41-92. МегаФон: 8 (922) 2835914.

ОБМЕНИВАЕТСЯ 2-комнатная квартира на однокомнатную или на приватизированную малосемейку. **КУПЛЮ** автомобиль «Волга». МегаФон: 8 (922) 4690272.

СДАЕТСЯ однокомнатная квартира с мебелью по ул. Энтузиастов, 2 этаж. Обращаться по адресу: ул. Труда, д. 5, кв. 9. МегаФон: 8 (922) 2834565.

СДАЕТСЯ гараж под мелкое производство, площадь 70 кв. м, горячая вода, смотровая яма, санузел, кабинет. МегаФон: 8 (922) 2878537.

ПРОДАЮТСЯ автомобили «КрАЗ-255» (самосвал, вездеход); «УАЗ-31519» 2003 г. в., пробег 32000 км, в идеальном состоянии. Телефон: 2-55-40.

ПРОДАЕТСЯ автомобиль «ГАЗ-3110» 1999 г. в., состояние хорошее, цена - 65000 руб. Телефон: 2-30-57.

ПРОДАЕТСЯ автомобиль «ВАЗ-21102» 2001 г. в. в отличном состоянии, цена - 140000 руб. МегаФон: 8 (922) 0508266.

ПРОДАЕТСЯ новый автомобиль «ВАЗ-2107», цвет синий, инжектор, тонировка - шелкография, сигнализация, котел, комплект резины, чехлы. Телефон: 2-42-92.

ПРОДАЕТСЯ автомобиль «ВАЗ-2106» 1993 г. в., цвет бежевый. Телефон: 2-32-28.

ПРОДАЕТСЯ автомобиль «TOYOTA CALDINA» 2001 г. в., есть все, кроме лифтя. Телефон: 2-14-28. МегаФон: 8 (922) 4791309.

ПРОДАЕТСЯ срочно автомобиль «Ниссан ad» 2000 г. в., дизель, цена - 175000 руб., торг. МегаФон: 8 (922) 4625503. Сотовый: 8 (904) 4533047.

ПРОДАЕТСЯ автомобиль «ГАЗ-31029» 1996 г. в. Телефон: 6-49-57. МегаФон: 8 (922) 4527190.

ПРОДАЕТСЯ автомобиль «Хенде-Соната-5» 2005 г. в., пробег 35000 км, базовая комплектация, имеются дополнительные опции, состояние идеальное. Телефон: 2-41-78. МегаФон: 8 (922) 2834105.

ПРОДАЮТСЯ: 4 шипованные шины «Good year» R-13 б/у, цена - 5000 руб.; новое запасное колесо «Кама»; цена - 2000 руб.; новая эмалированная раковина, цена - 500 руб. Телефон: 6-33-07.

КУПЛЮ автомобиль «Урал», «КамАЗ» (самосвал, вездеход). МегаФон: 8 (922) 4625346.

ПРОДАЕТСЯ сотовый телефон «Nokia 3250» черно-розовый, б/у 2 месяца (смартфон). МегаФон: 8 (922) 2822811; 8 (922) 2820066.

ПРОДАЮТСЯ: гитара шестиструнная, цена - 1500

руб.; стартер импортный, новый («ВАЗ»), цена - 1800 руб. Торг. Телефон: 6-58-90.

ПРОДАЮТСЯ: плита газовая б/у, цена - 6000 руб.; новый кухонный гарнитур, цена - 10000 руб.; тумба для обуви, цена - 3500 руб.; зеркало в прихожую, цена - 1500 руб. МегаФон: 8 (922) 2816290.

ПРОДАЕТСЯ компьютер «Pentium IV», цена - 25000 руб. Телефон: 2-54-41.

ПРОДАЕТСЯ холодильник «Stinol» б/у, цена - 3000 руб. Телефон: 2-65-04. МегаФон: 8 (922) 4526649.

ПРОДАЕТСЯ монитор «SONY TRINITRON» диагональю 15 дюймов, недорого, б/у. МегаФон: 8 (922) 2663369.

ПРОДАЕТСЯ охотничье ружье «ИЖ-27М» 2002 г. в., 2-ствольное, 12 калибр, в хорошем состоянии. МегаФон: 8 (922) 4625727.

КУПЛЮ сотовый телефон «Sony Ericson» W800 или W810, б/у, в хорошем состоянии. Телефон: 2-37-92.

ПРОДАЕТСЯ стенка в хорошем состоянии, цена - 10000 руб. Телефон: 6-54-26 (после 20.00).

ПРОДАЮТСЯ: прихожая б/у, цена - 5000 руб.; машинка-автомат на 3,5 кг б/у, цена - 6000 руб. Телефон: 6-47-05.

Срочно **КУПЛЮ:** диван-книжку б/у в хорошем состоянии; швейную машинку (ручную). МегаФон: 8 (922) 4692983.

ПРОДАЕТСЯ каракулевая шуба, размер 56. МегаФон: 8 (922) 2816584.

ПРОДАЕТСЯ шуба из бобра, размер 50, рост 170, б/у, в отличном состоянии. Телефон: 2-42-62 (вечером).

ПРОДАЮТСЯ: свадебная шубка (белая); женская мутоновая шуба, размер 50-54, б/у, цена договорная. Телефон: 2-24-84.

ПРОДАЮТСЯ: детская коляска (зима-лето), б/у, цена - 2000 руб.; летняя детская коляска, б/у, цена - 2500 руб. Телефон: 2-28-56.

ПРОДАЮТСЯ: детские коляски для двойняшек (зима-лето, летняя). Телефон: 2-25-47. МегаФон: 8 (922) 2823058.

ПРОДАЕТСЯ детский комбинезон (весна-осень) на возраст до года, цвет голубой, цена - 1000 руб. Телефон: 2-61-91.

п. Уренгой

ПРОДАЕТСЯ или **ОБМЕНИВАЕТСЯ** на Тарко-Сале, Пурпе 3-комнатная квартира в брусовом доме, 2 этаж. МегаФон: 8 (922) 2871328.

ПРОДАЕТСЯ 3-комнатная квартира в г. Тюмени. МегаФон: 8 (922) 4652086.

ПРОДАЕТСЯ 3-комнатная квартира в г. Камышлове Свердловской области (первый этаж, центр). Телефон: 8 (34375) 2-55-14.

ПРОДАЕТСЯ жилой дом площадью 42 кв. м с приусадебным участком 13 соток в центре г. Белокуриха Алтайского края, цена - 1600 тысяч рублей, торг уместен. Телефон 8 (38577) 2-20-90. Сотовый: 8 (913) 2211443.

ПРОДАЕТСЯ 2-комнатная квартира. Телефон: 9-16-51. МегаФон: 8 (922) 2859763.

ПРОДАЕТСЯ 2-комнатная квартира с мебелью в мкр. Таежном. МегаФон: 8 (922) 4685196.

ПРОДАЕТСЯ 2-комнатная квартира. Телефоны: 9-29-72, 9-27-58.

ПРОДАЕТСЯ однокомнатная квартира. Сотовый: 8 (919) 9212054.

СДАЕТСЯ 2-комнатная квартира. МегаФон: 8 (922) 2834172.

СДАЕТСЯ однокомнатная квартира славянской семье. МегаФон: 8 (922) 4544879.

СДАЕТСЯ однокомнатная квартира славянской семье по адресу: 5 мкр., д. 9, кв. 2 (с 12.00).

СДАЕТСЯ однокомнатная квартира семейным. Телефон: 9-13-87.

СДАЕТСЯ однокомнатная квартира. МегаФон: 8 (922) 4596040.

СДАЕТСЯ однокомнатная квартира славянской семье. Телефон: 9-20-37. МегаФон: 8 (922) 2849308.

КУПЛЮ однокомнатную квартиру. МегаФон: 8 (922) 4542961, 8 (922) 4542962.

СНИМУ одно- и 2-комнатную квартиры. Сотовый: 8 (916) 7170404, 8 (912) 4205156.

СНИМУ квартиру. МегаФон: 8 (922) 0519120.

СНИМУ однокомнатную квартиру. Телефон: 9-23-23.

ПРОДАЕТСЯ автомобиль «ВАЗ-212190 Нива» 1994 г. в. МегаФон: 8 (922) 4611487.

ПРОДАЕТСЯ автомобиль «ВАЗ-21102» 2004 г. в. Телефон: 9-24-85.

ПРОДАЕТСЯ автомобиль «BMW-316i». Телефон: 9-19-07.

ПРОДАЮТСЯ: иномарка; домашние вещи. Телефон: 9-27-28.

ПРОДАЕТСЯ катер «КС 1000-2». Телефоны: 9-23-53, 9-23-60.

КУПЛЮ контейнер. МегаФон: 8 (922) 4652086.

ПРОДАЮТСЯ: недорого пианино; новый горнолыжный костюм. Телефон: 9-18-09.

ПРОДАЮТСЯ: компьютер; обеденные столы; эл. плита. Телефон: 9-24-36. МегаФон: 8 (922) 2831456.

ПРОДАЮТСЯ: стенка «Виктория»; новый мягкий уголок из 4 предметов; новая женская дубленка, размер 54-56; детская коляска (дешево). Телефон: 9-31-38.

ПРОДАЮТСЯ 2 кресла. МегаФон: 8 (922) 4558372.

ПРОДАЮТСЯ: свадебный набор для невесты; джинсовый комбинезон; костюм для беременных. Телефон: 9-21-79.

п. Пурпе

ПРОДАЮТСЯ: 3-комнатная квартира с гаражом в щитовом доме; кухонный белый круглый деревянный стол. Телефон: 6-72-69. МегаФон: 8 (922) 2827677.

ПРОДАЕТСЯ автомобиль «Форд Мондео Универсал» 1998 г. в., двигатель 1,8. Телефон: 6-72-84.

ПРОДАЕТСЯ автомобиль «Mitsubishi Pajero IO» 1998 г. в. в хорошем состоянии, цена - 300000 руб. Телефон: 8 (34936) 3-86-90. МегаФон: 8 (922) 4607200.

ПРОДАЮТСЯ щенки среднеазиатской овчарки (алабай), с родословной (от высокотитулованных родителей, отец - чемпион России, кандидат в чемпионы мира). Телефон: (34936) 6-79-80. МегаФон: 8 (922) 2865582.

г. Новый Уренгой

ПРОДАЕТСЯ однокомнатная квартира в капитальном доме площадью 64 кв. м по ул. Мезенцева. МегаФон: 8 (922) 4584671.

п. Пуровск

КУПЛЮ недорого земельный участок под строительство дома в г. Тарко-Сале. МегаФон: 8 (922) 2863767, 8 (922) 4695495.

КУПОН БЕСПЛАТНОГО ОБЪЯВЛЕНИЯ	Дата:
(заполняется печатными буквами)	Фамилия:
	Имя:
	Отчество:
	Дом. адрес:
	Телефон:
	Личная подпись:

Служба спасения

ОПЕРАЦИЯ «ЖИЛЬЕ»: неутешительные итоги рейда

23 января в рамках проводимой в этом месяце на территории Пуровского района операции «Жилье» состоялся рейд по объектам временного жилого фонда (балкам). В рейде участвовали сотрудники отдела государственного пожарного надзора по МО Пуровский район, правоохранительных органов, средств массовой информации.

Надо сказать, что впечатления от подобных мероприятий остаются крайне неприятные. К примеру, в одном из балков проживают люди, явно ведущие антисоциальный образ жизни, в другом мы обнаружили семь человек, выходцев из Средней Азии, снимающих данное строение, которые даже не смогли внятно объяснить, кто является хозяином жилья. Но речь не об этом. Даже непрофессионалу сразу видно, что в таких строениях не соблюдаются элементарные правила пожарной безопасности. Повсеместно наблюдаются нарушения в установке электропроводки (самостоятельные скрутки проводов, самодельные «жучки» и так далее), эксплуатации электронагревательных приборов. Ясно, что таким пренебрежением к давно и прочно устоявшимся, проверенным временем, практически «кровью написанным» правилам данные «товарищи» подвергают опасности не только собственные жизни, но и жизни тех, кто живет рядом: каждый знает, что поведение огня при пожаре непредсказуемо.

Конечно, сотрудники ОГПН выписывают жителям балков предписания, заставляют исправлять существующие нарушения, но вот насколько это действенно? Об этом мы спросили старшего инспектора отдела ГПН по МО Пуровский район капитана внутренней службы Александра ОЛЕЙНЕЧЕНКО. Вот что он нам рассказал: «Подобные операции мы проводим два раза в год. Выявляем нарушения, выписываем предписания. Лиц, в срок не выполнивших требования сотрудников пожарной охраны, не исправивших нарушения, привлекаем к административной ответственности, выписываем штрафы. Но, должен вам честно признаться, процент выполнения наших требований очень незначительный – из года в год во временных жилых строениях выявляются одни и те же нарушения. Да это и не удивительно – вы видели контингент лиц, проживающих в балках. Такое несерьезное отношение к правилам пожарной безопасности может привести к серьезным последствиям, и, к сожалению, в Пуровском районе такие случаи наблюдались. Как мне кажется, должен решаться вопрос о переселении из временных жилых строений с последующим их сносом. По итогам месячника состоится заседание межведомственной комиссии под председательством главы Пуровского района Дмитрия Николаевича Кобылкина. Надеюсь, что решения, принятые на комиссии, сыграют положительную роль в разрешении данной ситуации».

Руслан АБДУЛЛИН



Внимание, конкурс!

В 2007 году будут отмечаться 100-летие со дня рождения С. П. Королева, 150-летие со дня рождения К. Э. Циолковского и 50-летие со дня запуска первого искусственного спутника Земли.

В ознаменование этих важных вех становления и развития отечественной космонавтики и науки федеральными органами государственной власти организованы различные мероприятия.

Министерство образования и науки Российской Федерации проводит с Общероссийской общественной организацией «Национальная система развития научной, творческой и инновационной деятельности молодежи России «Интеграция»:

- Всероссийский открытый конкурс научно-исследовательских, изобретательских и творческих работ обучающихся (с 15 ноября 2006 года по 25 февраля 2007 года);

- XXII Всероссийскую открытую конференцию обучающихся «Национальное достояние России» (с 29 марта по 1 апреля 2007 года);

- IV Всероссийский молодежный фестиваль «Меня оценят в XXI веке» (с 31 октября по 2 ноября 2007 года);

- V Всероссийский молодежный форум по проблемам культурного наследия, экологии и безопасности жизнедеятельности «ЮНЭКО - 2007» (с 28 по 30 ноября 2007 года).

Более подробную информацию о конкурсах можно получить в оргкомитете по телефонам: (495) 688-21-85, (495) 684-82-47, факсу: (495) 631-11-18, электронной почте: nauka21@mail.ru; lider21@mail.ru, почтовому адресу: 129090, Москва, Щепкина, 22, НС «Интеграция», а также в интернете на сайтах: www.duma21.ru; www.nauka21.firmsite.ru.

УВАЖАЕМЫЕ РАБОТНИКИ
КАДРОВЫХ СЛУЖБ!

В целях полного и своевременного назначения пенсий гражданам при сдаче отчета за 2006 год в Пенсионный фонд необходимо вместе со списками работников, уходящих на пенсию в 2007 году, предоставить копии трудовых книжек и других подтверждающих стаж документов названных работников.

С вопросами обращаться по телефону: 2-62-40.

Строки благодарности

Коллектив педагогов и учащихся Тарко-Салинской средней школы № 1 от всей души благодарит за оказанную школе материальную поддержку ООО «НОВАТЭК - Таркосаленнефтегаз» и лично С. А. ХРУЩЕВА; ОАО «Пурдорспецстрой» и лично И. Д. МАГОМАДОВА; ТС БОГР и лично А. И. ЛЕГАЯ; ОАО ТС НГРЭС и лично С. П. ПЕТКЕВИЧА; «ПКОПТ-ПНГГ» и лично А. Г. ПОЛОНСКОГО; ООО «Нова Энергетические Услуги» и лично С. А. УРОСОВА, а также частного предпринимателя Б. М. МУРТУЗАЛИЕВА.

Желаем вам и вашим коллективам высоких производственных достижений, удачи в преодолении всех трудностей, успешного развития предприятий. Желаем, чтобы все ваши замыслы и мечты осуществились.

Утерянный аттестат о полном общем среднем образовании серии А № 0059136, выданный Уренгойской средней школой № 1 16.06.1995 года на имя БЕСПАЛОВОЙ Нины Александровны, считать недействительным.



Индекс 54360

- Государственно-муниципальная общественно-политическая еженедельная газета

Еженедельник зарегистрирован Уральским региональным управлением регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ о средствах массовой информации.

Свидетельство о регистрации № Е-2885 от 22 января 1999 года.

Лицензия на полиграфическую деятельность серии ПД № 00642 код 222, выдана 28 июня 2000 года Министерством РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций.

Материалы, опубликованные в газете, являются собственностью редакции. Авторские претензии принимаются в течение трех месяцев со дня выхода публикации. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Грамматической и синтаксической правкой официальных материалов редакции не занимается. Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов.

Время подписания последнего блока номера по графику: в четверг в 17.00. Газета подписана в четверг в 16.00, вышла из печати в 23.00.

Газета набрана, сверстана и отпечатана на электронно-офсетном комплексе редакции газеты «Северный луч».

Тираж: 3707 экз.

Главный редактор
Г. Г. МЕРЗΟΣОВ

УЧРЕДИТЕЛИ:

Администрация Ямало-Ненецкого автономного округа, администрация Пуровского района



НАШ АДРЕС:

629850 Тюменская обл., г. ТАРКО-САЛЕ, Первомайская, 20.



Тел(факс): 2-51-80
Отдел рекламы: 6-32-90
Отдел информации: 6-32-89



E-mail: gsl@psv.ru
http://sl.yamal.ru



Основан в 1841 году

**СБЕРБАНК
РОССИИ**

ЗАПАДНО-СИБИРСКИЙ БАНК
ПУРОВСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ

Новогоднее предложение от Сбербанка России!

Только с 1 января по 15 февраля значительно снижен единовременный платеж за обслуживание ссудного счета по кредитам для физических лиц для клиентов Сбербанка России.

Подробную информацию можно получить в любом филиале Сбербанка России по телефону: 2-18-47 или по телефону «горячей линии» Западно-Сибирского банка Сбербанка России: 8-800-200-11-02 -

для абонентов Тюменской и Омской областей.

Адрес сервера в Internet: <http://www.sbrf.ru>

Акционерный коммерческий Сберегательный банк Российской Федерации (открытое акционерное общество)
Генеральная лицензия Банка России на осуществление банковских операций № 1481 от 3.10.2002 г.

Служба крови

приглашает всех желающих сдать кровь (нужны все группы крови, особенно с резус-отрицательным фактором).

Справки по телефону: 6-11-62

ТЕЛЕФОН ДОВЕРИЯ

Вместе с Вами о Ваших проблемах



«Телефон доверия» 2-55-66

с 13.00 до 20.00 часов,

кроме выходных.

Доброжелательно, анонимно, искренне.

МУ «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «СЕВЕРНЫЙ ЛУЧ»

требуется оператор печатного оборудования.

ОБРАЩАТЬСЯ ПО ТЕЛЕФОНУ:

2-17-95. Адрес: ул. Первомайская, 20.

НПФ «ДИАЛОГ»

Негосударственный пенсионный фонд «Диалог» принимает заявления о переводе **накопительной части пенсии** из Пенсионного фонда России, в том числе и от лиц 1966 года рождения и старше.



Обращаться в отделения Пенсионного фонда РФ по месту жительства, а также по адресу:

г. Тарко-Сале, ул. Таежная, 1 «А», третий этаж.

ТЕЛЕФОНЫ: 8 (34997) 6-47-16, 6-47-17, 6-47-18.

Наш ИНН 8911013827.

Лицензия № 314/2 от 4 мая 2006 года, выдана ФСФР РФ

29-30 ЯНВАРЯ, МАГАЗИН «СИБИРЬ»

**Ф-КА «МЯГКОЕ ЗОЛОТО», Г. КИРОВ
ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА
ИЗДЕЛИЙ ИЗ МЕХА:**

шубы, шапки, дубленки;

шубы из мутона - от 6 тыс. руб.;

шубы из норки - от 35 тыс. руб.

Скидки - 10 %.

Пуровский МРО Управления Федеральной службы России по контролю за оборотом наркотиков по ЯНАО

«ТЕЛЕФОН ДОВЕРИЯ»: 6-31-62

ТЕЛЕФОН ДОВЕРИЯ ОВД МО

Пуровский район: 8 (34997) 6-39-30.

ТЕЛЕФОН ДОВЕРИЯ ГИБДД

Пуровского района: 8 (34997) 2-17-55.

Подписка - 2007

**ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА
НА РАЙОННУЮ ГАЗЕТУ НА 2007 г.**



На наш еженедельник Вы можете подписаться в редакции с начала любого месяца

стоимость одного номера в 2007 г. - 15 руб. 34 коп.

Работникам предприятий и организаций района предлагаем оформить подписку по безналичному расчету.

Справки по телефонам: 2-18-95, 6-32-90, 2-51-80.

Мы ждем Вас!